

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ  
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**12<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020**

## ΠΡΑΚΤΙΚΑ

12<sup>ης</sup> ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 21<sup>ης</sup> ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:30

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

### ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Παπαλουκά Ευτυχία, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Ανανιάδης Νικόλαος.

### ΑΠΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος.

**ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Συζήτηση επί του θέματος της δωρεάν μεταφοράς από τον Δήμο φοιτητών - κατοίκων της πόλης από και προς τα πανεπιστημιακά ιδρύματα που φοιτούν, κατόπιν αιτήματος των Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα, Ι. Ουσταμπασίδη, Ευτ. Παπαλουκά και Π. Λαζαρίδη.
2. Συζήτηση επί του θέματος της επέκτασης της υφιστάμενης και διερχόμενης από το Δήμο γραμμής τρόλεϊ Νο 3 με αντίστοιχη μεταφορά του σημείου αφετηρίας αυτής, κατόπιν αιτήματος των Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα, Ι. Ουσταμπασίδη, Ευτ. Παπαλουκά, Π. Λαζαρίδη και Κ. Τομπούλογλου.
3. Αποδοχή των όρων της χρηματοδότησης του Πράσινου Ταμείου ύψους 188.445,00 € για την Πράξη «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ ΠΑΙΔΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ» και εξουσιοδότηση του νόμιμου εκπρόσωπου του Δήμου για τις περαιτέρω ενέργειες.
4. Έγκριση 4<sup>ης</sup> τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2020.
5. Έγκριση 5<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης – εισήγησης της Οικ. Επιτροπής.
6. Καθορισμός αμοιβής πληρεξουσίου δικηγόρου Ανδρέα Κ. Παπαρηγόπουλου για παράσταση ενώπιον του Αρείου Πάγου κατά την συζήτηση αίτησης αναίρεσης των κατηγορουμένων στην υπόθεση των εταιρειών “ENERGA” και “HELLAS POWER” (σχετ. η αριθ. 205/2020 απόφαση Οικ. Επιτροπής).
7. Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση δημοτικού κοιμητηρίου» σύμφωνα με το Ν.4555/2018 [Πρόγραμμα «Κλεισθένης» Ι] (επανεισαγωγή).
8. Επικαιροποίηση / συμπλήρωση της αριθ. 289/2018 απόφασης Δ.Σ. περί έγκρισης συνεργασίας με την ΑΜΚΕ «ΚΕΝΤΡΟ Φ».

9. Επικύρωση πινάκων ωφελουμένων της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609 έτους 2020 ( Γ΄ΦΑΣΗ).
10. Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής & οριστικής παραλαβής του έργου «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΥΟ ΝΕΩΝ ΒΡΕΦΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ 1ο ΒΝΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ 1ο ΒΝΣ ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» (Α.Μ. 96/2018).
11. Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ» (Α.Μ.103/2014).
12. Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καλησπέρα σε όλους, παρακαλώ τον κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για να αρχίσουμε τη συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος απών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε συγνώμη, όταν θα ολοκληρωθεί παρακαλώ να μας ενημερώσετε ποιοι ακόμη έχουν προσκληθεί και παρακολουθούν το Δημοτικό Συμβούλιο και ποιοι επίσης καταγράφουν το Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Εντάξει. Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, ο κ.

Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Και από τις Κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας ο κ. Μανώλης Θεμέλης παρών και ο κ. Γκρίντζαλης Ηλίας παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είμαστε 31 παρόντες, έχουμε απαρτία και ξεκινάμε το Δημοτικό μας Συμβούλιο. Πρώτα απ' όλα να απαντήσω στον κ. Σερετάκη και να του πω ότι έχει ζητήσει να παρευρίσκεται η κα Δεσποτίδου Χριστίνα, οι δημοσιογράφοι που έχουν ζητήσει να μπουν μέσα είναι όλοι. Αν κάποιος επιθυμεί να μπει τώρα να μιλήσουμε στο διαχειριστή για να μπορέσει να συνδεθεί, αν υπάρχει κάποιος που δεν έχει προλάβει να μπει.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε ας ανακοινωθούν οι δημοσιογράφοι να ξέρουμε ποιοι παρευρίσκονται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να ανακοινωθούν; Δεν τους βλέπω, μισό λεπτό συγνώμη ... θα ήθελα πρώτα απ' όλα την επιείκειά σας γιατί βρίσκομαι σπίτι μου, είμαι μόνος μου και ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου είναι στο δημαρχείο, εγώ είμαι απέναντι αλλά δεν μπορούμε να είμαστε μαζί με φυσική παρουσία.

Άκουσα πριν λίγο τον κ. Ντάτση που έκανε παρατήρηση για μάσκες. Εγώ και ένα μέλος της οικογένειάς μου κάναμε το τεστ του κορωνοϊού τη Δευτέρα και βρέθηκε θετικό το μέλος της οικογένειάς, οπότε καταλαβαίνετε ότι εγώ πρέπει να είμαι 14 μέρες, εγώ είμαι καθαρός, δεν βγήκα θετικός είμαι αρνητικός, έχω στείλει στο Δήμαρχο από την Δευτέρα το μήνυμα που μου έστειλε το ερευνητικό κέντρο για να καταλάβετε ότι όσοι έχουν έρθει σε επαφή μαζί μου να μη φοβούνται, είμαι καθαρός απλά είμαι σπίτι τώρα και όπως καταλαβαίνετε όλη η οικογένειά μου έχει πρόβλημα και ίσως κάποια στιγμή κολλήσω κι εγώ.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Περαστικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ. Απλά πρέπει να μείνω 14 μέρες μέσα.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Περαστικά Λύσανδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ, κρατάμε όλες τις αποστάσεις και το πρωτόκολλο όσον αφορά τον κορωνοϊό και ο Θεός να βάλει το χέρι του να πάνε όλα καλά. Όπως καταλαβαίνετε τα πράγματα είναι πάρα πολύ δύσκολα, προσοχή σε όλους. Θέλω να ξεκινήσουμε τη συνεδρίαση, θα ζητήσω την

επιείκειά σας. Θέλω να προτάξω το 4<sup>ο</sup> και το 5<sup>ο</sup> θέμα γιατί δεν ξέρω αν προλάβω και μπορέσω να ολοκληρώσω τη διαδικασία γιατί είμαι σπίτι, είμαι μόνος και όπως καταλαβαίνετε εγώ είμαι ο μόνος που είμαι καλά, για να σας το πω απλά για να το καταλάβετε. Συνεχίζοντας τη διαδικασία θα πούμε δυο τρία πράγματα στην αρχή και μετά θα συζητήσουμε και αυτό.

Θέλω να ανακοινώσω κάποιες ανεξαρτητοποιήσεις που έχουν γίνει όλο αυτό το διάστημα, να αναφέρω τα ονόματά τους.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Πρόεδρε με ακούτε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας ακούω.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Σήμερα εκπροσωπώ την Παράταξη «Η πόλη της καρδιάς μας».

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει κ. Τομπούλογλου. Δεν θα αναφέρω όλο το κείμενο των ανεξαρτητοποιήσεων και μιας διαγραφής, θέλω να αναφέρω τα εξής: η κα Αλεφραγκή Σοφία ανεξαρτητοποιήθηκε από την Παράταξη «Η πόλη της καρδιάς μας», ο κ. Αθανάσιος Λέκκας ανεξαρτητοποιήθηκε από την Παράταξη «Ξανά μαζί», ο κ. Γούλας Αλέξανδρος ανεξαρτητοποιήθηκε από την Παράταξη «Πόλης Ενότητα» και η Παράταξη «Δύναμη πολιτών» διέγραψε την κα Παπαλουκά Ευτυχία.

Δεν ξέρω αν θέλει να πει κάποιος ή από τους διαγραφέντες ή από τους ανεξάρτητους, απλά να συνεχίσουμε και να δώσω τον λόγο στον κ. Δήμαρχο να ξεκινήσουμε τη διαδικασία της ημερήσιας διάταξης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχάς να ευχηθώ κι εγώ με τη σειρά μου περαστικά στο μέλος της οικογένειάς και σε όλους όσους βρίσκονται εκεί, είστε και πολυμελής οικογένεια, έχετε παιδιά, εγγόνια...!! Περαιτέρω και εύχομαι να περάσει ανώδυνα αυτή τη δοκιμασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ανανιάδης.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καλωσορίζω κι εγώ για μια ακόμη του Δημοτικού μας Συμβουλίου τους παρευρισκόμενους, σήμερα θέλω να ξεκινήσω συνάδελφοι να υπογραμμίσω και να εξάρω τη στάση των ανεξάρτητων δημοτικών συμβούλων της κας Παπαλουκά, του κ. Γούλα, του κ. Λαζαρίδη και του κ. Ουσταμπασίδη για την έως σήμερα υπεύθυνη στάση που κρατούν και μέσω

των προτάσεών τους προσπαθούν να βελτιώσουν τη λειτουργία των Υπηρεσιών του Δήμου.

Κρίνω απολύτως θετική την εισήγησή τους για τη δημιουργία δρομολόγιου προς τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τα ΤΕΙ της Αττικής, προς εξυπηρέτηση των φοιτητών δημοτών της πόλης μας. Τις λεπτομέρειες και ό,τι αφορά το θέμα αυτό πως μπορεί να υλοποιηθεί είμαστε σε θέση να μπορούμε σε μια διαδικασία αυτής της συζήτησης.

Σε κάθε περίπτωση η πολιτική μας βούληση είναι προς την κατεύθυνση των προτάσεων των ανεξάρτητων δημοτικών συμβούλων. Άλλωστε είχα πει από την προηγούμενη περίοδο ακόμη και έχω προσπαθήσει να τηρήσω αυτή την προμετωπίδα που αφορά τη συνεργασία και τις συνεννοήσεις μας πως υπάρχει σε αυτό το Δήμο τουλάχιστον πρόσφορο έδαφος και για συνεργασία και για συνεννοήσεις.

Θα πω για λίγο σε αυτό που είναι στόχος όλων μας πια σε ό,τι αφορά τα Πρωτόκολλα υγιεινής και το θέμα γενικότερα της υγείας που αφορά όλους τους δημότες μας, το οποίο θεωρώ ότι είναι μείζονος σημασίας θέμα. Ήδη έχουμε προμηθεύσει τους μαθητές μας αντισηπτικά 100 ml και θα το ξανακάνουμε. Έχουμε επαναπροσδιορίσει τις ανάγκες των μαθητών και έχουμε προμηθεύσει τους μαθητές με προστατευτικές μάσκες στο σωστό μέγεθος.

Έχουμε προμηθεύσει τα σχολεία με συσκευές θερμομέτρησης, υπάρχει μια ακόμη παραγγελία, θα σας αναλύσει το θέμα των θερμομετρήσεων ο κ. Κωνσταντινίδης. Τις μέρες αυτές και μέχρι την αρχή της επόμενης εβδομάδας έχουμε ξεκινήσει τη διαδικασία ώστε να γίνουν 1.000 ... και άλλα 200 τα οποία θα είναι μοριακά, έχουμε στείλει επιστολές και είμαστε σε διαρκή εγρήγορση προσπαθώντας για το καλύτερο.

Έχω μπροστά μου τις επιστολές που έχουμε στείλει στον ΕΟΔΥ είναι τρεις με τις οποίες καλούμε τα συνεργεία του ΕΟΔΥ να παρευρεθούν στο Δήμο και να προβούν όπως και σε άλλους Δήμους σε διαδικασίες ιχνηλάτησης. Με λίγα λόγια κάνουμε ό,τι είναι δυνατό και περνάει από το χέρι μας.

Σε κάθε περίπτωση θεωρώ ότι η τρέχουσα συγκυρία δεν είναι μια συγκυρία η οποία ευνοεί λαϊκισμούς, δεν είναι μια συγκυρία που να

φορτώνει στο Δήμο ευθύνες που του αναλογούν, σε άλλους. Εμείς γι' αυτό το θέμα σας καλώ εδώ και τώρα να κινηθούμε όλοι μαζί προκειμένου να ξεπεράσουμε αυτή τη δύσκολη περίοδο και στη συνέχεια έχουμε πολύ μεγάλο δρόμο μπροστά μας να αντιπαρατεθούμε για οτιδήποτε αφορά την υπόλοιπη λειτουργία του Δήμου.

Ο αγώνας για ασφαλείς δημότες, για ασφαλή σχολεία δεν είναι ένας αγώνας που αφορά μόνο τη Δημοτική Αρχή, είναι ένας αγώνας όλων μας ειδικά φέτος εν μέσω αυτής της πανδημίας. Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να σημειώσω σε περίπτωση που θέλετε τις επιστολές που έχουν σταλεί στον ΕΟΔΥ υπάρχουν εδώ οι σχετικοί οι αριθμοί Πρωτοκόλλου.

Να σας ενημερώσω ότι παραλάβαμε ένα απορριμματοφόρο και 80 καφέ κάδους ανακύκλωσης, παραλάβαμε κυτία εσωτερικής ανακύκλωσης για τα κομπόστ που έχει παραχθεί από οργανικά απόβλητα και βέβαια να πω ότι το υπερσύγχρονο απορριμματοφόρο αυτό έχει τη δυνατότητα, μας το παρέδωσε σήμερα ο κ. Πατούλης, εκτός από το ότι μπορεί να συμμετέχει στην αποκομιδή, συγχρόνως να απολυμαίνεται ο κάδος και να απολυμαίνεται και η γύρω περιοχή από τους κάδους σε περίπτωση που τα απορρίμματα έχουν πέσει στο δρόμο.

Τις επόμενες μέρες αυτοί οι κάδοι θα τοποθετηθούν σε κάθε γωνιά της γειτονιάς, θέλω μέσω αυτού του Συμβουλίου να ενημερώσω τους συμπολίτες μας πως στους καφέ κάδους πετάμε μόνο βιοαποδομήσιμα, ή οργανικά απορρίμματα (φλούδες, λαχανικά, υπολείμματα τροφών, γρασίδι, φύλλα, ωμά ή μαγειρεμένα τρόφιμα) όμως όχι μέσα σε σακούλες. Τα βάζουμε μόνο σε χάρτινες, ή βιοδιασπόμενες σακούλες.

Θα σας ενημερώσει σχετικά με το αίτημα του κ. Σερετάκη, έχω μπροστά μου τι εργασίες έχουν γίνει στα σχολεία, για να μη τρώω εγώ το χρόνο σας και να δώσω τον λόγο στον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών στον κ. Κοσκολέτο αν θέλει να απαντήσει και ο κ. Γραμμένος, έχουμε εδώ οτιδήποτε έχει γίνει με την ανάπλαση του άλσους την οποία σήμερα το άλσος επισκέφθηκε ο κ. Πατούλης και συζητήσαμε για την ολοκλήρωση και τις περαιτέρω ενέργειες προκειμένου να αξιοποιηθεί ακόμη περισσότερο το άλσος.



Και βεβαίως έχω μπροστά μου τις απαντήσεις με αριθμό Πρωτοκόλλου 19-10-2020 όλες τις εργασίες που έχουν γίνει και αφορούν τα αιτήματα των σχολικών μονάδων και τη Σάρδεων.

Αυτά από εμένα κ. Πρόεδρε, στη διάθεσή σας για την περαιτέρω συζήτηση. Προτείνω πέρα από τις τοποθετήσεις των συναδέλφων να αποδεχτούμε την πρότασή σας προκειμένου να προταχθεί το θέμα του Τεχνικού Προγράμματος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, απλά να τοποθετηθούν οι επικεφαλής και θα το πω μετά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει. Απλά να είμαστε επιεικείς ως προς τη δοκιμασία που περνάει ο Πρόεδρος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Καλησπέρα σε όλους. Κύριοι συνάδελφοι είχα θέσει στην Οικονομική Επιτροπή την αγορά μασκών και διαφόρων αντισηπτικών υλικών, πέρα εκείνων που θα έδινε η ΚΕΔΕ προκειμένου να χορηγηθούν σε όλα τα αθλητικά Σωματεία για τις δραστηριότητες που αναπτύσσουν και βεβαίως και στα σχολεία. Περί αυτού τι έχει γίνει μέχρι σήμερα γιατί βλέπετε τα πάντα καλπάζουν γύρω από την αντιμετώπιση του κορωνοϊού και κατά συνέπεια θα πρέπει να είμαστε πάρα πολύ έγκαιρα εφοδιασμένοι για όσα άλλα θα μας συμβούν και θα ήθελα να ξέρω αν αυτό έχει προχωρήσει και σε ποιο βαθμό βρισκόμαστε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, κύριε Δήμαρχε θέλετε να απαντήσετε τώρα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Είναι σύντομη η απάντησή μου. Μπαίνει σε μια διαδικασία και η επαναπρομήθεια και η διαδικασία για τις πάνινες μάσκες που είχε προμηθευτεί ο Δήμος ανεξάρτητα από αυτές που μας προμήθευσε η ΚΕΔΕ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Καλησπέρα στους συναδέλφους. Κύριε Πρόεδρε εύχομαι περαστικά στο μέλος της οικογένειά σου. Εγώ θα ήθελα με τη σειρά μου να πω ότι ο κ. Δήμαρχος δείχνει μια ιδιαίτερη ευαισθησία στις σχολικές μονάδες, πλην όμως θα ήθελα να σας επισημάνω σχετικά με τις υπόλοιπες λειτουργίες του Δήμου.

Φαντάζομαι ότι γνωρίζετε ότι από 20/9/2020 υπάρχει μια εγκύκλιος του Υπουργείου Εσωτερικών που δίνει τη δυνατότητα την παροχή εξ αποστάσεως εργασίας του 40% των δημοσίων υπαλλήλων και μέσα σε αυτούς είναι και οι ΟΤΑ. Στις 22/9 αυτό έγινε υποχρεωτικό μέχρι 4/10. Με νέα εγκύκλιο του Υπουργείου από 5/10 το καθιστά υποχρεωτικό επίσης μέχρι νεωτέρας. Θα ήθελα επ' αυτού να μου πείτε τι έχετε κάνει γιατί μέχρι σήμερα δεν έχουμε δει κάποια δική σας απόφαση, όπως έγινε στο πρώτο κύμα της πανδημίας.

Επίσης αν έχετε έρθει σε κάποια συνεννόηση με το Σωματείο εργαζομένων και θα ήθελα να ξέρω πως θα χειριστείτε το θέμα γιατί ο χρόνος περνάει. Επίσης έχετε μιλήσει με τον γιατρό εργασίας του Δήμου; Ποια είναι η θέση του; Επειδή ροκανίζετε το χρόνο και σήμερα έχουμε 21 Οκτωβρίου, δηλαδή ένα μήνα μετά, δεν έχω διαπιστώσει ότι έχετε προχωρήσει σε κάποιο τέτοιο θέμα περί της εξ αποστάσεως εργασίας του 40% όπως επιβάλλεται από το νόμο και είναι επικίνδυνο αυτό.

Επίσης ένα δεύτερο θέμα που προέκυψε στην Οικονομική Επιτροπή και είναι καλό να το γνωρίζουν οι συνάδελφοι, είναι ότι όλος ο μηχανοκίνητος εξοπλισμός του Δήμου, έχει κάποια ασφαλιστική κάλυψη η οποία γίνεται με κάποιο διαγωνισμό. Μέχρι τώρα είναι υπεύθυνη η Εθνική Ασφαλιστική και αυτή η σύμβαση λήγει 20 Νοεμβρίου δηλαδή σε ένα μήνα. Δεν έχουν κινηθεί ακόμη οι διαδικασίες για να γίνει νέα προκήρυξη διαγωνισμού και ως εκ τούτου θα βρεθούμε τελευταία στιγμή προ εκπλήξεων ή βιαστικά να πάρουμε αποφάσεις. Σε ερώτηση προς τον κ. Τάφα μου είπε ότι έχουμε καθυστερήσει, αλλά από εκεί και πέρα ουδέν νεώτερο. Αυτά από εμένα ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Καλησπέρα σε όλους. Κατ' αρχήν θα δείτε στο Chat έχουμε τοποθετηθεί, έχουμε ένα σχόλιο για την επίσκεψη του κ. Πατούλη και τα όσα λέχτηκαν μετά σε δηλώσεις από τον ίδιο και τον κ. Δήμαρχο, δεν θα επεκταθώ. Έχω κάποιες συγκεκριμένες ρωτήσεις:

Πρώτον πολύ σωστά ξεκινάμε και εστιάζουμε στα θέματα της πανδημίας, σήμερα ξεπεράσαμε τα 800 και αύριο δεν ξέρω που θα είμαστε, έχουμε ένα ερώτημα τι γίνεται με τα ΜΑΠ των σχολικών καθαριστριών. Γιατί

από ό,τι φαίνεται υπάρχει κάποιο θέμα εκεί και δεν ξέρουμε πως έχει λυθεί, δηλαδή δεν βλέπουμε να έχουν επαρκή μέτρα ατομικής προστασίας.

Δεύτερον θα θέλαμε να διευκρινιστεί τι ακριβώς γίνεται με τα αθλητικά και πολιτιστικά προγράμματα του Δήμου. Γιατί οι ανακοινώσεις έχουν βγει, εγγραφές έχουν γίνει εδώ και ένα μήνα και δεν λέω να πάρουμε υπόψη την πανδημία, αλλά που βρίσκεται η υπόθεση και γιατί δεν έχουμε κάποια σαφή εικόνα στο Δήμο στο τι θα γίνει με αυτή την υπόθεση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν άκουσα την ερώτηση κ. Σερετάκη γιατί δεν έκανε διακοπή.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Η ερώτηση αφορά στα αθλητικά και τα πολιτιστικά προγράμματα του Δήμου μας. Ανακοινώσεις έχουν βγει, ειδικά στα αθλητικά έχουν γίνει και εγγραφές για ένα μήνα, λέω για τα παιδιά όμως δεν υπάρχει καμία σαφής ένδειξη τι πρόκειται να γίνει. Και αυτό δεν έχει να κάνει με την κατάσταση που έχει η πανδημία, γιατί θα υπήρχε κάποιου είδους ενημέρωση σε κάθε περίπτωση.

Αναφορικά με το γήπεδο που έγινε στο 3<sup>ο</sup> Λύκειο πάνω στη Renault υπήρχε κάποια μελέτη στη βάση που έγινε; Έχει προβλεφθεί κάποιο σύστημα αποστράγγισης; Γιατί ήδη εμφανίστηκαν με την πρώτη βροχή λιμνάζοντα νερά και θέλουμε να ξέρουμε πως έγινε.

Σε σχέση με το θέμα της πανδημίας θέλουμε να ρωτήσουμε εάν υπάρχει στη σκέψη της Δημοτικής Αρχής η πρόθεση να αξιοποιήσει κάποιους κλειστούς χώρους που υπάρχουν δημοτικούς, ώστε να υπάρξει μια πιο μόνιμη εγκατάσταση κλιμακίου του ΕΟΔΥ εγώ για επαναλαμβανόμενα τεστ σε σχολεία, στο Δήμο και τα λοιπά γιατί από ό,τι φαίνεται μπαίνουμε σε μια διεγκυστίνδα που δεν πρόκειται να τελειώσει νωρίς. Αναφέρομαι συγκεκριμένα στους τρεις χώρους των ΚΑΠΗ που υπάρχουν, που κάποιος από αυτούς θα μπορούσε να αξιοποιηθεί.

Τέλος θα ήθελα μια διευκρίνιση αναφορικά με ένα δημοσίευμα του ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΤΥΠΟΥ του Σαββάτου που αναφέρεται στην πορεία υλοποίησης και ανέγερσης του γηπέδου και συγκεκριμένα σε κάποιες δηλώσεις που εμφανίζεται να κάνει ο κ. Λέκκας, όπου μάθαμε ότι εκεί θα γίνονται και συναυλίες και υπάρχει η εξής αναφορά: «λέμε κεντρικό πόλο έλξης το νέο γήπεδο, σαφέστατα θα προχωρήσουμε και δουλεύουμε ήδη προς αυτή την κατεύθυνση σε έργα αναβάθμισης στο άλσος Νέας

Φιλαδέλφειας αλλά και στη γύρω περιοχή», θέλουμε μια διευκρίνιση στο πως συνδέονται τα όποια έργα στο άλσος, με το γήπεδο.

Τι παρεμβάσεις ετοιμάζεται να κάνει η Δημοτική Αρχή στο άλσος λαμβάνοντας υπόψη το δασικό του χαρακτήρα που έχει αμφισβητηθεί πολύ έντονα όλα αυτά τα χρόνια. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι και από εμένα. Να συνεχίσω από εκεί που σταμάτησε ο κ. Δήμαρχος, επειδή η συγκυρία αρχίζει και γίνεται αρκετά δύσκολη με τον κορωνοϊό και με την προσπάθεια που κάνουμε όλοι να αποτρέψουμε την περαιτέρω διασπορά στην κοινότητα, να κάνουμε πιο συγκεκριμένα λίγο τα μέτρα που αποφασίσαμε να πάρουμε επιπλέον.

Μιλάμε για προμήθεια 1.000 rapid test του κορωνοϊού που θα εστιαστούν και θα αφορούν κατά προτεραιότητα τους εκπαιδευτικούς και τα τμήματα των σχολείων που αναστέλλουν τη λειτουργία τους λόγω κορωνοϊού και σύμφωνα με τα Πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ, όπως ανακοίνωσε ο κ. Δήμαρχος επιπλέον 200 μοριακά τεστ πάλι για να καλύψουν κατά προτεραιότητα κάποιες ανάγκες.

Να αναφέρω επίσης ότι ήδη γίνονται οι μελέτες και για τα rapid test και για την προμήθεια επιπλέον 40 θερμομέτρων – πιστολιών για τις ανάγκες των σχολείων, να θυμίσω ότι ήδη έχουν προμηθευτεί σχεδόν όλα τα σχολεία θερμόμετρα-πιστόλια, αλλά χρειάζονται παραπάνω και προχωράμε σε επιπλέον προμήθεια 40 τέτοιων θερμομέτρων.

Επίσης προβλέποντας ενδεχομένως ότι μπορεί να παραστούν ανάγκες για τηλεεκπαίδευση και ανάγκες εξοπλισμού και εκσυγχρονισμού των σχολείων επίσης η αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου επιμελείται μιας μελέτης για την προμήθεια 50 laptops φορητών υπολογιστών για τη χρήση σχολείων (γυμνασίων, λυκείων και δημοτικών) ακριβώς για να προετοιμάσουμε για να εξοπλιστούν τα σχολεία αυτά με σύγχρονο εξοπλισμό. Δεν μιλάμε για καινούργια laptop γιατί θα ήταν πολύ μεγάλη η δαπάνη μιλάμε όμως για laptop πολύ καλής ποιότητας, ανακατασκευασμένα ή και καινούργια ανάλογα τι θα καταφέρουμε να βρούμε.

Για τα αντισηπτικά που επίσης άκουσα μια ερώτηση – παρατήρηση από τον κ. Γρετζελιά, όπως γνωρίζετε από την αρχή του σχολικού έτους έχει γίνει προμήθεια και αντισηπτικού ανά αίθουσα για όλα τα σχολεία αλλά και ατομικών αντισηπτικών που έδωσε ο Δήμος. Πέρα αυτών έχουν ήδη παραδοθεί σε όλα τα σχολεία και σε αυτά που είχαν κατάληψη όταν άνοιξαν μάσκες, με προμήθεια του Δήμου για τα παιδιά για όλους τους μαθητές Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας. Αυτές τις μέρες τελειώνει και η νέα μελέτη για την προμήθεια άλλων αντισηπτικών που θα φτάσουν νομίζω μέχρι και το τέλος του χρόνου.

Για όσα σχολεία κατά μόνας έχουν ανάγκες κάποιων λίγων αντισηπτικών έχουν δοθεί εντολές από τις Σχολικές Επιτροπές και αυτά αγοράζονται με δαπάνη των Σχολικών Επιτροπών με έκτακτη επιχορήγηση του Δήμου. Άρα αυτό που κάνουμε είναι να προσπαθήσουμε να θωρακίσουμε όσο γίνεται τα σχολεία, τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς από όποιο κίνδυνο ήθελε προκύψει.

Επίσης να ανακοινώσω στο σώμα, ίσως το γνωρίζετε γιατί είχε ανακοινωθεί κιόλας ότι έχουν γίνει στα τμήματα σχολείων και σε όλα τα σχολεία των οποίων τμήματα αναστέλλουν τη λειτουργία τους λόγω κορωνοϊού απολυμάνσεις άμεσα, δηλαδή και στο Δημοτικό και στο 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και στο ΕΠΑΛ, όπου υπήρξε δηλαδή κρούσμα κορωνοϊού και αναστολή τμήματος έχουν γίνει απολυμάνσεις άμεσα από το Δήμο. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, να συνεχίσουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Κύριοι συνάδελφοι θα ήθελα να προτάξουμε το 4<sup>ο</sup> και το 5<sup>ο</sup> θέμα, δεν ξέρω αν έχει κάποιος συνάδελφος αντίρρηση ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε συγνώμη, να απαντήσω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, συγνώμη κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όσον αφορά την ερώτηση του κ. Τομπούλογλου είναι γνωστές οι εγκύκλιοι, είμαστε σε καθημερινή επικοινωνία με τις Υπηρεσίες προκειμένου να καταγράψουμε ποιοι υπάλληλοι μπορούν να μπουν σε τηλεργασία. Η απόφαση βγαίνει 99% την Παρασκευή. Έπρεπε να μπούμε σε μια λογική, σε μια εμπειριστατωμένη έρευνα ποιοι υπάλληλοι είναι αυτοί που μπορούν να βγουν σε τηλεργασία, χωρίς να βλαφτεί το παραγωγικό έργο του κάθε

τμήματος, του κάθε γραφείου. 99% την Παρασκευή βγαίνει η απόφαση για την τηλεργασία.

Για τον κ. Σερετάκη να πω ότι τα ΜΑΠ των σχολικών καθαριστριών εμπεριέχονται στην προκήρυξη που κάνουμε για τα ΜΑΠ που αφορούν και τους υπαλλήλους που απασχολούνται στο «Βοήθεια στο Σπίτι». μπαίνουμε σε μια διαδικασία προκήρυξης μαζί με τα ΜΑΠ των υπαλλήλων που απασχολούνται στο «Βοήθεια στο σπίτι» εμπεριέχονται και τα ΜΑΠ των σχολικών καθαριστριών.

Ως προς τα πολιτιστικά και τα αθλητικά, θα ξεκινήσουν όπως έχουμε ανακοινώσει στις 2 Νοεμβρίου.

Η αποστράγγιση που αναφερθήκατε του καινούργιου προπονητηρίου, θεωρώ πως είμαστε λίγο υπερβολικοί. Αποστράγγιση δεν έχουν ούτε τα πιο σύγχρονα γήπεδα της Super League. Όπου υπάρχει, έχει γίνει ιδιαίτερη εργασία και σίγουρα έχουν επέμβει οι Τεχνικές Υπηρεσίες με τις κατάλληλες υποδομές. Δεν υπάρχει θέμα αποστράγγισης.

Το προπονητήριο αυτό είναι ένα προπονητήριο το οποίο ουσιαστικά αποσυμφορεί τις ώρες που ζητούν τα σχολεία, ο μαζικός αθλητισμός και τα ερασιτεχνικά Σωματεία. Σε ό,τι αφορά τη συνέντευξη που έδωσε ο κ. Λέκκας ως προς την αναβάθμιση ή αξιοποίηση του άλσους, φυσικά αναφερόταν στο θέμα των αναβαθμών που είναι γνωστό αυτό από τη βόρεια πλευρά του άλσους. Πιθανό αναφερόταν στην καινούργια δεξαμενή της πυρασφάλειας και στους πεζόδρομους στο βόρειο και ανατολικό τμήμα του γηπέδου που είναι όμοροι του γηπέδου.

Από εκεί και πέρα σε καμία περίπτωση το γήπεδο δεν έχει να κάνει με το άλσος και το άλσος δεν έχει να κάνει με το γήπεδο, παρά μόνο σε ό,τι αφορά αυτά τα τρία σημεία που σας ανέφερα. Θα σας τα αναπτύξει αργότερα και ο κ. Λέκκας.

Θέλω να πω ότι σε καμία περίπτωση ο δημόσιος χαρακτήρας του άλσους το έχω δηλώσει ευθύς εξ αρχής, το δηλώνω κατηγορηματικά δεν πρόκειται να επέμβει οτιδήποτε εμπεριέχεται στην έννοια ΑΕΚ σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση του άλσους. Η αξιοποίηση του άλσους αφορά τη Δημοτική Αρχή, αφορά τους δημότες, αφορά τις διαβουλεύσεις που μπορεί να ακολουθήσουν.

Είναι σίγουρο ότι θέλουμε να κάνουμε οτιδήποτε περνάει από το χέρι μας προκειμένου να προτάξουμε ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, όπως αυτή που έγινε στην αρχή της θητείας μας με τη συναυλία στη λίμνη, αθλητικές εκδηλώσεις ή ψυχαγωγικές – πολιτιστικές με την ευρεία έννοια του όρου.

Δεν έχω σημειώσει κάτι άλλο, αν σε κάποιον συνάδελφο δεν απάντησα είμαι στη διάθεσή του. Ευχαριστώ πολύ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Δήμαρχε το θέμα της ασφάλισης του εργατοτεχνικού ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αυτό, θα σας απαντήσει ο κ. Τάφας.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Το ξέρουμε ότι υπάρχει μια καθυστέρηση, μεριμνούμε και θα βγει η προκήρυξη άμεσα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνεχίζουμε. Συμφωνούμε κύριοι συνάδελφοι να προτάξουμε το 4<sup>ο</sup> και το 5<sup>ο</sup> θέμα; Ωραία, ευχαριστώ πάρα πολύ για την κατανόησή σας.

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

##### **«Έγκριση 4<sup>ης</sup> τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2020»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε. Δυο αλλαγές έχουμε στο Τεχνικό Πρόγραμμα, η πρόταση αφορά ένα έσοδο – έξοδο που είναι οι 360.000 € που πήραμε από την Περιφέρεια για την ενεργειακή αποδοτικότητα στα 4 σχολεία του Δήμου. Το δεύτερο, ουσιαστικά σπάμε τον κωδικό 6473336006 που αφορά την μελέτη και την υλοποίηση των μέτρων της πυροπροστασία των σχολείων και σπάμε το σύνολο του ποσού σε ποσό μελέτης και ποσό κατασκευής. Αυτό είναι, δεν είναι κάτι άλλο, αν θέλει κάποιος να ρωτήσει κάτι πολύ ευχαρίστως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Να προσθέσω κάτι που αφορά το Τεχνικό Πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό. Στο Τεχνικό Πρόγραμμα αλλάζουν τρεις κωδικοί διότι χρησιμοποιούμε το Νόμο 4674/2020 που βγήκε το Μάρτιο λόγω κορωνοϊού και μας δίνει τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσουμε για κάλυψη λειτουργικών δαπανών έως και 50% της φετινής ΣΑΤΑ. Δεν χρησιμοποιούμε το 50% προς

στιγμή, αλλά είναι τρεις κωδικοί που θα τους εξηγήσω στην αναμόρφωση γι' αυτές τις αλλαγές, είναι καθαρά οικονομικής φύσεως.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, κάποιος από τους επικεφαλής έχει κάποια ερώτηση ή θέλει να μιλήσει;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ρωτήσω μόνο διευκρινιστικά κάτι κ. Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγγνώμη κ. Σερετάκη, ο κ. Βασιλόπουλος;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν έχω κάτι κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Έχουμε το ποσό των 360.000 €. Σωστά κ. Κοσκολέτος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ναι, σωστά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** 173.600 € που είναι και η μελέτη 69.440 € και η υλοποίηση 104.160 € σύνολο 173.600 €.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σωστά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ως τα 360.000 € τι γίνεται;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά ένα λεπτό, τα 360.000 € που παίρνουμε από την Περιφέρεια είναι μέρος του ποσού των 913.000 € που έχει χορηγηθεί η μελέτη για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σωστά.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Οι 173.600 € που σπάνε ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Τα είπαμε αυτά. 173 σπάει στα δυο, 69 και 104.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σωστά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Έως τα 360 από 173 τι γίνεται;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Είναι δυο άσχετα νούμερα αυτά. Οι 360.000 € είναι τα χρήματα που πήραμε για την Περιφέρεια και αφορούν άλλο έργο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σωστά το Α είναι τα 360 χιλιάρικα που είναι μέρος των 913.000 €.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μάλιστα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Το άλλο, είναι άλλο έργο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Τα 173 χιλιάρικα είναι διαφορετικό.



**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σωστά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μάλιστα. Η σχέση μελέτης και υλοποίησης έργου γιατί είναι τόσο υψηλή η μελέτη σε σχέση με το προς υλοποίηση έργο; Από ποια σχέση προκύπτει το 69 και το 104;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αυτό έχει προϋπολογιστεί εκ αρχής για να προκύψει το συνολικό ποσό των 173.600 € ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Για τη σχέση σας ρωτάω.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αν με αφήσετε να ολοκληρώσω θα καταλάβετε. Οι μελέτες σε δημόσιο έργο βγαίνουν μέσα από κωδικούς και είναι συνάρτηση κάποιων αριθμητικών πράξεων. Δεν είναι κάτι το οποίο μπορεί ο εκάστοτε μηχανικός ή η εκάστοτε Υπηρεσία να επέμβει. Πας σε ένα πρόγραμμα και δηλώνεις πόσα είναι τα τετραγωνικά των κτιριακών μονάδων τα οποία επεμβαίνεις, βάζεις όλα τα δεδομένα και σου βγάζουν ένα ποσό. Το ποσό που προέκυψε για τις μελέτες, είναι το ποσό που βλέπετε, οι 69.000 €.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ποια σχολικά συγκροτήματα αφορά;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Η πυροπροστασία;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αυτό το 104 ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σε όποια σχολικά συγκροτήματα αυτή τη στιγμή μιλάμε που δεν έχουν πάρει πιστοποίηση πυροπροστασίας.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ποια είναι αυτά;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν τα θυμάμαι, δεν τα έχω πρόχειρα αυτή τη στιγμή, μπορώ αν θέλετε να σας απαντήσω ή σε άλλη συνεδρίαση ή να σας στείλω με e-mail τα στοιχεία. Δεν τα έχω πρόχειρα πάνω μου.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μάλιστα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ολοκληρώσατε κ. Γρετζελιά;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Καλά όταν συζητάμε Τεχνικό Πρόγραμμα και προϋπολογισμό δεν ζητάμε τους υπαλλήλους;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Παρακαλώ να κλείσω.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Συγνώμη κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Από πλευράς μας, η Παράταξή μας εγκρίνει. Κύριε Τομπούλογλου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κι εμείς συμφωνούμε κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μια ερώτηση θα κάνω και θα τοποθετηθεί η Δανάη. Στην Οικονομική Επιτροπή που είχαμε χτες, ζήτησα ποια αναλυτικά έργα προβλέπονται και αυτό έχει τη σημασία του τι γίνεται και που. Ειπώθηκε ότι θα μας δινόταν μια αναλυτική κατάσταση με τι σημαίνει αυτό το έργο για κάθε σχολείο. Αυτή δεν την έχουμε πάρει αυτή τη στιγμή και θα ήθελα να υπάρχει έστω προφορικά τα βασικά σημεία, οι βασικές παρεμβάσεις οι οποίες προβλέπονται. Και βέβαια να μας σταλεί και γραπτά, όπως υπήρχε δέσμευση στην Οικονομική Επιτροπή. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό θέλετε;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Από την Παράταξή μας θα μιλήσει η κα Γκούμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Να σας απαντήσω κ. Σερετάκη. Τα είδη εργασιών τα έκανα ανάγνωση όλα στην Οικονομική Επιτροπή, τα είπαμε ένα - ένα. Τώρα με μεγαλύτερη λεπτομέρεια...

Κύριε Σερετάκη είχατε κάνει ένα αίτημα στις 21/9 και ζητούσατε τι συντηρήσεις ...

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Σωτήρη όχι γι' αυτό, έχω πάρει την απάντηση. Λέω γι' αυτό που έγινε τώρα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Έγινε μεταγενέστερο αίτημα στις 15/10 από την κα Γκούμα και από τον κ. Ζαχαριάδη όπου ζητάτε αναλυτικά ποιες εργασίες έγιναν στα σχολεία τα σχολικά έτη '18, '19 και '20.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ ρωτάω άλλο. Στο έργο της τροποποίησης στην αντιπυρική προστασία που λέτε, τι συγκεκριμένες παρεμβάσεις θα κάνετε σε κάθε σχολείο με αυτά τα 360 χιλιάρικά; Αυτό ρωτάω, δηλαδή τι εγκρίνουμε τώρα;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Τα 360 χιλιάρικά δεν είναι αντιπυρική προστασία, είναι ενεργειακή αναβάθμιση.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Σωστά ενεργειακή αναβάθμιση. Τι συγκεκριμένες παρεμβάσεις θα γίνουν, αυτό ρωτάω.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Το περιγράφει η μελέτη.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ποια μελέτη; Έχουμε μελέτη στα χέρια μας; Έχετε δώσει μελέτη;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Βεβαίως και έχουμε.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Που είναι αυτή η μελέτη; Γιατί δεν την έχει το Δημοτικό Συμβούλιο; Δεν κατάλαβα, τι θα εγκρίνουμε δηλαδή.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Γιατί; Τη ζητήσατε για να την πάρετε;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Φυσικά τη ζήτησα, στην Οικονομική Επιτροπή.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αφού δεν κάναμε Οικονομική Επιτροπή.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μα τι λέτε κ. Κοσκολέτο; Θα ψηφίσουμε πως θα διατεθεί δημόσιο χρήμα και ρωτάτε αν πρέπει να έχω τη μελέτη; Όλα τα θέλουμε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ζητήσατε ποια έργα θα γίνουν, δεν ζητήσατε τη μελέτη.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αν υπάρχει μελέτη και τη μελέτη θέλουμε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν ζητήσατε τη μελέτη συγκεκριμένα κ. Σερετάκη.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μας φέρνετε ένα έργο το οποίο είναι μεγάλο για τα δεδομένα του Δήμου. Και ρωτάω τι θα γίνει και δεν έχουμε... Δηλαδή γουρούνι στο σακί θα ψηφίσουμε; Δεν κατάλαβα.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Λοιπόν ακούστε λίγο γιατί πρέπει να καταλάβετε κάτι. Είχατε ένα αίτημα στις 15/10 δημοτικοί σύμβουλοι της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ναι και μας είπατε ότι βάφετε τα κτίρια, όπως στο 3<sup>ο</sup> Δημοτικό, στο 1<sup>ο</sup> Λύκειο και τα λοιπά.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κύριε Κοσκολέτο θυμάστε εσείς τη μελέτη; Γιατί δεν έχετε ούτε πρόχειρη, ούτε μπορείτε να απαντήσετε. Δηλαδή κοροϊδεύομαστε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κυρία Γκούμα ένας – ένας.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Τι αφορά αυτή η μελέτη. Τη ζητάμε, γιατί δεν μπορείτε να απαντήσετε. Γι' αυτό τη ζητάμε, γιατί δεν μπορείτε να απαντήσετε.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εντάξει τώρα «κοροϊδεύομαστε»;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Δεν μπορείτε να απαντήσετε κ. Κοσκολέτο και μας λέτε γιατί δεν ζητήσαμε τη μελέτη.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Έχουμε κανένα θέμα σήμερα ...

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ποια σχολεία, τι θα κάνετε. Δεν ξέρετε τι θα κάνετε; Είστε υπεύθυνος Αντιδήμαρχος. Ξέρετε τα αιτήματα της "Λαϊκής Συσπείρωσης", να απαντήσετε μπορείτε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Κύρια Γκούμα μπράβο σας συγχαρητήρια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μη μιλάτε όλοι μαζί, κα Γκούμα σας παρακαλώ πολύ.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Από εσάς τα δέχομαι τα συγχαρητήρια χίλιες φορές.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Χαίρομαι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε. Κύριοι συνάδελφοι ακούστε, αυτό το έργο είναι μια προσπάθεια που έχει ξεκινήσει από την προηγούμενη Διοίκηση με μια μελέτη μιας εταιρείας ... η οποία αφορούσε το 3<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο, το 2<sup>ο</sup> Δημοτικό, το 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο και 1<sup>ο</sup> Λύκειο, σας παρακαλώ πάρα πολύ όταν πέρασε στην Οικονομική Επιτροπή το θέμα, που ήμουν εγώ Αντιδήμαρχος, υπήρχε και η μελέτη υπήρχε και ο διαγωνισμός, υπήρχαν και τα τεύχη δημοπράτησης.

Τώρα, πως είναι δυνατό κ. Σερετάκη και κα Γκούμα να μας λέτε; Είναι ανεύθυνο αυτό που λέτε. Υπήρχαν όλα τα στοιχεία τα οποία μπορούσατε να τα έχετε μελετήσει. Σήμερα μιλάμε για μια τροποποίηση που είναι καθαρά οικονομικής φύσεως και επαναφέρετε ένα θέμα το οποίο έχει συζητηθεί, καθυστερούμε το Δημοτικό Συμβούλιο χωρίς λόγο και αιτία.

Όλα αυτά είναι ξεκάθαρα, έγιναν ξεκάθαρα, συζητήθηκαν, πέρασαν από τις αρμόδιες Επιτροπές και δεν έχουμε να πούμε κάτι παραπάνω σε αυτό το Συμβούλιο και σε αυτό το θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε κ. Κανταρέλη, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Για μας είναι πολύ σημαντικό, δεν ξέρω αν οι δημοτικοί σύμβουλοι έχουν άλλες δουλειές πιο σημαντικές από τη συζήτηση των θεμάτων του Δημοτικού Συμβουλίου στο ρόλο τους και νιώθουν ότι καθυστερούνται, δεν ξέρω, αλλά είναι πάρα πολύ βασική η συζήτηση. Διαφορετικά όπως και να το κάνουμε, είτε σε κάποιους αρέσει είτε δεν αρέσει ακόμη και στα πλαίσια της αστικής δημοκρατίας δεν μπορεί η πλειοψηφία να παίζει μπάλα μόνη της.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κύριε Κανταρέλη ξέρετε ακριβώς τι εννοώ, σας παρακαλώ μη με διακόπτετε. Ξέρετε ακριβώς τι εννοώ και με ποιους συμμαχείτε, μη με διακόπτετε.

Όσον αφορά το συγκεκριμένο θέμα σαφώς και έχουμε ζητήματα να αναφέρουμε. Υπάρχουν αίθουσες οι οποίες δεν μπορούν ακόμη να λειτουργήσουν. Ζητάμε, επιμένουμε για χρονοδιάγραμμα, για τη στατική ενίσχυση των κτιρίων και αν δεν χρειάζεται στατική ενίσχυση φέρτε μας μια απάντηση από έναν υπεύθυνο μηχανικό, που βάζει το χέρι του στη φωτιά ότι δεν θα πέσει γιατί έχουμε νομική ευθύνη και ο κ. Κοσκολέτος το ξέρει, στη μελέτη στατικής επάρκειας και ακόμη και στην τεχνική έκθεση στατικής επάρκειας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Είμαστε εκτός θέματος, δεν συζητάμε αυτό το θέμα σήμερα.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ο κ. Κοσκολέτος το έφερε κ. Βούρο αυτό το θέμα δυστυχώς.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έφερε ένα οικονομικό θέμα.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Όχι δεν καταλάβατε τι εννοώ. Εννοώ ότι με την απάντησή του άνοιξε αυτό το θέμα και μας απάντησε για την επιστολή μας από 15/10 ο ίδιος δηλαδή άνοιξε το θέμα και καλά έκανε γιατί όντως ενώνονται όλα αυτά. Γιατί είναι αστείο να μιλάμε για ενεργειακή αναβάθμιση στο Α Λύκειο όταν λείπουν έξι αίθουσες από το '99. Τι θα κάνετε; Ενεργειακή αναβάθμιση στα κοντέινερ; Θα τα ντύσετε και με άλλο πάνελ;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν είναι το Α Λύκειο μέσα στην ενεργειακή αναβάθμιση.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ποιο είναι το κ. Κοσκολέτο; Αφού δεν ξέρετε τη μελέτη, δεν έχετε πρόχειρα τα σχολεία. Φέρνετε θέματα Τεχνικού Προγράμματος και προϋπολογισμού, έχετε κάθε δικαίωμα να ζητάτε τον λόγο ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύρια Γκούμα ολοκληρώστε.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Μπορείτε να σηκώνετε τα χεράκια που έχει το πρόγραμμα ή θέλετε ένα με διακόπτετε να κάνουμε λίγα λεπτά διακοπή για να πείτε τη λίστα ομιλητών;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύρια Γκούμα δεν σας διακόπτει κανένας, συνεχίστε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Προτείνω να αφήσουμε την κα Γκούμα να ολοκληρώσει γιατί έτσι δεν βγάζουμε πουθενά. Αφήστε την να τελειώσει για να πάμε παρακάτω.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Εμείς επιμένουμε ότι αν δεν μπορούμε να κρίνουμε σωστά τον σκελετό των σχολείων να είμαστε σίγουροι για τον σκελετό τους δεν έχει κανένα νόημα να συζητάμε με τι θα τον επενδύσουμε, για να αποκρύψουμε και τις ρωγμές που μπορεί να έχει στο μέλλον και να αποκρύψουμε πολλά πράγματα και ακόμη να βάλουμε βάρη, γιατί όντως δεν έχουμε δει τη μελέτη. Να βάλουμε νέα βάρη στο κτίριο με τι θα είναι η ενεργειακή αναβάθμιση σε σεισμόπληκτα κτίρια; Γιατί ο σεισμός του Ιουλίου του 2019 είναι ο τρίτος σεισμός που έχουν δεχτεί ορισμένα κτίρια, που ακόμη δεν έχουν ολοκληρωμένα μια μελέτη που να λέει ότι ναι, στέκει και όχι δεν στέκει απλά από συνήθεια και στο επόμενο σκούντημα θα πέσει.

Αυτά τα πράγματα πρέπει να υπολογιστούν και το γεγονός ότι σήμερα έρχεται η επιδότηση αυτή εν μέσω πανδημίας, ξεκινάει το ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ και ΑΥΤΟΝΟΜΩ ότι σήμερα δίνονται λεφτά σωρηδόν από την Ευρωπαϊκή Ένωση για το πράσινο new deal πρέπει να καυτηριαστεί το γεγονός ότι δεν είναι επιλέξιμο να γίνει μια λεπτοδουλειά που θα κάνει ένα υπάρχον σχολείο να αντέχει περισσότερο και να μη γίνει το επόμενο Σπαθάρη. Γιατί θυμάστε πως έγινε το Σπαθάρη, δεν είχε επιδιορθωθεί σωστά, ήρθε ο επόμενος σεισμός και το χτύπησε παραπάνω.

Και εσείς λέτε ότι αντί αυτού θα υποστηρίξουμε το πράσινο... τουλάχιστον καυτηριάστε ότι τα λεφτά μας που τα δίνουμε φορολογικά στην Ευρωπαϊκή Ένωση μας τα στέλνει με όρους και προϋποθέσεις, ούτε αυτό δεν θέλετε να κάνετε. Μας λέτε ότι είναι ένα θέμα λυμένο και ότι δεν έχουμε τίποτα να πούμε. Ενώ δίνονται τόσα χρήματα σήμερα για να γίνουν πιο αυτόνομες οι πολυκατοικίες, ενώ μέσω κορωνοϊού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ολοκληρώσατε κα Γκούμα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Μισό λεπτό κ. Πρόεδρε μια πρόταση. Πρέπει να δούμε λίγο και τη σπατάλη του δημοσίου χρήματος. Το να φτιάχνουμε συνέχεια και να ξηλώνουμε! Και αυτό χρειάζεται να το δείτε. Αυτά είχα να πω, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε βλέπετε όταν οι εισηγητές έρχονται πρόχειροι χωρίς να έχουν τα στοιχεία ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν είναι πρόχειρος.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Επιτρέψτε μου κ. Πρόεδρε δεν διέκοψα κανέναν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μην κάνετε τέτοιους χαρακτηρισμούς.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όταν ο εισηγητής δεν αναπτύσσει αυτό που λέγεται ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων, ποια σχολικά κτίρια θα μπουν σε αυτή τη διαδικασία, ή στη διαδικασία της πυροπροστασίας ποιες σχολικές μονάδες και δεν θυμάται ή δεν ξέρει, λογικό είναι οι δημοτικοί σύμβουλοι που θα αποφασίζουν τη διάθεση αυτών των κονδυλίων προς αυτές τις κατευθύνσεις να έχουν δικαιολογημένες απορίες.

Βεβαίως θα διαφωνήσω παντελώς με την κα Γκούμα διότι έτσι όπως παρουσιάζει τα σχολικά συγκροτήματα της πόλης μας, λέτε και ζούμε σε τριτοκοσμική χώρα. Όχι, δεν είναι έτσι τα πράγματα. Αν εξαιρέσουμε το συγκρότημα ΚΑΤΕ το οποίο είναι πέρα της πεντηκονταετίας, όλα τα άλλα σχολικά συγκροτήματα βρίσκονται σε πάρα πολύ καλή κατάσταση.

Εκεί που θα συμφωνήσω εν μέρει μαζί της είναι όσον αφορά το Α Γυμνάσιο – Λύκειο επί της οδού Καππαδοκίας. Η πίσω γωνία προς το πνευματικό κέντρο η οποία από την εποχή του σεισμού, δεν συμπληρώθηκε. Που σημαίνει αν είναι μέσα το κτίριο αυτό στην ενεργειακή αναβάθμιση, θα κάνουμε μια κολοβή δουλειά. Δηλαδή θα έπρεπε να προηγηθεί η επέκταση και η αξιοποίηση της πίσω πλευράς, με την κτιριακή έλλειψη που υπάρχει σήμερα.

Έτσι θα παρακαλέσω για να ξεφύγουμε από τη δίνη των αντιπαραθέσεων στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο στα πλαίσια της ενημέρωσης να έρθουν αναλυτικά ποια σχολικά συγκροτήματα αφορούν η ενεργειακή αναβάθμιση και ποια σχολικά κτίρια αφορά η περίπτωση της πυροπροστασίας έτσι ώστε να ξέρουμε επ' ακριβώς σε ποια θα γίνουν οι όποιες εργασίες και σε ποια θα μείνουν έξω από τη διαδικασία είτε της πρώτης, είτε της δεύτερης περίπτωσης. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Πιάνομαι από αυτό που είπε ο κ. Γρετζελιάς τελευταία, ο οποίος μπέρδεψε τα ερωτήματα. Με ρώτησε για ποια σχολεία είναι οι 173.600 € και επειδή τα συγκεκριμένα χρήματα αφορούν αρκετές σχολικές μονάδες του απάντησα ότι δεν είμαι πρόχειρος να του απαντήσω αυτή τη στιγμή. Η

απάντηση στην ερώτηση της 1<sup>ης</sup> αναμόρφωσης που αφορά τις 360.000 € αφορά 4 σχολεία σε τρεις σχολικές μονάδες δηλαδή είναι Α Γυμνάσιο – Λύκειο, 2<sup>ο</sup> Δημοτικό και 3<sup>ο</sup> Δημοτικό σχολείο Νέας Φιλαδέλφειας.

Από εκεί και πέρα θα γνωρίζετε πάρα πολύ καλά γιατί σας το είχα αναφέρει και την προηγούμενη φορά το γράφω μέσα και στην απάντηση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" που αν δεν κάνω λάθος κοινοποιείται σε όλους σας σαν απάντηση που δόθηκε σήμερα το εξής: τρέχει ένα μεγάλο πρόβλημα 470.000 € που είναι από ΣΑΤΑ σχολείων και αφορά και λύνονται προβλήματα χρόνια των σχολείων τόσο σε μονώσεις, όσο σε θέματα θερμομόνωσης, σε αύλιους χώρους και συντήρηση χρόνιων προβλημάτων των σχολείων.

Τρέχει ταυτόχρονα η ενεργειακή αναβάθμιση, τρέχει η πυροπροστασία και τρέχει ένα πρόγραμμα το οποίο αφορά την κατασκευή ραμπών ΑμεΑ και τουαλετών ΑμεΑ σε όλα τα σχολεία αυτό. Θα ήθελα να είμαι σαφής και να σας πω το εξής: επειδή όλα αυτά τα πράγματα θα γίνουν χρονικά ταυτόχρονα γιατί στη φάση της λύσης των προβλημάτων που λύνονται από τη ΣΑΤΑ των σχολείων είναι μέσα όλα αυτά τα προβλήματα που αναφέρατε κ. Γρετζελιά και σήμερα μάλιστα ήμουν με τον Προϊστάμενο των Τεχνικών υπηρεσιών τον κ. Κίτσιο σε επίσκεψη στο Α Γυμνάσιο – Α Λύκειο οι οποίοι μας κάλεσαν για κάποιες υγρασίες που υπάρχουν εκεί και ανεβήκαμε στην ταράτσα και είδαμε ότι υπάρχουν προβλήματα στη μόνωση τα οποία φαίνονται εσωτερικά.

Αυτό θα λυθεί με τη ΣΑΤΑ των σχολείων τις 470.000 € που ήδη έχουμε βγάλει. Απαντώ και στην κα Γκούμα ότι θα ξεκινήσουμε μια συλλογική προσπάθεια για τη λύση όλων των χρόνιων προβλημάτων των σχολείων η οποία έχει δρομολογηθεί από πέρσι και θα υλοποιηθεί καλώς εχόντων των πραγμάτων μέσα στο επόμενο 15μηνο. Ένα το κρατούμενο.

Δεύτερο κρατούμενο είναι το εξής: αυτή τη στιγμή το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» μας δίνει τη δυνατότητα να πάμε σε προσεισμικό έλεγχο όλων των κτιρίων, πράγμα το οποίο και σα Δήμος θα κάνουμε. Άρα και σε αυτό το ερώτημα σας απαντώ.

Δεν ξέρω τι άλλο μπορεί να θέλετε, αλλά σε κάθε περίπτωση καλό θα ήταν στις απαντήσεις που δίνουμε, εμείς τις δίνουμε αλλά να τις



διαβάζετε κι εσείς έτσι ώστε να μπορούμε να κάνουμε πράγματι ένα γόνιμο διάλογο και να μην κάνουμε παιχνίδια εντυπώσεων στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Επειδή δεν είχε απαντήσει ο κ. Κοσκολέτος και επειδή αυτή η μελέτη είχε γίνει επί των ημερών μας, θα ήθελα να πω για ποια σχολεία είχε προγραμματιστεί το ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ αλλά εντάξει με πρόλαβε ο κ. Κοσκολέτος και τα είπε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οπότε είμαστε εντάξει, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν θα μιλήσω παραπάνω γιατί η κα Γκούμα είναι η επικεφαλής της Παράταξης μας σε αυτό το θέμα. Εάν δεν υπάρχει μια λογική από την αρχή μέχρι το τέλος, μια λογική σειρά, μπορεί να κάνουμε τρύπες στο νερό. Στο Καρπενήσι για παράδειγμα έδωσαν 2 εκατομμύρια για την ανάπτυξη του γυμνασίου εισόδου και την έκαναν και αυθαίρετα μάλιστα και χάλια είναι και τίποτε δεν έλυσε. Λέω δηλαδή ότι δεν είναι μόνο τα χρήματα.

Υπάρχει πρόβλημα. Για παράδειγμα κουβεντιάζουμε σήμερα για φωτοβολταϊκά στο 1<sup>ο</sup> Γυμνάσιο – Λύκειο και είναι μια συζήτηση που πάει αυτή η λογική και την ίδια στιγμή δεν έχουν λυθεί βασικά στοιχεία ακόμη και υγρασίες όπως είπε ο κ. Κοσκολέτος, του οποίου τις απαντήσεις τις διαβάζουμε με μεγάλη προσοχή.

Εμείς χαιρόμαστε που υιοθετήθηκε η άποψή μας ότι πρέπει να γίνονται δευτεροβάθμιοι αντισεισμικοί έλεγχοι σε όλα τα σχολεία και θα επανέλθουμε με συγκεκριμένο ερώτημα για το τι θα φτιάξετε και που με αυτό το περίφημο πρόγραμμα που θα κάνετε.

Σε ό,τι αφορά το θέμα που μας φέρνετε αυτή τη στιγμή ξαναλέω εγώ στην Οικονομική Επιτροπή δεν ζήτησα μελέτη, ζήτησα αναλυτική κατάσταση των παρεμβάσεων ανά σχολείο, είναι νομίζω ο δημοτικός σύμβουλος στο σκοτάδι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Στην Οικονομική Επιτροπή έγινε κανονικά ανάγνωση ένα - ένα σχολείο τι θα γίνει και αυτό που ζητήθηκε από τα υπόλοιπα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής ήταν να τους σταλεί e-mail από αυτά που έγινε η

ανάγνωση και τους εστάλη κανονικότατα το e-mail στις 20 Οκτωβρίου 2:38 που λέει τα πάντα.

Τώρα, αν κάποιος δεν το διάβασαν ή αν κάποιος έλειπαν εκείνη την ημέρα και δεν άνοιξαν τα e-mail τους, είναι δικό τους θέμα.

Πέρα από αυτό όμως τι μας λέει τώρα ο κ. Σερετάκης; Μας λέει ότι θα βάλουμε φωτοβολταϊκά χωρίς να κοιτάξουμε τη θερμομόνωση και την υγραμόνωση. Αν ανοίξετε το PDF κ. Σερετάκη, λέει «θερμοϋγραμόνωση, εξωτερική θερμομόνωση, σκίαστρα, φωτιστικά και μετά φωτοβολταϊκά», άλλοι πάνε να κερδίσουν τις εντυπώσεις εδώ πέρα. Αυτό ζητήσατε, αυτό σας στείλαμε, είναι σαφέστατο αυτό. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

**ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν συμμετέχουμε στην ψηφοφορία γιατί δεν υπάρχουν στοιχεία για το τι πρόκειται να κάνετε με αυτά τα χρήματα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Αποχή. Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. ΓΚΟΥΜΑ:** Αποχή.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Αποχή.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κυρία Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 28 υπέρ, 3 αποχές, 1 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 4<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 4<sup>ης</sup> τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2020» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

### **5<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση 5<sup>ης</sup> αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2020, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όσον αφορά τα έσοδα για επικαιροποίηση τοπικού σχεδίου διαχείρισης στερεών αποβλήτων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας είναι μια μελέτη πλήρως χρηματοδοτούμενη. Το προϊόν δωρεών είναι η αντιμισθία των Αντιδημάρχων, των Προέδρων των Κοινοτήτων και του

Προέδρου της κοινωφελούς για την αγορά αυτοκινήτου των Κοινωνικών Υπηρεσιών.

Η έκτακτη επιχορήγηση προς κάλυψη έκτακτων επιτακτικών και λοιπών αναγκών είναι χρήματα που πήραμε με απόφαση του ΥΠΕΣ με έγκριση 9 Οκτωβρίου 2020 το οποίο έκανα αναλυτική αναφορά και στην Οικονομική Επιτροπή, είναι για ενίσχυση της ρευστότητας του Δήμου λόγω μείωσης των εσόδων ως απόρροια των μέτρων που εφαρμόστηκαν για την αντιμετώπιση των αρνητικών συνεπειών από την εμφάνιση του κορωνοϊού και για τον περιορισμό της διασποράς του, προκειμένου να καλύψουν έκτακτες και επιτακτικές τους ανάγκες που προκλήθηκαν από την εμφάνιση του κορωνοϊού καθώς και λοιπές δαπάνες.

Προφανώς κάποια από αυτά τα χρήματα θα ξοδευτούν για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού, αλλά είναι και χρήματα που καλύπτουν και λειτουργικά έξοδα.

Τα δικαιώματα αφής καντηλιών είχαμε αύξηση στο έσοδο, αλλά από κάτω τα δικαιώματα αφής καντηλιών έχουν σχέση με την παραχώρηση σε ιδιώτη δεν έχει υπάρξει ακόμη νέος Κανονισμός του νεκροταφείου που να το προβλέπει, οπότε αφαιρέθηκε το ποσό για φέτος.

Έχουμε κάποια τακτοποιητικά δηλαδή από εισηγήσεις Υπηρεσιών για το φυσικό αέριο, για τον φωτισμό. Το 6721001 είναι παραπάνω τα χρήματα που πρέπει να δώσουμε στον ΕΣΔΝΑ, κάποιες υπερωρίες και από εκεί και πέρα είναι πολλοί κωδικοί στον 20 που ενισχύονται κάποιοι κωδικοί και μειώνονται κάποιοι άλλοι. Και από εκεί και πέρα υπάρχουν οι τρεις κωδικοί που έκανα αναφορά, που αφορούν τη μετατροπή της ΣΑΤΑ σε λειτουργικά, που το διάβασα πιο πριν.

Στη δημιουργία κωδικών υπάρχει η προμήθεια οχήματος κοινωνικής πολιτικής, το είπαμε αυτό. Υπάρχει μια αλλαγή όσον αφορά στο ΦΙΛΟΔΗΜΟ και η ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων που έχει ήδη εξηγηθεί. Αυτά, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Καλησπέρα από εμένα, Λύσανδρε και πάλι εύχομαι περαστικά στην οικογένεια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπάρχει διαδικασία ερωτήσεων ή κατ' ευθείαν τοποθετήσεις;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έδωσα τον λόγο στους επικεφαλής μήπως θέλει να κάνει ή τοποθέτηση ή ερώτηση.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εντάξει θα κάνουμε και τοποθέτηση και ερώτηση, εγώ θα κάνω πρώτα ερώτηση, συγγνώμη Γιώργο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνέχισε Γιώργο.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Παρατηρώντας τον προϋπολογισμό που μας έχει έρθει, με πρώτη ματιά βλέπει κανείς μια μιζέρια, δηλαδή βλέπω την καθαριότητα και μηδενίζονται κωδικοί όπως είναι «Τακτική συντήρηση οχημάτων» εργαλεία για τα αυτοκίνητα, ανταλλακτικά για τα αυτοκίνητα, φτάνουν στο 0. Αυτό από μόνο του κάνει πολύ επίκαιρη την επιστολή που έστειλα στο Δήμο με τα παρκαρισμένα χρήματα και αυτά τα χρήματα αν ήταν αυτή τη στιγμή μέσα στον προϋπολογισμό θα είχαν διευκολύνει πάρα πολύ την καθαριότητα.

Επίσης ένα άλλο σημείο που είδα και μου φάνηκε πολύ περίεργο είναι η ενοικίαση αυτοκινήτου για τις ανάγκες της καθαριότητας. Δεν ξέρω τι προβλήματα θα λύσετε με το ενοικιαζόμενο αυτοκίνητο, λεφτά υπήρχαν στην καθαριότητα, υπάρχει ένα αποθεματικό γύρω στα 2 εκατομμύρια και αυτή δεν είναι εικόνα προϋπολογισμού. Τι να πω, μου φαίνεται αδιανόητο.

Το μόνο που θετικό που βλέπω είναι τα χρήματα που βάζουν οι Αντιδήμαρχοι για την αγορά αυτοκινήτου για τις Κοινωνικές Υπηρεσίες. Κατά τα άλλα νομίζω ότι η αναμόρφωση είναι πρόχειρη και μας πάει σε εποχές Γαϊτανά και χειρότερα. Είναι μιζέρια. Αυτά, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα διευκρινίσεις στους εξής κωδικούς: «Επικαιροποίηση τοπικού σχεδίου διαχείρισης στερεών αποβλήτων Δήμου» 24.800 € από πού προκύπτει η αύξηση κατά 40.000 € στο αντίτιμο ηλεκτρικού ρεύματος στη ΔΕΗ. Τι ποσά διατίθενται μηνιαίως στην καθαριότητα.

Στον κωδικό 206012001 έχουμε μια αύξηση κατά 20.000 € των υπερωριών στη Διεύθυνση Καθαριότητας, θα παρακαλέσω να μας πείτε ποια ποσά το μήνα διατίθενται για υπερωρίες στην καθαριότητα.

Επίσης «Προμήθεια υπερκατασκευής ανατρεπόμενης καρότσας” 35.000 € για περίπτωση είναι αυτή η καρότσα; Θα ήθελα απαντήσεις σε όλα αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Για τον κωδικό 0609417013 είναι 54.000 € αφαιρείται γιατί δεν έχετε ακόμη βγάλει το Κανονισμό του νεκροταφείου, γιατί δεν έχετε ακόμη δημοπρατήσει το άναμμα καντηλιών. Είστε 15 μήνες, τι περιμένετε; Γιατί λέγονται διάφορα πράγματα από ό,τι ακούω εγώ τουλάχιστον, δεν ξέρω εσείς.

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι μη διακόπτετε. Συνεχίστε κ. Τομπούλογλου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπάρχει ένας κωδικός ο 207131008 που έχει προμήθεια δυο οχημάτων, αυτό το ποσό και λέει ότι θα πάρετε ένα και παράλληλα πάτε και νοικιάζετε για τρεις μήνες χωρίς να έχουμε κάποια δεδομένη ανάγκη τι θα κάνουμε με αυτά τα τρία αυτοκίνητα τους τρεις μήνες και η απάντηση που πήρα στην Οικονομική Επιτροπή από τον κ. Κουτσάκη, είναι ότι είναι μέχρι τέλος του χρόνου και μετά θα δούμε τι θα κάνουμε. Δεν μου έδωσε μια απάντηση, δεν ήξερε τι να μου απαντήσει.

Επίσης αυτή η καρότσα που είπε ο κ. Γρετζελιάς επειδή το είχα επισημάνει κι εγώ στην Οικονομική Επιτροπή ήσασταν απών κ. Γρετζελιά εγώ το είχα επισημάνει και τότε και είπα ότι δεν μπορεί ... μετατροπή χωρίς να υπάρχει μια μελέτη γιατί 35.000 € παίρνουμε και καινούργιο σχεδόν. Αυτά ως προς τους κωδικούς που έχω παρατηρήσει και περιμένω απαντήσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λύσανδρε να ακούσω πρώτα τις απαντήσεις να δοθούν οι απαντήσεις γιατί ορισμένα ερωτήματα είναι και δικά μου και θα τοποθετηθώ μετά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όσον αφορά τον κ. Γρετζελιά. Η «Επικαιροποίηση τοπικού σχεδίου διαχείρισης στερεών αποβλήτων Δήμου» ποια είναι τα παραδοτέα. Είναι όλο χρηματοδοτούμενο, έχει θεσμικό πλαίσιο διαχείρισης στερεών

αποβλήτων, τα έχετε πάρει φυσικά με e-mail όλα αυτά, δεν ήσασταν παρών στην Οικονομική Επιτροπή δεν πειράζει τα ξαναλέω. Βασικά χαρακτηριστικά κάθε Δήμου, μελέτη είναι, χωροταξικά, πολεοδομικά, ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά παραγόμενων στερεών αποβλήτων, υφιστάμενη κατάσταση διαχείρισης στερεών αποβλήτων, τοπικοί στόχοι διαχείρισης στερεών αποβλήτων του Δήμου, προτεινόμενα μέτρα και δράσεις, οικονομικά στοιχεία που αφορούν κόστη επένδυσης λειτουργία της χρηματοδότησης και τα λοιπά, σχεδιασμό δικτύου χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων που θα περιέχει πρόγραμμα διαλογής στην πηγή οργανικών αποβλήτων τροφίμων από οικίες και χώρους εμπορικών δραστηριοτήτων όπως εστιατόρια, ξενοδοχεία, λαϊκές και τέλος πρόγραμμα διαλογής στην πηγή πράσινων αποβλήτων, κήπων και πάρκων, αυτό είναι 06001212002.

Όσον αφορά τα δικαιώματα αφής καντηλιών έχει καθυστερήσει όντως ο Κανονισμός, πρέπει έτσι κι αλλιώς να αλλάξει για άλλους λόγους. Θα προσπαθήσουμε να το φέρουμε μέχρι τέλος της χρονιάς.

Για τις Υπηρεσίες Καθαριότητας για τις υπερωρίες μπορεί να σας απαντήσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος. Η προμήθεια δυο επιβατικών αυτοκινήτων μειώθηκε γιατί θα γίνει μια αγορά αυτοκινήτου από την υπηρεσία Καθαριότητας, όμως νοικιαστούν δυο αυτοκίνητα για ένα μικρό χρονικό διάστημα μέχρι το τέλος της χρονιάς.

Την ανατρεπόμενη καρότσα θα σας την εξηγήσει ο κ. Κουτσάκης εάν θέλει.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Τάφα αυτή η ενοικίαση σε τι θα ωφελήσει; Ακούστηκε ότι θα είναι για τους επόπτες καθαριότητας. Έχουμε ανάγκη τέτοιο πράγμα;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Για να κάνει εισήγηση η Υπηρεσία, θα έχουμε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν είναι τεκμηριωμένο τίποτε όμως κ. Τάφα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Γι' αυτό να πάρει τον λόγο ο κ. Κουτσάκης, το τεκμηρίωσε στην Οικονομική Επιτροπή και ήσασταν παρών. Αν θέλετε να επαναλάβει αυτό που είπε στην Οικονομική Επιτροπή, βεβαίως.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δεν πήγα απαντήσεις, μάλλον αοριστίες πήρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνεχίστε κ. Τάφα.



**Η. ΤΑΦΑΣ:** Για να τελειώσω, ξέχασε ο κ. Ανεμογιάννης ότι στην εισήγησή του άφηνε σκιές για την κατανάλωση πετρελαίου, το ξέχασε ο κ. Ανεμογιάννης ξαφνικά και μας λέει γιατί είχαμε αφήσει το τόσο μεγάλο ταμειακό υπόλοιπο τον Δεκέμβριο του '19.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Κύριε Τάφα, το πρώτο μου ερώτημα ήταν ακριβώς αυτό, το κουβέντιασα από τον προϋπολογισμό αυτό, γιατί παρκάρατε λεφτά.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη, επειδή δώσαμε λιγότερα χρέη κατά 6,5 εκατομμύρια τουλάχιστον. Εσείς δεν μας δώσατε λιγότερα. Τα κάνατε θάλασσα μέσα σε 9 μήνες και το ξέρετε.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Τι λέτε τώρα; 6 εκατομμύρια σας αφήσαμε απόθεμα κ. Τάφα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Και σαλόني να πάρετε στις φιλικές εφημερίδες, ακόμη και φιλικό δημοσιογράφοι που το αναδεικνύουν δεν ανεβάζουν την απάντησή μου, δεν μας ενδιαφέρει καθόλου.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εσείς τι έχετε εισπράξει. Τα καντήλια τα ξαναφέρατε εκεί που τα είχαμε εμείς.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Επειδή κάπου ρωτήσατε να αποδείξουμε που ξοδεύτηκαν αυτά τα χρήματα, αμφισβητείτε το ταμειακό υπόλοιπο κ. Ανεμογιάννη; Είπαν ψέματα οι υπηρεσίες ότι από 3.200 μας αφήσατε ενάμιση;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Τι εννοείτε; Δεν καταλαβαίνω τι λέτε, πραγματικά όμως.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Δεν έχω να πω κάτι άλλο σε εσάς. Ξέρετε πάρα πολύ καλά τι κάνατε.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Να δω πως θα φτιάξετε προϋπολογισμό του '21 που δεν έχετε εισπράξει τίποτε.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τι να δείτε κ. Ανεμογιάννη; Πάλι καλά που θα φτιάξουμε κιόλας έτσι όπως τα αφήσατε.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εδώ έχετε κάνει μιζέρια, χειρότεροι από τη Γαϊτανά είστε κ. Τάφα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη, τα καταστρέψατε όλα σε 9 μήνες και δεν βγήκατε κιόλας. Διασκορπίσατε τα χρήματα παντού. Δεν έμεινε τίποτε.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Τόσες φορές το έχουμε ακούσει. Να αλλάξουμε ρεπερτόριο λίγο!

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Το έχετε ακούσει, το έχετε εμπεδώσει ή απλά βαρεθήκατε να το ακούτε; Εμπεδώσατε τι κάνατε; Το εμπεδώσατε;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Είναι αστείο πραγματικά.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Τι θα βρείτε να πείτε στην κοινωνία;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Εσείς τι θα βγείτε να πείτε, κ. Τάφα.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εμείς τι θα πούμε;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Αντί να ντρέπεστε, να σκύψετε το κεφάλι και να πείτε «πάμε παρακάτω, πήραμε 6 εκατομμύρια ...» κάθεστε και μου λέτε ιστορίες για αγρίους;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ηλία ολοκλήρωσε σε παρακαλώ πολύ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ιστορίες για αγρίους ότι ξοφλήσαμε 6,5 εκατομμύρια σε προμηθευτές;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Τα νούμερα υπάρχουν.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Και ότι πήρατε χρήματα το 2017 για ληξιπρόθεσμες οφειλές;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριοι συνάδελφοι μιλάτε ο ένας πάνω στον άλλον και δεν ακούμε κανέναν.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Όσα ψέματα και να πείτε, εδώ θα τα ακούσετε όλα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ηλία ολοκλήρωσες;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ολοκλήρωσα. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατ' αρχήν για να πιάσω το νήμα από την αντιπαράθεση που ακούσαμε μόλις τώρα, δεν υπάρχει Δημοτική Αρχή που να διαχειρίζεται αυτή την πολιτική, την αντιλαϊκή πολιτική και κάθε χρόνο να μη βαφτίζει τους προϋπολογισμούς της ως αναπτυξιακούς, ρεαλιστικούς, ισορροπημένους και τα λοιπά και δεν υπάρχει αντιπολίτευση που κινείται μέσα στα πλαίσια της ίδιας πολιτικής, που να μη λέει για μιζέρια, για αντιαναπτυξιακά και τα λοιπά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευκαιρία να πείτε κάτι άλλο εσείς.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Και δεν υπάρχει ούτε μια περίπτωση που να αποδεικνύεται πολύ γρήγορα και σε κάθε βήμα υλοποίησης γιατί μας συμβαίνει μια αναμόρφωση ότι πρόκειται για προϋπολογισμούς αντιλαϊκούς, φορομπηχτικούς και πλασματικούς και αυτός είναι κοινός τόπος και για τους

προϋπολογισμούς του δικού μας Δήμου και αυτό επιβεβαιώνει και η αναμόρφωση που συζητάμε σήμερα.

Κατά τη γνώμη μου δεν είναι τυπική η συζήτηση. Η ψήφιση για τον προϋπολογισμό και την αναμόρφωση δεν ζητείται απλά η ψήφος για ένα ή το άλλο απαραίτητο κονδύλι, που μπορεί και να είναι απαραίτητο, είναι άλλωστε γνωστό ότι οι Κυβερνήσεις έχουν καταφέρει όλα αυτά τα χρόνια διαχρονικά να ενισχύουν την Οικονομική Επιτροπή έναντι του Δημοτικού Συμβουλίου που έχει καταστήσει όργανο διαβούλευσης και γενικής συζήτησης.

Μάλιστα η Κυβέρνηση τελευταία θεσμοθέτησε την εξ ορισμού πλειοψηφία της εκάστοτε Δημοτικής Αρχής τη σύνθεση. Φτάνοντας στο σημείο να ακυρώνει την αρνητική ψήφο στον προϋπολογισμό και οι αλλαγές που συζητούνται αυτή την περίοδο στη Βουλή και το ξέρετε πάρα πολύ καλά, κινούνται ακόμη βαθύτερα σε αυτή την πολύ αντιδραστική κατεύθυνση και θα μπορούσαν ήδη να έχουν ενεργοποιηθεί.

Αυτό που ζητείται δεν είναι απλά η έγκριση μιας αναμόρφωσης, αλλά μια δήλωση υποταγής και συναίνεσης στην αντιλαϊκή πολιτική και στο μονόδρομο που χαράζει η πολιτική της ανταγωνιστικότητας του κεφαλαίου, στην προώθηση δηλαδή των αναγκαίων αλλαγών, αναδιαρθρώσεων, των μεταρρυθμίσεων όπως τις λένε οι Υπουργοί και οι παρατρεχάμενοι για την αύξηση του βαθμού εκμετάλλευσης, της στήριξης της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητας των μεγάλων Ομίλων.

Και πάνω σε αυτή τη βάση κλιμακώνεται η επέλαση από Κυβέρνηση, από Ευρωπαϊκή Ένωση, από εργοδοσία βάζοντας στο στόχαστρο το απεργιακό δικαίωμα ακόμη και το ωράριο, μέχρι και χρηματικές ποινές συζητάνε σήμερα στα Σωματεία και αποζημίωση εργοδοσίας για παράνομες και καταχρηστικές απεργίες, όπως τις ονομάζουν.

Την ίδια περίοδο ανοίγουν κρούνοι εκατομμυρίων κρατικού χρήματος και χρήματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ανάκαμψη των μονοπωλίων και την ίδια στιγμή θεσπίζεται μισθός των 200 € ζωές και λαϊκές περιουσίες πνίγονται στα απόνερα και σκορπάνε στην ανεμοθύελλα όχι μόνο στην Καρδίτσα, αλλά κι εδώ πιο κάτω στη Νέα Ιωνία, το Νέο Ηράκλειο, όπως και πριν από λίγα χρόνια στη γειτονιά μας και ίσως και αύριο.

Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, μέτρα ουσιαστικής προστασίας της ζωής και της υγείας δεν υλοποιούνται, δεν είναι επιλέξιμα όπως είναι η ορολογία που χρησιμοποιούν στις Βρυξέλες και στο Στρασβούργο, αλλά τα ίδια μας λέει στην αναμόρφωση αυτή και ο κ. Τάφας με τον πλήρη μηδενισμό για παράδειγμα της ήδη σχεδόν μηδενικής πρόβλεψης για αντιπλημμυρική προστασία και όταν έχουμε δει αυτά που είδαμε, πριν από λίγο καιρό σε όχι πολύ μακρινές μας γειτονιές.

Επιβεβαιώνεται επίσης αυτή η αναμόρφωση ότι η αντιλαϊκή πολιτική αποτελεί μια πολύ ακριβή υπόθεση για το πορτοφόλι της λαϊκής οικογένειας, για να διασφαλίζονται και να αυγατίζουν τα κέρδη των άλλων και δεν μιλάμε για τα ψιλά. Για παράδειγμα, δεν μιλάμε για το γεγονός ότι οι 35.000 € για τη μετατροπή οχήματος καθαριότητας φωτογραφίζει μια απ' ευθείας ανάθεση αυτό έγινε ήδη συζήτηση και την ίδια στιγμή έχουμε μηδενισμό του κονδυλίου για συντήρηση των οχημάτων, μιλάμε για τα χοντρά.

Γι' αυτό που αποτυπώνεται για παράδειγμα και που αποδεικνύει η ίδια η αναμόρφωση πόσο δίκιο είχε η "Λαϊκή Συσπείρωση", το ΚΚΕ, που έλεγε ότι ο σχεδιασμός για τη διαχείριση των απορριμμάτων, ο εθνικός, ο περιφερειακός, ο τοπικός είναι πανάκριβος γιατί έχει κριτήριο το επιχειρηματικό κέρδος και το βλέπουμε αυτό με την απογείωση της εισφοράς στον ΕΣΔΝΑ που αυξάνει κατά 140.000 € περίπου 20%. Αυτό, θα το πληρώσουν οι δημότες.

Και γιατί γίνεται αυτή η αύξηση, ρωτάμε εμείς. Από πού προήλθε; Προήλθε από αυτό τον σχεδιασμό στο όνομα του οποίου υποδεχόσασταν τον κ. Πατούλη σήμερα το πρωί στο λιμνη του άλσους. Αυτές οι αυξήσεις και εδώ κάνει γαργάρα και η Δημοτική Αρχή-αποφασίστηκαν την Παρασκευή 29 Μάη σε μια συνεδρίαση δια περιφοράς του ΕΣΔΝΑ χωρίς να τηρούνται ούτε τα προσχήματα, μιας κατ' όνομα συνεδρίασης.

Και ξέρετε πολύ καλά ότι όταν εσείς και άλλες Δημοτικές Αρχές σιωπούσατε απέναντι σε αυτή ληστεία που αρχίζει να εξελίσσεται σε βάρος της τσέπης των λαϊκών οικογενειών, οι περιφερειακοί σύμβουλοι της "Λαϊκής Συσπείρωσης" ζήτησαν να ακυρωθεί αυτή η απόφαση και η Περιφερειακή Αρχή του κ. Πατούλη το απέρριψε με τη στήριξη του Τζήμερου και της Χρυσής Αυγής, αυτός που χαιρετίσατε σήμερα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Σερετάκη πιο σύντομα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Έχετε πρόβλημα με τον Πατούλη ή με τη Χρυσή Αυγή;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ποιος απ' όλους;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λέω, εσείς που με διακόπτετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν διακόπτω, λέω λίγο πιο σύντομα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Γιατί σας ενοχλούν; Δεν θέλετε να μάθετε ότι τα 24 χιλιάρικά τα οποία μας δίνει για την επικαιροποίηση του σχεδίου διαχείρισης στερεών αποβλήτων ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν ενοχλούν κανένα αυτά που λέτε κ. Σερετάκη, αλλά να σεβαστούμε τον Πρόεδρο που έχει συγκεκριμένο πρόβλημα. Δεν ενοχλούν κανέναν αυτά που λέτε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Επενδύονται ακριβώς σε αυτή την κατεύθυνση που είπαμε παραπάνω; Γίνεται μια επένδυση ακριβώς για να αυξηθεί η λεηλασία σε βάθος χρόνου. Αυτά τα 24 θα τα δούμε στην επόμενη αύξηση του ΕΣΝΔΑ που θα πάει, όπως το περιέγραψε ο κ. Τάφας.

Αλλά ας δούμε και τα καλά της απελευθέρωσης της ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης την οποία επαγγέλλεστε και στηρίζετε. Τι σημαίνει για παράδειγμα η αύξηση στο φυσικό αέριο και στο ρεύμα, αν όχι αυξήσεις στο τιμολόγιο; Και από που προέρχονται αυτές οι αυξήσεις στα τιμολόγια; Από τη στρατηγική της απελευθέρωσης, της απολιγνιτοποίησης όλο αυτό το οποίο περνάει και στηρίζεται και από τη Δημοτική Αρχή.

Και καλά είναι 460 χιλιάρικά για την ενεργειακή αναβάθμιση, έχει νόημα όμως αν δεν λυθεί το θέμα της αντισεισμικής θωράκισης ή άλλα ζητήματα ουσιαστικής υποδομής; Και ποιο είναι τελικά το κριτήριο; Οι συνολικές λαϊκές ανάγκες ή μήπως συγκεκριμένα συμφέροντα μονοπωλίων στα πλαίσια της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

Και να δούμε και που θα πάνε τα 6 χιλιάρικά για τον κορωνοϊό και να δούμε κάποια στιγμή και που τελικά πήγε το σχεδόν μισό εκατομμύριο έκτακτης επιχορήγησης σε λιγότερο από χρόνο και την ίδια στιγμή τεστ δεν γίνονται, τώρα ξεκινάνε. Καθαρίστριες δεν έχουμε δεν προσλαμβάνουμε, αλλά στα σχολεία μάσκες μιας χρήσης δεν δικαιολογεί η Σχολική Επιτροπή, από το Ταμείο τις παίρνουν και ορισμένα δεν έχουν.

Το θέμα δεν είναι να διαλέξουμε αν χρειάζεται Ι.Χ. για τη Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής, που εγώ λέω χρειάζονται δύο όχι ένα, ή η πυρασφάλεια των σχολείων, θέματα τα οποία η "Λαϊκή Συσπείρωση" τα ανέδειξε πέρσι τον Σεπτέμβρη και ακολούθησε η Δημοτική Αρχή, όπως και τα αλεξικέραυνα ... ο δευτεροβάθμιος αντισεισμικός έλεγχος, η άμεση αποκατάσταση του 1<sup>ου</sup> ΕΠΑΛ κι όλα αυτά για τα οποία φωνάζουν μαθητές, γονείς και καθηγητές.

Το θέμα είναι να απορριφθεί συνολικά αυτή η πολιτική και οι νέοι εργαζόμενοι, οι αυτοαπασχολούμενοι να πουν «Φτάνει πια για τις θυσίες για τα κέρδη». Γι' αυτό επειδή είναι αυτή η φιλοσοφία και η πρακτική γενικά και ειδικά αυτής της αναμόρφωσης εμείς φυσικά την καταψηφίζουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε επί της διαδικασίας, απευθύνομαι σε όλους τους συναδέλφους: ο Πρόεδρος τοποθετήθηκε για ένα προσωπικό του πρόβλημα στην αρχή της συνεδρίασης, το οποίο όλοι σπεύσαμε να του ευχηθούμε περαστικά, κουράγιο, να ανταπεξέλθει σε αυτή τη δοκιμασία. Τουλάχιστον σεβαστείτε το πρόβλημα που έχει ο συνάδελφος και σας παρακαλώ συντομεύσετε το χρόνο των τοποθετήσεων και μην αναλώνετε σε τοποθετήσεις οι οποίες είναι κασέτα και τα έχουμε ξανακούσει χίλιες φορές. Γιατί στην ίδια λογική 32 άνθρωποι θα μπορούσαν να απευθυνθούν και να απαντήσουν με τον ίδιο ακριβώς τρόπο: να κωλυσιεργούν και να μακρηγορούν για πράγματα, τα οποία είναι χιλιοακουσμένα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε η τοποθέτηση της Δημοτικής Αρχής για την αύξηση του τιμολογίου του ενιαίου Συνδέσμου, ποια είναι; Για πέστε μας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Παρακαλώ σεβαστείτε αν όχι τους υπόλοιπους, το πρόβλημα που έχει ο Πρόεδρος.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αν έχει πρόβλημα, να δώσουμε άδεια στον Πρόεδρο, η συνεδρίαση μπορεί να γίνει και χωρίς τον Πρόεδρο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ελάτε τώρα, γίνεστε σκληρός και δεν κάνει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ κ. Σερετάκη για τα καλά σας λόγια.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Από εσάς δεν το περιμένω κ. Σερετάκη.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε έκανα κάποια ερωτήματα και απάντηση δεν πήραμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Τάφα ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Με συγχωρείτε κ. Πρόεδρε έκανα στον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας και απάντηση επί της ουσίας δεν πήρα καμία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Στον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Βεβαίως και αναφέρθηκα πολύ συγκεκριμένα. Εγώ δεν μιλάω με κασέτες, εγώ μιλάω συγκεκριμένα. Μπορεί να απαντήσει;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Κουτσάκη;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Και εγώ έχω κάνει προς τον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας κάποιες ερωτήσεις και δεν έχω πάρει απάντηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ακούει ο κ. Κουτσάκης; Μπορεί ο κ. Κουτσάκης να απαντήσει στον κ. Γρετζελιά και στον κ. Τομπούλογλου; Δήμαρχε είναι μαζί ο κ. Κουτσάκης να απαντήσει;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Κουτσάκης είναι εδώ, κάπου περιέρχεται στο χώρο του δημαρχείου, θα επανέλθει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, αλλά πρέπει να συνεχίσουμε να προχωρήσουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συνεχίζουμε κ. Πρόεδρε, ψηφίζουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πως θα ψηφίσουμε κ. Πρόεδρε είμαστε σοβαροί; Από τη μια μεριά ακούμε κασέτες και από την άλλη μεριά πάμε σε ψηφοφορία χωρίς απαντήσεις;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να περιμένουμε τότε τον κ. Κουτσάκη;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Γιατί καθόμαστε μπροστά σε μια κάμερα, τι είναι αυτό που ακούγεται; Έχει λογική αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Προχωρήστε σε ψηφοφορία να τα καταψηφίσουμε να τελειώνουμε, αν αυτό θέλετε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Δηλαδή ρωτάμε και δεν παίρνουμε απαντήσεις; Είναι συνεδρίαση αυτή, για να καταλάβω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Τομπούλογλου εγώ αναφέρθηκα ότι ο κ. Κουτσάκης είναι κάπου μέσα στο δημαρχείο, δεν αναφέρθηκα σε κάτι άλλο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Μα κ. Δήμαρχε συγγνώμη κι εμείς που καθόμαστε στην κάμερα τι είμαστε δηλαδή και ακούμε υπομονετικά όλους; Είναι συμπεριφορά αυτή προς το Σώμα του κ. Κουτσάκη; Σέβεται το Σώμα; Τους συνομιλητές του τους σέβεται;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν αφορά εμένα αυτό που λέτε κ. Τομπούλογλου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε δεν αναφέρθηκε σε εσένα.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Να λέει ο καθένας «δεν αφορά εμένα» και τελειώσαμε. Πάμε σε ψήφιση, χωρίς απαντήσεις! Ποιος καθυστερεί ποιον, ποιος χάνει χρόνο, ποιος μιλάει για κασέτες....!!

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύρια Γκούμα αναφέρθηκα σε αυτό που είπε ο κ. Τομπούλογλου «αν είμαστε σοβαροί».

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Γιατί παίρνετε τον λόγο από μόνοι σας;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Εσείς κ. Κωνσταντινίδη γιατί τον παίρνετε μόνος σας;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Γιατί ακούω τόση ώρα και δεν έχω διακόψει και συνεχώς παίρνετε τον λόγο χωρίς άδεια.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Έχετε μανία μαζί μου, το ξέρουμε αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πάμε σε ψηφοφορία.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Να καταγραφεί ότι δεν έχουν απαντηθεί οι ερωτήσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι να καταγραφεί. Τι να κάνω; Να τον περιμένουμε να έρθει στο δημαρχείο; Τι να κάνω;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Δεν ξέρω, εσείς έχετε το πρόβλημα χρόνου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, πάμε σε ψηφοφορία.

### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;



**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατά. Πλην των κωδικών των μισθολογικών δαπανών, των χρηματοδοτούμενων και του κωδικού για την αγορά των δυο οχημάτων για την Κοινωνική Υπηρεσία στα οποία ψηφίζουμε υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Έχει αποχωρήσει.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ομοίως με τον επικεφαλής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Όμοια.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κατά, ενόψει του ότι δεν δόθηκε καμία απάντηση στα ερωτήματα που τέθηκαν. Ψηφίζουμε μόνο τα χρηματοδοτούμενα προγράμματα για τα σχολεία και τα λοιπά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

**ΧΡ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αναγνώστου Γιώργος ομοίως, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατά εκτός των χρηματοδοτικών προγραμμάτων και των κωδικών μισθοδοσίας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Ομοίως με τον επικεφαλής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά. Είναι μια συνολική εισήγηση και όχι α λα καρτ, αλλά την ψηφίζουμε στη λογική της κατά και ιδιαίτερα γιατί έχει αύξηση 20% στο κόστος των απορριμμάτων με συνευθύνη της Δημοτικής Αρχής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Το ίδιο και θα ήθελα να γνωρίζω πού θα ανέβει η βιντεοσκοπημένη συνεδρίαση γιατί θα ήθελα πολύ να την ξαναδώ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ψηφίζω υπέρ εκτός του νέου κωδικού που ανήκει στα έξοδα 206234001 μίσθωση δυο επιβατηγών αυτοκινήτων για τις ανάγκες του Τμήματος Αποκομιδής και ανακυκλώσιμων υλικών, εφόσον υπάρχει ο άλλος κωδικός που μειώνεται κατά 5.000,00 ο 207131008 που ήταν η προμήθεια των δυο αυτοκινήτων.

Και ψηφίζω κατά σε όλους τους κωδικούς που μειώνονται ως προς τα έξοδα από τα ανταποδοτικά της Υπηρεσίας Καθαριότητας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Ψηφίζω γενικότερα υπέρ των αναμορφώσεων, γιατί αυτοί θα φανούν εκ του αποτελέσματος. Και θεωρώ λυπηρό που αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι δεν βρίσκονται στη θέση τους να δώσουν απαντήσεις στις ερωτήσεις που έκαναν οι συνάδελφοι σύμβουλοι. Το θεωρώ απαραίτητο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Μήπως πρέπει να απαντήσει και μετά να ψηφίσει;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όπως το λέει ο κ. Ντάτσης, πολύ σωστά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Τώρα έχουμε ψηφίσει. Οπότε ....

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Πρόεδρε, ας δοθούν κάποιες απαντήσεις, δεν πειράζει που τελείωσε η ψηφοφορία.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Παρακαλώ το αποτέλεσμα να ανακοινωθεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα ανακοινώσουμε το αποτέλεσμα. Εάν θέλει ο κ. Κουτσάκης να απαντήσει δεν έχω πρόβλημα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι, δεν γίνεται τώρα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Τώρα ψηφίσαμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το ξέρω ότι δεν γίνεται, το λέω έτσι απλά για την ιστορία.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ούτε απλά, ούτε τίποτα. Δεν είμαστε θέατρο εδώ πέρα να παίζουμε παραστάσεις.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είναι για την αναμόρφωση που τον αφορά και λείπει και δεν απαντά!

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Μια αποχώρηση και ένα απών έχουμε. 16 είναι Πρόεδρε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν περνάει κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είχαμε μέσα πρόβλημα με το Internet Αυτό μου λένε τώρα, με πήρανε τηλέφωνο. Αν εσύ μπορείς να πεις το αποτέλεσμα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 16 υπέρ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, αλλά υπάρχουν και οι κωδικοί. Ορισμένοι έχουν ψηφίσει υπέρ και σε κάποιους κωδικούς κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Είναι ορισμένοι κωδικοί υπέρ και η πλειοψηφία είναι κατά. Έχουμε μια αποχώρηση του κ. Ανανιάδη και ένα απών τον κ. Τομπούλογλου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Οι κωδικοί; Περνάνε όλοι οι κωδικοί;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Όχι δεν περνάνε όλοι.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Τα χρηματοδοτούμενα περνάνε και αυτά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Και για τα σχολεία.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όλα τα άλλα δεν περνάνε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να θυμίσω στο Σώμα ότι επειδή είναι η μοναδική πρόταση, σύμφωνα με το νόμο, περνάει έτσι κι αλλιώς η αναμόρφωση, άσχετα εάν καταγράφονται τα κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό είναι ο νόμος, εντάξει απλά να το γράψουμε ακριβώς.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Πρόεδρε, να μας επαναλάβει ο Δήμαρχος γιατί ψηφίζουμε όταν δεν παίζει ρόλο η ψήφος και τρώμε την ώρα μας εδώ;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Γιατί έτσι λέει ο νόμος.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Τι είναι αυτά που λέει;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά το ξέρετε πολύ καλά και μην εκπλήσσετε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ποιο ακριβώς;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο συγκεκριμένος νόμος αναφέρει από τη στιγμή που δεν υπάρχει άλλη πρόταση είτε για προϋπολογισμό γενικό, είτε για αναμορφώσεις, καταγράφονται οι διαφωνίες, αλλά περνάει έστω και με 2 ψήφους.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι κύριε κάνετε λάθος. Αλλού ισχύουν αυτά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιώργο μπορούμε να ξαναπάμε την ψηφοφορία; Τώρα έχουν Internet και μπορούν να γράψουν. Μπορούμε να το κάνουμε πάλι από την αρχή;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι δεν γίνεται αυτό το πράγμα πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μα, δεν έχουμε καταγραφή.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Όχι δεν γίνεται. Έχει βιντεοσκοπηθεί.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πάρτε τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά το τι ψήφισε ο καθένας για να δείτε ποιοι κωδικοί καταψηφίστηκαν και ποιοι υπερψηφίστηκαν.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει, εγώ το είπα για ευκολία.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι, γιατί τώρα γίνονται αναμορφώσεις. Αν αρχίσουμε τέτοια δεν γίνονται οι ψηφοφορίες έτσι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα δούμε τα πρακτικά και θα κάνουμε την απόφαση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε δεν σε ακούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχε θα πρέπει να δούμε τα πρακτικά να βγάλουμε και θα το ανακοινώσουμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε εμείς ως Παράταξη θέλουμε ένα αντίγραφο των απομαγνητοφωνημένων πρακτικών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Βέβαια. Όλοι έχουν δικαίωμα να το πάρουν.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι έχουν το δικαίωμα. Παρακαλούμε να μας βγάλετε να μας δώσετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει. Εγώ το λέω διαφορετικά. Θα πάρουμε τα απομαγνητοφωνημένα και θα το ανακοινώσουμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σαφώς είναι στη διάθεση του καθενός Πρόεδρε τα απομαγνητοφωνημένα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, κανένα πρόβλημα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Υπενθυμίζω για όσους δεν έχουν διαβάσει τους σύγχρονους νόμους και έχουν μείνει στο παρελθόν, ότι υπάρχει συγκεκριμένη νομολογία, που καταγράφονται τα κατά, αλλά από τη στιγμή που δεν υπάρχει άλλη πρόταση που να διαμορφώνεται με στοιχεία και επιχειρηματολογία ενδεδεχθή

και εμπειριστατωμένη, οι προτάσεις του προϋπολογισμού είτε σε γενικό πλαίσιο, είτε σε αναμορφώσεις ....

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αφού δεν αιτιολογήσατε εσείς την εισήγηση.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Απλώς καταγράφονται οι αντιρρήσεις. Γίνεται η συζήτηση απλώς.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε, τι ψηφίζουμε τότε;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν δώσατε απαντήσεις.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Για να καταγράφεται η δική σας η θέση, βάσει του δημοκρατικού δικαιώματος που έχετε να καταγραφεί η άποψή σας.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Δήμαρχε η αστική δημοκρατία όσο πιο πολύ εκσυγχρονίζεται, τόσο πιο πολύ με εκπλήσσει!

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Ο νόμος είναι έτσι.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Πρόεδρε θα συνεχίσετε τη διαδικασία ή θα αποχωρήσετε να αναλάβει ο κ. Ανεμογιάννης;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θα συνεχίσω τώρα που αντέχω λίγο ακόμα. Μόλις με φωνάξουν θα πρέπει να φύγω.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε να κάνω μια πρόταση;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Να περάσουμε στο θέμα 3, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, τα οποία μπορεί να περάσουν και ομόφωνα εάν δεν υπάρχει αντίρρηση και από τους άλλους συναδέλφους.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Από εμένα δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα Πρόεδρε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Επαναλαμβάνω το 3 που είναι η προμήθεια οργάνων παιδικής χαράς, το 4 και το 5 το κάναμε, το 6 που είναι το πρόγραμμα ENERGA κλπ του δικηγόρου του πληρεξουσίου που πρέπει να ορίσουμε, το 8 επικαιροποίηση της τάδε απόφασης του 2018, το Κοινωνικό Παντοπωλείο στο 9, των δυο βρεφικών τμημάτων το 10, κατασκευή αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων το 11 και πρωτόκολλο παραλαβής διαφόρων έργων του Δήμου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Για το 9<sup>ο</sup> εμείς διαφωνούμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ωραία ας βγάλουμε το 9<sup>ο</sup>, όλα τα άλλα αν συμφωνούμε με ένα ΝΑΙ να προχωρήσουμε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν συμφωνώ. Το Δημοτικό Συμβούλιο δεν παίρνει αποφάσεις...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Να δώσουμε την αρμοδιότητα σε ένα δικηγόρο να πάει στο Δικαστήριο πρέπει να κάνουμε δυο ώρες συζήτηση κ. συνάδελφε; Να σοβαρευτούμε λιγάκι.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Όχι αλλά δεν χρειάζεται να τα ψηφίζετε 5-5 αυτό είναι το σοβαρό.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ένα - ένα να τα πιάσουμε με τη σειρά να τελειώνουμε.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Γιατί να αλλάξουμε την ημερήσια διάταξη;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει τελείωσε, κ. Γρετζελιά μη κάνετε διάλογο μεταξύ σας, συνεχίζουμε.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Συζήτηση επί του θέματος της δωρεάν μεταφοράς από τον Δήμο φοιτητών - κατοίκων της πόλης από και προς τα πανεπιστημιακά ιδρύματα που φοιτούν, κατόπιν αιτήματος των Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα, Ι. Ουσταμπασίδη, Ευτ. Παπαλουκά και Π. Λαζαρίδη»**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε εγώ τοποθετήθηκα επί της αρχής, θα αναλύσει το θέμα ο κ. Θεμέλης και ο οποίος θα είναι εισηγητής και του 2<sup>ου</sup> θέματος που αφορά την πρόταση για την επέκταση της Γραμμής του τρόλεϊ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μα ο κ. Θεμέλης δεν είναι δημοτικός σύμβουλος, δεν μπορεί να εισηγηθεί.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Θεμέλης είναι Αντιπρόεδρος της κοινοτικής Επιτροπής και είναι Πρόεδρος που αφορά το θέμα των συγκοινωνιών. Αν δεν το αναλύσει ο κ. Θεμέλης ποιος θα το αναλύσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θέλει κάποιος να μιλήσει από τους ανθρώπους που έφεραν το θέμα;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Ναι, θα μιλήσω εγώ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχήν περαστικά στην οικογένεια κ. Πρόεδρε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πάρα πολύ.

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Βλέπω ότι το θέμα της κρίσης αρχίζει και γίνεται σοβαρό και χρειάζεται ακόμη περισσότερη και καλύτερη αντιμετώπιση δυστυχώς γιατί έχει φτάσει πλέον πολύ κοντά μας. Ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα που απασχολούν τους φοιτητές και τις οικογένειές τους είναι ο τρόπος μετακίνησης από και προς τα Πανεπιστημιακά τμήματα που φοιτούν.

Ο προβληματισμός εντείνεται σε περιόδους όπως αυτή που διανύουμε καθώς η πανδημία του Covid-19, εκτός των οικονομικών δυσκολιών που έχει επιφέρει σε κάθε λαϊκή οικογένεια, έχει δημιουργήσει επιπλέον μεγάλη ανασφάλεια σε σχέση με τις μετακινήσεις με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και τις υγειονομικές συνθήκες. Καθημερινά κυκλοφορούν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης εικόνες από ασφυκτικά γεμάτα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς , ειδικά κατά τις ώρες αιχμής, όπως νωρίς το πρωί που οι περισσότεροι πολίτες μεταβαίνουν στις εργασίες τους.

Προφανώς δεν είναι αρμοδιότητα ούτε και υποχρέωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να δώσει λύση σε αυτό το πρόβλημα. Για τη λύση αυτού του προβλήματος απαιτούνται προσλήψεις προσωπικού, αγορά οχημάτων, πύκνωση των δρομολογίων στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και υποχρέωση για διευκολύνσεις στις ώρες προσέλευσης και αποχώρησης από τους εργοδότες.

Παρά ταύτα, σε όποιο βαθμό μπορεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση με παρέμβασή της να βελτιώσει την καθημερινότητα των πολιτών, οφείλει να το κάνει. Και ειδικά όταν κάποια πρωτοβουλία έχει ως στόχο την εξυπηρέτηση κοινωνικών ομάδων, όπως είναι η σπουδάζουσα νεολαία, αποκτά ακόμα μεγαλύτερη αξία.

Ιδίως ο φοιτητόκοσμος έχει ιδανικά και επιθυμίες και δεν θέλει να πάρει ως δεδομένες τις δυσκολίες που τυχόν θα αναφερθούν σήμερα. Οι φοιτητές που ενώ όλα γύρω τους δείχνουν αναβλητικότητα, ματαιώση και κόπωση αντιδρούν και διεκδικούν να ζήσουν σε μια πόλη που θα τους προστατεύει και θα τους ανταμείβει για τις σπουδές και τις δεξιότητές τους.



Η σκέψη και πρότασή μας για δωρεάν μεταφορά φοιτητών μέσω της Δημοτικής Συγκοινωνίας προς τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα δεν διεκδικεί ούτε την πρωτοτυπία, ούτε την πρωτοπορία, ούτε την αποκλειστικότητα. Κατανοούμε τις δυσκολίες και το κόστος και πολλά άλλα. Είναι όμως κάτι που πολλοί Δήμοι πραγματοποιούν εδώ και χρόνια.

Πως μπορεί να έχει λεωφορειακή Γραμμή για τους φοιτητές παραδείγματος χάριν ο Δήμος Αχαρνών και όχι ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας; Το ότι δεν γίνεται, είναι η εύκολη λύση. Εμείς ζητάμε τη δύσκολη και είμαστε έτοιμοι να συμβάλλουμε στην πραγματοποίησή της.

Και δεν είναι μόνο ο Δήμος Αχαρνών που ανέφερα, είναι και οι άλλοι Δήμοι οι γειτονικοί μας. Ως εκ τούτου υπάρχει τόσο η καταγεγραμμένη εμπειρία και επιτυχία της δράσης, όσο και η προσδοκία από τους κατοίκους της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας, για ανάλογη πρωτοβουλία και από το Δήμο μας ώστε να διευκολυνθεί η καθημερινή μετακίνηση των φοιτητών μας.

Αναφέραμε τους άλλους Δήμους όχι για να ζηλέψουμε αλλά για να οργανώσουμε εμείς με βάση τη δική τους εμπειρία, ακόμη καλύτερα τη δράση και να γίνουμε εμείς παράδειγμα προς μίμηση. Η κα Παπαλουκά θα αναφερθεί εν συντομία σε ενέργειες που πρέπει να γίνουν για την ευόδωση της προσπάθειας αυτής της δράσης αυτής και στη συνέχεια και ο κ. Ουσταμπασίδης και ο κ. Λαζαρίδης θα είναι στη διάθεσή σας για τυχόν ερωτήσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Κατ' αρχάς καλή δύναμη Πρόεδρε και εύχομαι να πάνε όλα καλά και για την οικογένειά σου και για εσένα και για όλους μας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Ο κ. Γούλας ανέλυσε τους λόγους για τους οποίους φέρνουμε το θέμα σήμερα με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση ακούσαμε και από τον Δήμαρχο τη θετική στάση που σκοπεύει να έχει η Διοίκηση ως προς την υιοθέτηση της πρότασής μας.

Αυτό το οποίο σας καλούμε και θεωρούμε ότι πρέπει να ψηφίσουμε σήμερα ουσιαστικά ότι έχουμε την πολιτική βούληση ως Δημοτική

Αρχή Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνas να προβούμε σε αυτή την πάρα πολύ σημαντική πρωτοβουλία και παροχή για τους φοιτητές της πόλης μας.

Αυτό από μόνο του είναι κάτι το οποίο δείχνει την ευαισθησία μας σε πάρα πολύ σημαντικό πρόβλημα της καθημερινότητας των νέων της πόλης.

Πέρα από την πολιτική βούληση, όπως αυτή θα πρέπει να εκφραστεί από το Δημοτικό μας Συμβούλιο, θεωρούμε ότι η δημοσιοποίηση της συγκεκριμένης απόφασης θα έχει μεγάλη πρακτική σημασία καθώς θα είναι ένας τρόπος μέσω της διερεύνησης στους υπαρκτούς φοιτητές της πόλης να δούμε κατά πόσο το μέτρο αυτό θα έχει απήχηση, θα έχει ζήτηση κοινώς και μάλιστα για ποιες διαδρομές, ποιες Σχολές, όπως αναλυτικά έχουμε αναφέρει στην εισήγηση που έχουμε στείλει γραπτώς.

Αυτό προτείνουμε να γίνει μέσω ηλεκτρονικών αιτήσεων στις οποίες θα αναφέρεται η Σχολή, το έτος σπουδών, η διεύθυνση κατοικίας που θα πιστοποιεί και το γεγονός ότι ο εκάστοτε φοιτητής είναι κάτοικος της πόλης μας και εφόσον γίνει ευρεία ενημέρωση και κάθε ένας φοιτητής μπορέσει να εκφράσει την επιθυμία του για το εκάστοτε δρομολόγιο που χρειάζεται για την καθημερινότητά του, θα μπορέσουμε να καταλήξουμε στις σωστές επιλογές σε κάποια επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία θα πρέπει να αποφασίσουμε επ' ακριβώς τους όρους με τους οποίους θα λειτουργήσει τα συγκεκριμένα δρομολόγια της Δημοτικής Συγκοινωνίας.

Θα ήθελα να πω σε αυτό το σημείο ότι είχαμε διερευνητική επικοινωνία με διάφορους άλλους Δήμους τους οποίους ανέφερε και ο κ. Γούλας προκειμένου να δούμε και πως υλοποιείται το πρόγραμμα σε αυτούς αλλά και πόσο μεγάλη ανταπόκριση υπάρχει και πραγματικά αυτά τα οποία ακούσαμε ήταν ενθαρρυντικά, σε σχέση με το γεγονός ότι ερχόμαστε και κάνουμε σήμερα αυτή την πρόταση.

Πραγματικά η συγκεκριμένη πρωτοβουλία που υλοποιείται εδώ και χρόνια μάλιστα σε κάποιους Δήμους έχει αγκαλιαστεί από την τοπική κοινωνία και εξυπηρετεί απόλυτα τις ανάγκες των κατοίκων φοιτητών.

Αφού έχουμε μια σαφή εικόνα για τις ανάγκες που υπάρχουν και μπορέσει το Δημοτικό Συμβούλιο με αυτό τον τρόπο να καταρτίσει ένα σωστό πρόγραμμα δρομολογίων και σωστά τους όρους, θα πρέπει στη συνέχεια ο

Δήμος να προβεί σε μια σειρά αδειοδοτήσεων, προκειμένου αυτό να καταστεί απόλυτα νόμιμο, που θα αφορούν άδειες όπως έχουμε αναφέρει και στη γραπτή μας εισήγηση από τους Δήμους, τους οποίους διασχίζουν τα λεωφορεία μας πηγαίνοντας προς τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, όπως επίσης από τις συγκοινωνίες Αθηνών ΟΑΣΑ Α.Ε., την Τροχαία, την Πανεπιστημιούπολη ή όποιους άλλους πανεπιστημιακούς φορείς στα γεωγραφικά όρια των οποίων θα πρέπει να εισέλθει το δρομολόγιό μας.

Δεν θα ήθελα να σας κουράσω περισσότερο και θα είμαστε όλοι στη διάθεσή σας για απαντήσεις. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κυρία Παπαλουκά όπως τοποθετήθηκα εν συντομία στην αρχή, η διάθεσή μας είναι δεδομένη, η πολιτική βούληση είναι δεδομένη προσθέτω κάτι ακόμη. Το Τμήμα μηχανογράφηση του Δήμου είναι στη διάθεση υμών προκειμένου να συνεργαστούμε, να φτιάξουμε μαζί από κοινού τα πεδία. Είστε έμπειροι, έχετε τη δυνατότητα να βοηθήσετε με την παρουσία σας, αν χρειάζεται και κάποιος άλλος από τους ανεξάρτητους ο κ. Γούλας, ο κ. Ουσταμπασίδης ή όποιος άλλος, προκειμένου να φτιάξουμε μαζί τα πεδία της φόρμας και να συμπληρώσουμε εκεί όλα αυτά τα στοιχεία που αναφέρατε προηγουμένως.

Νομίζω πως οποιαδήποτε άλλη συζήτηση είναι ... και αν έχετε ... παρακαλώ αν υπάρξουν να είναι σύντομες. Λέω μαζί με την κα Παπαλουκά, μην είναι οι τέσσερις ανεξάρτητοι και γίνει κομπούζιο, η κα Παπαλουκά, ο κ. Γούλας, ο κ. Ουσταμπασίδης, ο κ. Λαζαρίδης σε συνεργασία με τους υπαλλήλους του Τμήματος μηχανογράφησης να συνεργαστούμε ούτως ώστε τα πεδία που θα δημιουργηθούν στη φόρμα, να συμπληρωθούν όσο το δυνατό πιο γρήγορα και να δούμε πόσο σύντομα και πόσο εύκολα μπορεί να υλοποιηθεί αυτή η πρόταση, επαναλαμβάνω είναι προς τη σωστή κατεύθυνση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε ...

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Πρόεδρε, υπάρχει μια φοιτήτρια που θα ήθελε να πάρει τον λόγο από ό,τι ξέρω, μήπως πρέπει να μιλήσει και αυτή πρώτα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εάν πρόκειται να μιλήσουν οι συνάδελφοι, δεν έχω καμία αντίρρηση εγώ προσωπικά δεν διευθύνω τη συζήτηση, τη διευθύνει ο κ.

Πρόεδρος. Αλλά ειδικά γι' αυτά τα θέματα που λίγο πολύ υπάρχει ένα κοινό πεδίο συνεννόησης και συνεργασίας ας είμαστε λίγο σύντομοι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι να μιλήσει η φοιτήτρια.

**Κ. – Χ. ΔΕΣΠΟΤΙΔΟΥ:** Καλησπέρα σας. Ευχαριστώ πολύ κατ' αρχάς, είμαι δημότης του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας και φοιτήτρια στο Πανεπιστήμιο Αθηνών στο Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών.

Θα ήθελα να επιβεβαιώσω το ενδιαφέρον των φοιτητών του Δήμου για την ύπαρξη Δημοτικού λεωφορείου. Όπως ήδη έχει αναφερθεί είναι ένας μεγάλος άθλος να προσεγγίσουμε το Πανεπιστήμιο Αθηνών από το Δήμο μας κάθε μέρα και ειδικά σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς που ζούμε λόγω του κορωνοϊού έχει αυξηθεί και η επικινδυνότητα. Αλλάζουμε πολλά Μέσα καθημερινά για να φτάσουμε στο Πανεπιστήμιο, εγώ και πολλοί ακόμη φοιτητές του Δήμου και ανησυχούμε ιδιαίτερα για τον κορωνοϊό.

Οπότε ένα από τα αιτήματα της Νεολαίας θα έλεγα θα ήταν πραγματικά αυτό το λεωφορείο, αν αναλογιστούμε επίσης ότι πολλοί άλλοι συμφοιτητές μας σε άλλους Δήμους της Αττικής ήδη το έχουν αυτό το αγαθό και διευκολύνεται η καθημερινότητά τους σε μεγάλο βαθμό. Δεν θα ήθελα να πω κάτι άλλο, μη σας καθυστερώ σας ευχαριστώ εκ των προτέρων.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε για την παρέμβαση, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Καλησπέρα κατ' αρχάς σε όλους και όλες, Λύσανδρε περαστικά σου και στην οικογένειά σου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Το θέμα που συζητάμε σήμερα άπτεται της λειτουργίας της ήδη υπάρχουσας Δημοτικής Συγκοινωνίας οπότε επιτρέψτε μου να κάνω μια συνολικότερη τοποθέτηση για το θέμα.

Το περασμένο καλοκαίρι λίγο πριν από τη λήξη της θητείας της «Δύναμης Πολιτών» στη Δημοτική Αρχή της πόλης μας, τέθηκε σε λειτουργία η Δημοτική Συγκοινωνία, ύστερα από διακοπή σχεδόν μια δεκαετίας. Η επαναλειτουργία της ήταν ανάμεσα στις προθέσεις και τις προεκλογικές δεσμεύσεις σχεδόν όλων των Παρατάξεων κοιτώντας τα προεκλογικά

προγράμματα γι' αυτό και η έγκριση από όσο θυμάμαι στο Δημοτικό Συμβούλιο, αν δεν ήταν ομόφωνη είχε μια πολύ μεγάλη πλειοψηφία.

Βέβαια βασικό ρόλο σε αυτό έπαιξε το γεγονός ότι ο Δήμος μας ήδη διέθετε τρία λεωφορεία, τα οποία είχαν αγοραστεί από τη Δημοτική Αρχή Αδαμόπουλου, σχεδόν 15 χρόνια πριν. Ως εκ τούτου το κόστος λειτουργίας της δεν θα απαιτούσε τουλάχιστον στην αρχή την αγορά νέων λεωφορείων.

Ας πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή για να μπορούμε να γνωρίζουμε που βρισκόμαστε και που πατάμε. Τον Σεπτέμβρη του '14 τα λεωφορεία της Δημοτικής Συγκοινωνίας ήταν όλα παροπλισμένα, βανδαλισμένα και εγκαταλελειμμένα στο Δημοτικό Κοιμητήριο του Κόκκινου Μύλου.

Το Ταμείο τότε όσοι το θυμόμαστε και το γνωρίζει η πλειοψηφία αυτή τη στιγμή ήταν ελλειμματικό και το οποίο δεν επέτρεπε –γι' αυτό το αναφέρω- την άμεση αποκατάστασή τους, η οποία και προχώρησε αν θυμάμαι καλά στις αρχές του 2016. την ίδια στιγμή βεβαίως ο Δήμος δεν διέθετε το πιο βασικό: δεν διέθετε οδηγούς μόνιμους, αλλά ούτε και συμβασιούχους λεωφορείων, δηλαδή με δίπλωμα 4<sup>ης</sup> κατηγορίας.

Ταυτόχρονα ο Δήμος ούτε τότε πριν ακόμη υπάρξει νομοθετική πρωτοβουλία του ΣΥΡΙΖΑ που επέτρεπε τη δυνατότητα προσλήψεων στις ανταποδοτικές Υπηρεσίες μέχρι τότε τουλάχιστον απαγορευόταν η πρόσληψη νέου προσωπικού. Γι' αυτό και επελέγη τότε προσωρινά η παραχώρηση των δυο από τα τρία λεωφορεία της Δημοτικής Συγκοινωνίας στο Δήμο της Νέας Ιωνίας, ώστε αυτά να μπορούν να συντηρούνται τακτικά.

Όλο αυτό το διάστημα, από το 2016 και μετά και μέχρι να τεθεί πέρασε σε λειτουργία η Δημοτική Συγκοινωνία, αντιμετωπίσαμε για όσους το θυμούνται, μια σφοδρή και φτηνή θα προσέθετα κριτική, από ένα τμήμα της αντιπολίτευσης αλλά και του τοπικού Τύπου, λέγοντας το σλόγκαν ότι «αντί να έχει ο Δήμος μας Δημοτική Συγκοινωνία εμείς –λες και ήταν επιλογή μας- χαρίσαμε τα λεωφορεία στη Νέα Ιωνία».

Βεβαίως όλο αυτό το διάστημα εμείς αναζητούσαμε τρόπους προκειμένου ο Δήμος μας να αποκτήσει τους απαραίτητους οδηγούς και αυτό μόλις μας δόθηκε η δυνατότητα το 2018, το πραγματοποιήσαμε μέσω του προγράμματος το οποίο βγήκε πέρασε 55+ και συνεχίζεται από όσο μαθαίνω

και φέτος. Είναι ένα πρόγραμμα δηλαδή όπου λέγεται «Πλησίον της σύνταξης» για ανθρώπους οι οποίοι χρειάζονται ένσημα για να συνταξιοδοτηθούν.

Αμέσως τότε εμείς δώσαμε εντολή στις Υπηρεσίες να καταρτίσουν τη συγκοινωνιακή μελέτη η οποία και τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση για μεγάλο χρονικό διάστημα και ύστερα από παρατηρήσεις που έγιναν και κατά την διάρκεια της διαβούλευσης καταλήξαμε στη δημιουργία δυο Γραμμών Δημοτικής Συγκοινωνίας με δυο λεωφορεία βεβαίως από τα τρία, γιατί υποχρεωτικά πρέπει το ένα από τα τρία να υπάρχει ως ρεζέρβα για περίπτωση βλάβης.

Με το υπάρχον σχέδιο το οποίο υλοποιείται και σήμερα για πρώτη φορά στην ιστορία της πόλης μας απέκτησε Δημοτική Συγκοινωνία η Νέα Χαλκηδόνα και ιδιαίτερα το κάτω Κουκλάκι που είναι και η πιο απομακρυσμένη περιοχή του Δήμου μας.

Είναι κοινά αποδεκτό βεβαίως και γνωστό ότι η τωρινή λειτουργία της Δημοτικής Συγκοινωνίας σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες του συνόλου των κατοίκων της πόλης κατά πόσο να ικανοποιήσει και ιδιαίτερα αιτήματα όπως αυτά που μπαίνουν σήμερα για την κάλυψη των φοιτητών. Δεν καλύπτονται με τη σημερινή λειτουργία της Δημοτικής Συγκοινωνίας.

Αν ανατρέψει βεβαίως κανείς στα πρακτικά της συζήτησης αλλά και της Επιτροπής διαβούλευσης και όταν λέω συζήτηση εννοώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, θα διαπιστώσει ότι υπήρξαν εύλογες παρατηρήσεις και της συμπολίτευσης και της αντιπολίτευσης και φορέων και κατοίκων σε σχέση με τις ανάγκες να επεκταθεί η Δημοτική Συγκοινωνία και να καλύψει πολύ μεγαλύτερα τμήματα από αυτά που δεν καλύπτει σήμερα.

Γιατί όντως υπάρχουν σημεία της πόλης ειδικά όπως η βόρεια Νέα Φιλαδέλφεια, τα οποία δεν καλύπτονται. Επίσης ο χρόνος των δρομολογίων πολλές φορές είναι αρκετά μεγάλος. Κυρίως όμως κατά τη δική μου άποψη το μεγαλύτερο πρόβλημα που έχει η Δημοτική Συγκοινωνία είναι ότι δεν συνδέεται με Μέσα σταθερής τροχιάς πέρα του προαστιακού.

Όταν υπάρχει ανάγκη να συνδεθεί ειδικά το κάτω Κουκλάκι με τον Άγιο Ελευθέριο, ενώ βεβαίως θα μπορούσε να υπάρξει σύνδεση της

Γραμμής της Νέας Φιλαδέλφειας με τον προαστιακό είτε στους Αγίους Αναργύρους, είτε στη Μεταμόρφωση.

Δεδομένων όμως των διαθέσιμων αυτή τη στιγμή πόρων που κυρίως αυτό σημαίνει τα λεωφορεία και τους οδηγούς, το υπάρχον σχέδιο ήταν το καλύτερο δυνατό που μπορούσε να γίνει τουλάχιστον πέρσι. Αυτός ακριβώς ήταν και ο λόγος που στη συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο η εισήγηση αναφερόταν ρητά στην πιλοτική λειτουργία της Δημοτικής Συγκοινωνίας για δυο χρόνια, όσα δηλαδή και η σύμβαση των οδηγών και ταυτόχρονα η αξιολόγησή της, της πορείας δηλαδή στον ενδιάμεσο χρόνο.

Σε αυτό το διάστημα, τουλάχιστον αυτό εισηγούμασταν εμείς, ο Δήμος όφειλε να συλλέγει καθημερινά στοιχεία για τη λειτουργία της, τον αριθμό των ανθρώπων που εξυπηρετεί κάθε δρομολόγιο, την κατανομή ανά περιοχή και πολλά άλλα στοιχεία ώστε να μπορεί να γίνει μια σοβαρή αποτίμηση και ένας ανασχεδιασμός της λειτουργίας της.

Κυρίως όμως το πρώτο που έπρεπε να γίνει ήταν ο Δήμος όφειλε να έχει ενημερώσει τους πολίτες για τα δρομολόγια και να εξοπλίσει τα λεωφορεία με σύστημα γεωγραφικού εντοπισμού. Όλα αυτά που εμείς είχαμε σχεδιάσει και είχαμε δρομολογήσει ως Δημοτική Αρχή και η Διοίκηση του κ. Βούρου πέταξε στον κάλαθο των αχρήστων και κυριολεκτικά και μεταφορικά.

Γιατί τα εκ των ων ουκ άνευ στοιχεία ύπαρξης μιας σωστής Δημοτικής Συγκοινωνίας, είναι πρώτον η ενημέρωση των πολιτών για τα δρομολόγια και ταυτόχρονα η αξιοπιστία των προβλεπόμενων χρόνων μεταφοράς.

Δυστυχώς βρισκόμαστε πάνω από ένα χρόνο μετά για τη λειτουργία της Δημοτικής Συγκοινωνίας και τίποτε απ' όλα αυτά δεν έχει γίνει. Μάλιστα σε λίγους μήνες από τώρα λήγει η σύμβαση των οδηγών και η Δημοτική Συγκοινωνία κυρίες και κύριοι δεν θα υπάρχει, στην όποια μορφή αν τη θέλει και την ονειρεύεται ο καθένας μας.

Επί της πρότασης να μεταφέρονται οι φοιτητές στα Πανεπιστήμιά τους με λεωφορείο της Δημοτικής Συγκοινωνίας κανείς δεν θα μπορούσε να έχει αντίρρηση, στο βαθμό που αυτό είναι μια υπαρκτή ανάγκη όπως ειπώθηκε και από την φοιτήτρια. Βεβαίως μένει αυτή η πρόταση να

αποσαφηνιστεί και να εξειδικευτεί. Όμως εμείς είμαστε επί της αρχής υπέρ της διερεύνησης αυτής της πρότασης, όπως προτείνεται και εισηγητικά.

Όταν όμως έχουμε μια ήδη υπολειπόμενη Δημοτική Συγκοινωνία και η οποία μάλιστα έχει ορίζοντα λήξης σε κάποιους μήνες από τώρα, θέλουμε να κρούσουμε τον κώδωνα του κινδύνου πως άλλο είναι το επείγον αυτή τη στιγμή. Το πιο επείγον είναι να αναβαθμιστεί η Δημοτική Συγκοινωνία, να υπάρξει σύστημα γεωγραφικού εντοπισμού ώστε να μπορούν οι πολίτες να ξέρουν που βρίσκεται το λεωφορείο ανά πάσα στιγμή, να ενημερωθούν οι πολίτες για τα δρομολόγια της Δημοτικής Συγκοινωνίας ώστε να ξέρουν με ποιο μέσο και που ακριβώς μπορούν να πάνε, κάτι το οποίο οι περισσότεροι συμπολίτες μας δεν το γνωρίζουν με ευθύνη της Δημοτικής Αρχής η οποία φρόντισε να εξαφανίσει τα φυλλάδια τα οποία είχαμε βγάλει εμείς τότε και ταυτόχρονα να συλλεγούν και να παρουσιαστούν δεδομένα στο Δημοτικό Συμβούλιο ώστε να αξιολογήσουμε συνολικά την πορεία της Δημοτικής Συγκοινωνίας και τι ανασχεδιασμός χρειάζεται προκειμένου να αποφασίσουμε για το μέλλον της.

Μόνο έτσι στο τέλος μπορούν να καταγραφούν οι πραγματικές ανάγκες του συνόλου της κοινωνίας στην πόλη μας, να γίνει προτεραιοποίηση των αναγκών και εν τέλει να αποφασίσουμε αν χρειαζόμαστε Δημοτική Συγκοινωνία, πως ακριβώς τη χρειαζόμαστε, τη μορφή της, τα δρομολόγια της και αυτό βεβαίως θα πρέπει να μας οδηγήσει στο βαθμό που τη θέλουμε, και εμείς βεβαίως ισχυριζόμαστε ότι τη χρειαζόμαστε, σε πρόσληψη μόνιμου προσωπικού οδηγών εν προκειμένω, κάτι το οποίο θα έπρεπε ήδη να έχει ξεκινήσει από χτες γιατί η Υπηρεσία έτσι τουλάχιστον όπως προχωράει αυτή τη στιγμή θα βρεθεί στο κενό και βεβαίως να προχωρήσουμε και στην ανανέωση του παλιού πλέον στόλου των τριών οχημάτων κατά προτίμηση θα λέγαμε με ηλεκτροκίνητα αυτοκίνητα όπως κάνουν και οι σύγχρονες πόλεις σε όλο τον πλανήτη.

Διαφορετικά ό,τι κι αν συζητάμε σήμερα θα είναι μια πολύ ωραία έκθεση ιδεών που όμως δεν θα έχει καμία πρακτική κατάληξη και δεν θα έχει κανένα συμφέρον για τον πολίτη. Γιατί επαναλαμβάνω σε λίγους μήνες δεν θα έχουμε καμία Δημοτική Συγκοινωνία. Άρα το αν θα πάει εδώ ή αν θα πάει εκεί, είναι δευτερεύον και τριτεύον, όταν δεν θα έχουμε φτιάξει καλά θεμέλια.



Τέλος ειδικά μέσα στις συνθήκες της πανδημίας του κορωνοϊού και ειδικά σε μια μέρα που χτυπήσαμε ρεκόρ κρουσμάτων ξεπερνώντας τα 850 κι όταν γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι μια από τις βασικές αιτίες που πολλαπλασιάζεται ο κορωνοϊός είναι ότι οι συμπολίτες μας συνωστίζονται καθημερινά για να πάνε στις δουλειές τους στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς θεωρούμε πως η καλύτερη προσφορά στους συμπολίτες μας οι οποίοι διατρέχον ένα καθημερινό κίνδυνο, διατρέχουμε όλοι δηλαδή, θα ήταν η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και ο αγώνας μας μαζί με τους υπόλοιπους Δήμους για την πύκνωση των δρομολογίων των αστικών συγκοινωνιών.

Γι' αυτό κι εμείς προτείνουμε συμπληρωματικά να μπει στο αποφασιστικό σκέλος της σημερινής συζήτησης η απαίτηση από την Κυβέρνηση να δοθεί ένα τέλος στο συνωστισμό και η απαίτηση να πυκνώσουν άμεσα τα δρομολόγια των αστικών συγκοινωνιών. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τα πεπραγμένα της Δημοτικής Συγκοινωνίας θα τα αναλύσει ο κ. Θεμέλης που είναι και υπεύθυνος και μη μου πείτε ότι δεν έχει τον λόγο. Αν δεν έχει τον λόγο ο υπεύθυνος επί των συγκοινωνιών, ποιος θα τον έχει! Επιγραμματικά μόνο να πω ότι σε ποια κατάσταση παραλάβαμε τη Δημοτική Συγκοινωνία, αντιπαρέρχομαι αυτής της τοποθέτησης.

Η Δημοτική Συγκοινωνία κ. Βασιλόπουλε αν δεν έχετε πληροφορηθεί όχι απλώς έχει αναβαθμιστεί, όχι έχουν πυκνώσει τα δρομολόγια, όχι έχει πάει εκεί που δεν πήγαινε, όχι μόνο έχουν πληροφορηθεί οι δημότες με αναρτημένα τα δρομολόγια, εντάξει το μόνο που μας μένει είναι να έχουμε και ψηφιακές αναλύσεις ανά στάση, όχι μόνο έχουμε παραγγείλει και έχουν μπει σε μια διαδικασία να υπάρξουν συγκεκριμένες στάσεις που αφορούν τη Δημοτική Συγκοινωνία που μέχρι τώρα ο κόσμος στεκόταν στην βροχή, προφανώς δεν τα έχετε πληροφορηθεί όλα αυτά.

Και βεβαίως έχει σχεδιαστεί –θα σας αναλύσει ο κ. Θεμέλης στη συνέχεια- το πώς η σωστή σας σκέψη υλοποιείται, προκειμένου τα δρομολόγια αυτά να εξυπηρετούν τους δημότες μας σε άμεση σχέση και σύνδεση με τα Μέσα μαζικής τροχιάς. Μη λέτε τώρα ό,τι θέλετε προκειμένου

να δημιουργήσετε εντυπώσεις, ενημερωθείτε πρώτα το τι έχει γίνει στη Δημοτική Συγκοινωνία τους τελευταίους μήνες. Ενημερωθείτε ότι παρατείναμε τις συμβάσεις των οδηγών και είμαστε σε μια διαδικασία για νέες προκηρύξεις. Μη λέτε τώρα ό,τι θέλετε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δηλαδή τι μας ενημερώνετε, για να καταλάβω.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τα υπόλοιπα από τον κ. Θεμέλιο θα τα ακούσετε, ο οποίος είναι υπεύθυνος συγκοινωνιών. Γιατί να τα πω εγώ πάλι; Όλο εγώ μιλάω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δήμαρχέ μου πριν πάρει τον λόγο ο κ. Θεμέλης να κάνουν δυο τρεις ερωτήσεις που θέλουν και να απαντήσει στο τέλος να κλείσει.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε θα βάλουμε μια διαδικασία επιτέλους;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Την έχουμε βάλει ήδη,

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι είναι λάθος αυτό που κάνετε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιατί είναι λάθος κ. Γρετζελιά;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπήρξε εισηγητής ο κ. Γούλας. Δεν πρέπει να μιλήσει ο εκπρόσωπος της Δημοτικής Αρχής να μας πει επί του θέματος που εισάγουν οι ανεξάρτητοι ποια είναι η θέση της Δημοτικής Αρχής για να τοποθετηθούμε στη συνέχεια εμείς;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Αφού του αφαιρέσατε τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εγώ του τον αφαίρεσα;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Πήγα να του δώσω τον λόγο τρεις φορές και δεν μπόρεσε να μιλήσει.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εγώ τόση ώρα τον λόγο για να μπει αυτή η διαδικασία. Έχετε παρέμβει πέντε φορές εσείς και άλλες τόσες όλοι οι άλλοι. Ο κ. Βασιλόπουλος απολογείται τι έκανε επί της θητείας του, εκτός θέματος. Στο θέμα μας: ποια είναι η θέση Δημοτικής Αρχής. Θα την εκφράσει ο κ. Θεμέλης; Να την αναπτύξει, για να μπορέσουμε να κάνουμε ερωτήματα και τοποθετήσεις. Απλά, όχι στο τέλος ο κ. Θεμέλης. Το κατάλαβες κ. Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ το κατάλαβα, αλλά μου είπε ο κ. Θεμέλης να ακούσει τις ερωτήσεις και να απαντήσει στο τέλος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά, εγώ είπα να τοποθετηθεί ο κ. Θεμέλης και αναφέρθηκαν όλοι, πιθανό όχι εσείς, ότι δεν έχει λόγο ο κ. Θεμέλης επειδή ...

Μπορεί να μη διαφωνήσατε εσείς κ. Γρετζελιά αλλά σύσσωμη η αντιπολίτευση είπε «με ποιο δικαίωμα θα μιλήσει ο κ. Θεμέλης».

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μα τι απορίες; Είναι ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε για να υπάρξουν ερωτήματα πρέπει να υπάρξει η τοποθέτηση της Δημοτικής Αρχής, πάνω στο αίτημα που έβαλαν οι ανεξάρτητοι. Ποια είναι η θέση της Δημοτικής Αρχής;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η βούληση της Δημοτικής Αρχής την εξέφρασε ο Δήμαρχος ότι συμφωνεί με την πρόταση των τεσσάρων.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δώστε στον κ. Θεμέλη να αναπτύξει τις θέσεις σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Θεμέλης θα πει για τη συγκοινωνία. Αυτό που κάνουμε την κουβέντα, συμφωνούμε όλοι και μιλάμε για ένα θέμα που συμφωνούμε όλοι μαζί.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ποιος σας είπε ότι συμφωνούμε;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άμα δεν συμφωνείτε, εντάξει απλά λέω ...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Παρακαλώ να ακούσουμε την άποψή σας με τον εκπρόσωπο που έχετε ορίσει.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Την ακούσατε εκ μέρους μου κ. Γρετζελιά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Θεμέλης έχει τον λόγο.

**Μ. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Σας ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, κατ' αρχήν τιμή μου που συμμετέχω πρώτη φορά στο Δημοτικό Συμβούλιο και σας ευχαριστώ για τη δυνατότητα που μου δίνετε.

Όσον αφορά με την πρόταση που έχουν καταθέσει οι ανεξάρτητοι για συζήτηση είναι μια πρόταση η οποία θα έλεγα ότι ήταν κάτι το οποίο το σκεφτόμασταν κι εμείς και είμαστε θετικοί σε μια τέτοια πρόταση, φυσικά υπάρχουν πολλές παράμετροι οι οποίες πρέπει να συζητηθούν και να βρούμε τον κατάλληλο τρόπο και τον πιο πρόσφορο τρόπο ούτως ώστε να είναι ένα μέτρο το οποίο θα βοηθήσει τους φοιτητές συμπολίτες μας.

Η τοποθέτηση του Δημάρχου είναι αυτή που απεικονίζει και το θέλω το δικό μας μέσα στα πλαίσια εξυπακούεται της συνεργασίας που υπάρχει να υπάρχει σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο.

Εκεί που θα ήθελα να σταθώ γιατί το θέμα το άνοιξε σίγουρα για να γίνει, ένα τέτοιο μέτρο για να προχωρήσει χρειάζονται κάποιες εγκρίσεις, κάποιες άδειες κάποια καταγραφή πρώτα απ' όλα των ενδιαφερομένων για τα διάφορα πανεπιστημιακά Ιδρύματα που μπορεί να υπάρχουν, κάποιες άδειες που πρέπει να ληφθούν από αρμόδιες Υπηρεσίες, η Περιφέρεια, ΟΑΣΑ, Τροχαία, από τους Δήμους στους οποίους θα διέρχεται και φυσικά θα πρέπει να υπάρχουν και όλα εκείνα τα μέσα τεχνικά, λεωφορεία και φυσικά και οδηγοί.

Θα ήθελα να σταθώ όμως σε κάποια πράγματα που είπε ο κ. Βασιλόπουλος όσον αφορά για τη Δημοτική Συγκοινωνία, θα μου επιτρέψετε κ. Πρόεδρε. Ο κ. Βασιλόπουλος αναφέρθηκε ότι είχε παραχωρήσει ο Δήμος τη Δημοτική Συγκοινωνία στη Νέα Ιωνία και ότι ξεκίνησε η Δημοτική Συγκοινωνία τον Ιούνιο του '19.

Η Δημοτική Αρχή ξεκίνησε τον Ιούνιο του '19 μέσα σε ένα μηδενικό θα έλεγα υπόβαθρο χωρίς συντήρηση λεωφορείων, με λάστιχα τα οποία ήταν φθαρμένα από τη χρήση που είχε στη Νέα Ιωνία και προσπαθήσαμε όλο αυτό το χρονικό διάστημα να μπορέσουμε να την αναστηλώσουμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε γιατί παρελθοντολογούμε; Είναι το θέμα μας απόψε τι γινόταν πριν πέντε χρόνια;

**Μ. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Θα ήθελα κ. Γρετζελιά να απαντήσω σε αυτά που είπε ο κ. Βασιλόπουλος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος δεν παρελθοντολόγησε;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ας έρθουμε στο θέμα μας. Το θέμα μας είναι το αίτημα που τέθηκε για τα Πανεπιστήμια. Δεν είναι τι έγινε πριν τρία χρόνια στη Νέα Ιωνία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος μίλησε για τα Πανεπιστήμια;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος κι αυτός ήταν εκτός θέματος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και δεν θα απαντήσει εκτός θέματος ο Θεμέλης; Για να μείνει η εντύπωση του κ. Βασιλόπουλου;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ας έρθουμε στο θέμα μας, σας παρακαλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Θεμέλη λίγο πιο σύντομα συνεχίστε.

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Συνεχίζω κ. Πρόεδρε. Όσον αφορά για την καταγραφή των δρομολογίων θα ήθελα να γνωρίσω στο Σώμα ότι έχουν τοποθετηθεί πινακίδες με τις ενδεικτικές ώρες που περνάει το κάθε λεωφορείο από τις συγκεκριμένες στάσεις, τις ώρες τις οποίες και το δρομολόγιο το οποίο έχει αναρτηθεί εντός των λεωφορειών μέσα στα πλαίσια αυτή τη στιγμή μετά την επανέναρξη λόγω του COVID η οποία ανεστάλη η Δημοτική Συγκοινωνία γίνεται καταγραφή της επισκεψιμότητας ανά κύκλο δρομολογίου.

Και όσον αφορά για την επέκταση της Δημοτικής Συγκοινωνίας και σε άλλα σημεία της πόλης, είναι ένα σχέδιο το οποίο το έχουμε καταγράψει, το έχουμε βγάλει, απλώς για να υλοποιηθεί χρειάζεται περισσότερα λεωφορεία, γιατί η χιλιομετρική κάλυψη της Νέας Φιλαδέλφειας είναι πάρα πολύ μεγάλη και διπλασιάζεται η χιλιομετρική και ταυτόχρονα ο χρόνος ο οποίος καλύπτει το δρομολόγιο.

Όσον αφορά για το δρομολόγιο της Χαλκηδόνας έχουμε καταθέσει αίτηση προς το Δήμο Αθηναίων για να διέρχεται το λεωφορείο από το σταθμό των άνω Πατησίων και ταυτόχρονη αίτηση προς τον ΟΑΣΑ προκειμένου να μας εγκρίνει δυο στάσεις οι οποίες θα περνάει το δρομολόγιο της Χαλκηδόνας.

Δεν θέλω να μακρηγορήσω περισσότερο, όσον αφορά για το θέμα της μεταφοράς φοιτητών, είναι ένα θέμα το οποίο το βλέπουμε με καλό μάτι όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος την έναρξή του και όλες αυτές τις διαδικασίες που πρέπει να κάνουμε προκειμένου να το εφαρμόσουμε. Σας ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε....

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Για τους οδηγούς να απαντήσετε.

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Ναι κ. Βασιλόπουλε να απαντήσω και για τους οδηγούς. Η ανανέωση της σύμβασης των οδηγών, οι συμβάσεις τους ήταν για ένα συν ένα έτος και ανανεώθηκαν στις 6/6 για ένα χρόνο ακόμη.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Άρα το καλοκαίρι λήγουν.

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Όταν θα λήξουν και πριν λήξουν θα μπούμε σε μια διαδικασία την οποία θα μάθετε το πώς σε συνεργασία αυτά που σκεφτόμαστε για τη Δημοτική Συγκοινωνία, όταν έρθει η ώρα θα μάθετε το πώς θα λειτουργήσει η Δημοτική Συγκοινωνία με τη λήξη των συμβάσεων των οδηγών.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Θέμελη δεν είστε αιρετός για να μου λέτε ότι θα ενημερωθούν οι δημοτικοί σύμβουλοι.

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Αιρετός είμαι κ. Βασιλόπουλε.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν είστε αιρετός.

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Είμαι αιρετός τοπικός σύμβουλος.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν είστε αιρετός δημοτικός σύμβουλος.

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Είμαι αιρετός τοπικός σύμβουλος.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Ως τοπικός σύμβουλος βεβαίως έχετε κάθε αρμοδιότητα να ενημερώνετε. Εδώ είναι Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα τώρα θα κάνουμε συζήτηση για το ποιος είναι και ποιος δεν είναι;

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Εκ της θέσεώς μου σας ενημερώνω ότι οι συμβάσεις έληξαν 5/6/2019 και ανανεώθηκαν οι συμβάσεις των 4 οδηγών και του καθαριστή λεωφορείου για ένα ακόμη χρόνο όπως προβλεπόταν από την αρχική σύμβαση του 1+1 έτους.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Άρα επιβεβαιώνετε ότι το καλοκαίρι έγινε ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας, δεν είναι αυτό το θέμα μας.

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Όχι δεν επιβεβαιώνω αυτό, επιβεβαίωσα το πότε λήγει η σύμβαση των εργαζομένων.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε δεν είναι αυτό το θέμα, πάμε παρακάτω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κύριε Θέμελη σας ευχαριστώ πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το θέμα μας είναι: χρειαζόμαστε μια συγκοινωνία που να εξυπηρετεί τους φοιτητές και όχι πότε λήγει η σύμβαση των οδηγών.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Κατ' αρχήν θα ήθελα να πω ότι είναι πάρα πολύ ωραία σκέψη, φυσικά και το να εξυπηρετήσουμε τους φοιτητές ακόμη και τους μεγάλους ανθρώπους και τους ηλικιωμένους και τους πάντες και τα παιδιά είναι κάτι πάρα πολύ καλό, το θέμα είναι: μπορούμε; Καλό είναι να μην πετάμε πυροτεχνήματα χωρίς να έχουμε μια βάση δεδομένων.

Άρα η ερώτησή μου είναι η εξής προς τους εισηγητές της πρότασης: κατ' αρχήν είπαν ότι πήγαν στους Δήμους και ρώτησαν, όμως δεν

μας μετέφεραν την εμπειρία των Δήμων που το έχουν εφαρμόσει. Δηλαδή πόσα άτομα έχουν δηλώσει συμμετοχή στο Ηράκλειο και πόσα τελικά άτομα χρησιμοποιούν τη συγκοινωνία; Ποιο είναι το συνολικό κόστος; Με δεδομένο ότι ο δικός μας Δήμος δεν διαθέτει ούτε πούλμαν έστω και μικρό, ένα 25ρι αν δεν είναι πολλά τα άτομα, ούτε οδηγούς.

Επίσης ποιες Σχολές θα καλύπτει και ποιες ώρες; Γιατί γνωρίζουμε ότι οι Σχολές είναι ανά την Αττική, είναι στο Αιγάλεω, είναι στον Πειραιά, είναι η Πολυτεχνειούπολη, είναι στα Πατήσια είναι παντού. Άρα έχει γίνει μια διερεύνηση;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Από ό,τι ξέρω γίνεται μια πρόταση και είπαν ότι ...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Κάνοντας μια πρόταση όμως λογικά ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όλα αυτά που είπατε, θα συζητηθούν.

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Μισό λεπτό. Κάνω μια πρόταση την οποία δημοσιοποιώ και δίνω ελπίδες στους φοιτητές στον κόσμο ότι θα υλοποιηθεί κάτι το οποίο για να υλοποιηθεί θα πρέπει να έχουν εξεταστεί πρώτα όλες αυτές οι προϋποθέσεις και μετά λέμε «κύριοι φοιτητές του τόπου μας της Φιλαδέλφειας εμείς ως Δήμος θα σας προσφέρουμε αυτό το αγαθό το οποίο μακάρι να μπορούσαμε να το προσφέρουμε».

Όμως θα ήθελα να μου απαντήσουν το εξής: έχει γίνει κάποια τέτοια διερεύνηση; Πόσα άτομα χρησιμοποίησαν στο Ηράκλειο ή στο Δήμο Αχαρνών; Γιατί μιλάμε για μια τεράστια ανταπόκριση. Εάν όντως υπάρχει τεράστια ανταπόκριση, πως την αντιμετώπισαν εκεί; Εδώ δεν έχουμε ούτε λεωφορείο, ούτε οδηγούς. Εδώ προηγούμενα ο κ. Θέμελης μας είπε ότι για να γίνει επέκταση της Δημοτικής Συγκοινωνίας χρειαζόμαστε κι άλλα λεωφορεία.

Άρα για να χρησιμοποιήσουμε τα λεωφορεία και να μεταφέρουμε τους φοιτητές, προφανώς θα χρειαστούμε άλλα τόσα λεωφορεία. Γι' αυτό λέω ότι η γιαγιά μου έλεγε «απλώνεις τα πόδια σου μέχρι εκεί που φτάνει το πάπλωμα». Θα ήθελα όμως απαντήσεις στις ερωτήσεις μου. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κυρία Εμμανουήλ εγώ δεν θέλω να κάνω το δικηγόρο των ανθρώπων που έκαναν την πρόταση, έκαναν μια πάρα πολύ ωραία πρόταση...

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Δεν διαφωνεί κανείς για την πρόταση.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Θέλουμε να απαντήσουμε Λύσανδρε, ας ρωτήσουν και οι άλλοι δημοτικοί σύμβουλοι να απαντήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Αν υπάρχουν κι άλλες ερωτήσεις καλό είναι να τις ακούσουμε και να απαντήσω σε όλες. Ας κάνουν και τις υπόλοιπες ερωτήσεις όποιος θέλει και να μιλήσω τελευταίος.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Να πω κι εγώ κατ' αρχήν ότι βεβαίως συμφωνώ με την πρόταση, τη θεωρώ θετικότερη να μην επαναλάβω και να μην κουράσω για τους λόγους που οι προλαλήσαντες ανέφεραν ήδη. Εγώ θέλω να κάνω μια ερώτηση - παρατήρηση μισού λεπτού. Κάνοντας κι εγώ μια έρευνα όχι επισήμως, ανεπίσημα από το Google από το Internet είδα ότι στο Δήμο Αχαρνών, Πεντέλης, Αμαρουσίου, Διονύσου, Ηρακλείου, Ηλιούπολης, Φυλής χρησιμοποιείται ένα δρομολόγιο άπαξ την ημέρα πρωινό και μάλιστα σε όλες τις περιπτώσεις προς πανεπιστημιούπολη και Πολυτεχνειούπολη μόνο. Δεν εξυπηρετούνται δηλαδή τα υπόλοιπα Πανεπιστήμια της Αττικής. Και θέλω να ρωτήσω τους εισηγητές αν πράγματι ισχύει αυτό, δηλαδή αν χρησιμοποιείται μόνο ένα δρομολόγιο πρωινό από τους Δήμους που έχουν επικοινωνία, για να βάλουμε το πλαίσιο λίγο.

Συμφωνώ κατ' αρχήν με την πρόταση, τη θεωρώ θετική ήταν κάτι που την έκανα κι εγώ σαν σκέψη αλλά θεωρούσα ότι θα έπρεπε να μπει σε έναν κωδικό στον προϋπολογισμό του '21 για να είναι πιο συγκεκριμένη ως πρόταση και για να μην καθυστερώ άλλο και για να μην πάρω τον λόγο ξανά, κάνω και μια πρόταση επιπλέον δεν νομίζω ότι θα διαφωνήσει κάποιος γιατί υπάρχει όντως πρόβλημα σε κάποιες οικογένειες ακόμη και για την πληρωμή του φοιτητικού εισιτηρίου ή της φοιτητικής κάρτας, η πρόταση που κάνω είναι να μπει ως συζήτηση σε κάποιο άλλο Δημοτικό Συμβούλιο δεν έχω πρόβλημα, είναι να δει η Οικονομική Υπηρεσία και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου κατά πόσο είναι υλοποιήσιμο να δοθούν δωρεάν μηνιαίες κάρτες για φοιτητές -μέχρι να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε την πρόταση των ανεξαρτήτων και του κ. Λαζαρίδη που είναι μέσα στους εισηγητές- με κοινωνικά κριτήρια βέβαια. Ευχαριστώ.



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Καλησπέρα Λύσανδρε περαστικά στην οικογένειά σου.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σε ευχαριστώ πάρα πολύ.

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Αυτό που θέλω να ρωτήσω κατ' αρχάς τους εισηγητές είναι αν αυτό που καταθέτουν είναι μια συγκεκριμένη πρόταση ή είναι ένα ψήφισμα. Κατά την άποψή μου είναι μια έκθεση ιδεών, πολύ καλών μάλιστα που θα μας βρει νομίζω όλους σύμφωνους. Δεν νομίζω κάποιος να μη θέλει το παιδί του να πηγαίνει εύκολα στο Πανεπιστήμιο, γιατί πραγματικά εγώ που έχω τρία παιδιά φοιτητές ξέρω ότι καταναλώνουν τουλάχιστον τρεις ώρες την ημέρα στα δρομολόγια για να πάνε.

Βέβαια όλα αυτά τα πράγματα είναι τελείως στον αέρα, δηλαδή κατ' αρχάς η ανάγκη της μετακίνησης νομίζω ότι είναι ευθύνη του κράτους και πρέπει αυτό το να λύσει και νομίζω ότι πολύ πιο εύκολα μπορεί να το λύσει το κράτος και ίσως θα έπρεπε να πιέσουμε προς αυτή την κατεύθυνση, γιατί ο Δήμος Ηρακλείου, ο Δήμος Νέας Ιωνίας ή ο Δήμος Αχαρνών, περνάνε από εδώ τα λεωφορεία για να πάνε στην πανεπιστημιούπολη πάνω στο Ζωγράφου ή κάτω στο ΠΑΔΑ, αν έχουν.

Γιατί όλοι οι Δήμοι οι όμοροι ή που έχουν μια κοινή κατεύθυνση να μην έχουν πυκνότερα δρομολόγια και αυτό να γίνει με ευθύνη του κράτους και όχι με ευθύνη των Δήμων. Εμείς τώρα συζητάμε χωρίς να έχουμε ούτε λεωφορεία, ούτε οδηγούς, βάζοντας ένα δρομολόγιο μόνο 8 η ώρα το πρωί που από ό,τι ξέρω εγώ από τα παιδιά μου έχουν εργαστήρια 8 και μισή το πρωί, το 8 η ώρα το πρωί δεν θα προλάβουν ποτέ να πάνε. Ποιους εξυπηρετεί;

Όλα αυτά θέλουν συγκεκριμένες μελέτες. Επομένως αυτό που έχει κατατεθεί από τους συναδέλφους εγώ το βλέπω μόνο σαν μια έκθεση ιδεών και φυσικά και εμείς είμαστε υπέρ, αλλά θα ήθελα κάτι πολύ πιο συγκεκριμένο. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Πρόεδρε καλησπέρα και από εμένα, καλησπέρα σε όλους, περαστικά στην οικογένεια. Συνάδελφοι νομίζω ότι έχει παρεκτραπεί η κουβέντα διότι πάρα πολύ απλά δεν έχουμε διαβάσει το κομμάτι της εισήγησης που αφορά τη συγκεκριμένη πρόταση. Το διαβάζω αυτολεξεί: «...

*Το πρώτο βήμα για την υλοποίηση της δράσης είναι η λήψη απόφασης από το Δημοτικό Συμβούλιο βάσει της οποίας θα δηλώνεται η πολιτική βούληση και η πρόθεση να προχωρήσει ο Δήμος μας σε αυτή» αυτό συζητάμε. Όχι αν έχουμε οδηγούς, αν θα ανανεώσουμε τους οδηγούς, πόσα δρομολόγια θα κάνουμε, πόσους φοιτητές έχουμε. Αυτό συζητάμε.*

Έχουμε την πολιτική βούληση να πάρουμε σα Δημοτικό Συμβούλιο την απόφαση να το εξετάσουμε; Ναι ή όχι; Νομίζω ότι δεν χρειάζεται να το αναλύσουμε τόσο πολύ, είναι μια πρόταση που για να υλοποιηθεί θέλει 30 βήματα και εμείς ακόμη δεν έχουμε καταλήξει στο αν έχουμε την πολιτική βούληση. Ας αποφασίσουμε σε αυτό –αυτό λέει η εισήγηση- είναι μια πρόταση σε εμβρυακό στάδιο και εμείς έχουμε κάνει φαντάρο το έμβρυο.

Για να κλείσω την κουβέντα και να τη διευκολύνουμε εγώ προτείνω να τοποθετηθούμε πάνω σε αυτό που λέει και η εισήγηση των τεσσάρων συναδέλφων. Δεν λέει κάτι παραπάνω, ούτε τίποτε περισσότερο ούτε τίποτε λιγότερο. Έχουμε την πολιτική βούληση; Αν έχουμε την πολιτική βούληση να πάρουμε μια απόφαση σα Δημοτικό Συμβούλιο και σε συνεργασία με τους συναδέλφους που κατέθεσαν την πρόταση και με τις Υπηρεσίες μας στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο με όλα τα συγκεκριμένα ερωτήματα και απαντήσεις που έχουν διαμορφωθεί, βλέπουμε αν αυτό μπορεί να υλοποιηθεί ή όχι. Είναι πολύ απλό κατά την γνώμη μου, ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η πρώτη κουβέντα του Δημάρχου ήταν αυτή, αυτή ήταν η εισήγησή του. Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι εξετάζουμε μια πρόταση η οποία είναι παντελώς έωλη και αόριστη. Είναι αόριστη παντελώς ακριβώς γιατί δεν μπορεί να δέσει μια βούληση αν το θέλουμε, με τις δυνατότητες αν το έχουμε κι αν το μπορούμε.

Η κα Εμμανουήλ και ο κ. Ζαχαριάδης έβαλαν μια σειρά προβληματισμούς που αγγίζουν την αλήθεια και δεν γαργάλανε αυτιά. Εμείς είμαστε αντίθετοι με αυτή την εισήγηση και κάνουμε μια πολύ συγκεκριμένη πρόταση διότι τέτοιες αρμοδιότητες δεν ανήκουν στην αρμοδιότητα των ΟΤΑ. Γι' αυτό υπάρχουν οι διάφοροι Οργανισμοί συγκοινωνιακοί προς τους οποίους

μπορούμε να εκφράσουμε τη βούλησή μας με αίτημα συγκεκριμένης δρομολόγησης λεωφορείων από τη Φιλαδέλφεια ή σε συνδυασμό και με άλλους διπλανούς Δήμους προς την πανεπιστημιούπολη, προς το Πολυτεχνείο, προς το Αιγάλεω, προς τον Πειραιά όπου υπάρχουν οι Σχολές αυτές, σύμφωνα με την απογραφή που θα κάνουμε που έχουμε φοιτητές και προς ποια κατεύθυνση πάνε και ποιες ώρες πάνε.

Διάγουμε ύστερα μια περίοδο που στα Πανεπιστήμια δεν προσέρχονται οι φοιτητές και όλα γίνονται μέσα από τηλεδιασκέψεις. Κατά συνέπεια το Δημοτικό Συμβούλιο απόψε πρέπει να εκφράσει την εξής βούληση: να ζητήσει από τον ΟΑΣΑ και όποιον άλλο Οργανισμό κατευθύνεται και έχει τέτοια αρμοδιότητα, διότι μπορεί να πηγαίνουν και τα τρόλεϊ προς τα εκεί δεν ξέρω τα δρομολόγιά τους, που να ζητήσουμε τη δρομολόγηση.

Δεν φτάνει ένα λεωφορείο κύριοι συνάδελφοι, δεν φτάνουν τα τρία που έχουμε εμείς εδώ όταν είναι κολοβή η τοπική συγκοινωνία γιατί ο κ. Θέμελης αντί να μας δια φωτίσει μας είπε χειρότερη ιστορία. Αντί να μας πει για την πραγματικότητα επί του αιτήματος μας έκανε ανάλυση σε αντιπαράθεση με τον κ. Βασιλόπουλο ποιος έκανε πρώτα τους οδηγούς.

Αν θέλετε να είμαστε πρακτικοί και αποτελεσματικοί το αίτημά μας θα είναι προς τον ΟΑΣΑ αίτημα από το Δήμο με ομόθυμη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που να λέει συγκεκριμένα θέλω 2 δρομολόγια, 5 δρομολόγια προς αυτή την κατεύθυνση που θα διέρχεται απ' όλη την Αθήνα για να πηγαίνει τους φοιτητές, αφού πρώτα απογράψουμε τις πραγματικές ανάγκες που ως Δήμος έχουμε. Κατά τα άλλα θεωρώ αδύνατη την υλοποίηση, μη πραγματική και δεν πρέπει να κοροϊδεύουμε τον κόσμο, πολλώ δε μάλλον δεν πρέπει να κοροϊδεύουμε τους φοιτητές.

Αν τολμήσετε να προχωρήσετε με τα 3 λεωφορεία που υπάρχουν που η τοπική συγκοινωνία είναι κολοβή, παντελώς κολοβή και αυτή δεν είναι πετυχημένη, 2-3 άτομα πάνε κι έρχονται σε κάθε δρομολόγιο για να μην πω στα περισσότερα είναι άδεια, εν πάση περιπτώσει να τα δοκιμάσουμε, να τα μετρήσουμε. Αν τώρα αρχίζουμε και λέμε παίρνουμε 1 λεωφορείο για να πηγαίνει ένα δρομολόγιο δεν εξυπηρετεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Έχω βγάλει την κασέτα που θα έλεγε και ο Δήμαρχος απλώς να πω το εξής: εμείς συμφωνούμε ότι δεν μπορεί να δώσει τη λύση ο Δήμος, δεν είναι ευθύνη του Δήμου όμως σε αυτή τη φάση πρέπει να διευκολύνουμε.

Όμως παράλληλα θέλω να βάλω δυο στοιχεία. Πρέπει να υπάρχει μια ουσιαστική μελέτη που θα πάει για παράδειγμα, πρέπει να πάρουμε υπόψη το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής το πρώην ΤΕΙ που πάρα πολλά παιδιά από την περιοχή, ιδιαίτερα από τις πιο φτωχές οικογένειες πηγαίνουν εκεί, να μην εξαιρεθεί. Γιατί με την κεκτημένη θεωρούμε χώρους προορισμού μόνο Ζωγράφου και Ιλίσια.

Και δεύτερον θα ήθελα να σχολιάσω το γεγονός ότι από τη στιγμή που κάνουμε αυτή τη συζήτηση, η Κυβέρνηση η κα Κεραμέως, την οποία έχουν συνενερευθεί διάφορα στελέχη της Διοίκησης, κρατάει τα Πανεπιστήμια κλειστά. Είναι θέμα για παράδειγμα ότι Σχολές υγείας δεν κάνουν κλινική άσκηση οι φοιτητές. Πολλά εργαστήρια δεν έχουν υλικά, σε άλλα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα τους λένε «καθίστε στην οθόνη σας», δηλαδή να δώσουμε να συμβάλλουμε, όμως να συμβάλλουμε ώστε να ανέβει συνολικά η απαίτηση των φοιτητών και να διεκδικήσουν αυτό που τους ανήκει. Γιατί για παράδειγμα η κα Κεραμέως θέλει ανοιχτά σχολεία και κλειστά Πανεπιστήμια; Ας αναρωτηθούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**K. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κάθε θετική ενέργεια που είναι προς όφελος των πολιτών και δη της Νεολαίας είναι θετική, κάθε κίνηση. Αυτό τι σημαίνει ότι η ουσία είναι να πάρουμε μια απόφαση σήμερα προς τη θετική κατεύθυνση ότι το θέλουμε να γίνει αυτό. Με τι τρόπο; Θα τον βρούμε. Με ποιο τρόπο; Θα το βρούμε. Άρα εμείς είμαστε υπέρ αυτής της πρότασης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Κατ' αρχάς περαστικά στην οικογένειά σου ό,τι καλύτερο, τιμή σου που δεν το έκρυψες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ.

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Δεύτερον κ. Δήμαρχε ευχαριστούμε πάρα πολύ για την πρόσκληση και θα είμαστε και οι τέσσερις διαθέσιμοι. Από εκεί και πέρα θέλω να απαντήσω κατ' αρχάς στον κ. Βασιλόπουλο το εξής: η εισήγησή μας κ.

Βασιλόπουλε -συμφωνούμε με αυτά που λέτε- έχει μια παράγραφο που γράφουμε το εξής: «... Προφανώς δεν είναι αρμοδιότητα ούτε και υποχρέωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να δώσει λύση σε αυτό το πρόβλημα. Για τη λύση αυτού του προβλήματος απαιτούνται προσλήψεις προσωπικού, αγορά οχημάτων, πύκνωση δρομολογίων στα ΜΜΕ και υποχρέωση για διευκολύνσεις στις ώρες προσέλευσης και αποχώρησης από τους εργοδότες» όσον αφορά για τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς που πρέπει να πυκνώσουν τα δρομολόγια να γίνουν πιο πολλά και τα λοιπά.

Να περάσω στον κ. Λέκκα. Κύριε Λέκκα σας ευχαριστούμε έτσι ακριβώς όπως τα είπατε, η εισήγηση είναι ως προς την αρχή να συμφωνήσουμε για το θέμα από εκεί και πέρα με την πρόσκληση ενδιαφέροντος θα λυθούν πολλά πράγματα.

Μετά για την κα Εμμανουήλ και για τον κ. Γρετζελιά, δεν κατάλαβα όταν λέτε για κόστος. Στον κ. Γρετζελιά από τη μία γιατί ήταν Δήμαρχος και είχε αρκετό κόστος η κοινωνική πολιτική και έκανε πράγματα και δεν μπορεί να είναι αδύνατη η υλοποίηση όταν το κάνουν άλλοι Δήμοι, ούτε να γαργαλάμε αυτιά στον κόσμο. Εμείς δεν γαργαλάμε αυτιά, προσπαθούμε να κάνουμε κάτι καλό για την πόλη μας.

Και κα Εμμανουήλ δεν κατάλαβα το κόστος όσον αφορά σε τομείς κοινωνικής πολιτικής, δεν το κατάλαβα καθόλου. Δηλαδή θα κοιτάξουμε το κόστος όταν είναι για κοινωνική πολιτική, να χαλάσουμε χρήματα για τον κόσμο;

Από εκεί και πέρα για τον κ. Ζαχαριάδη με την πρόσκληση ενδιαφέροντος θα δούμε ποιες Σχολές θα έχουμε περισσότερη ζήτηση να εξυπηρετούμε. Σίγουρα το πρωινό είναι το πιο βασικό και τα παιδιά πρέπει να είναι εκεί νωρίς και υπάρχει συνωστισμός στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Και το ποιες Σχολές θα είναι, πάλι θα το δούμε.

Το σίγουρο είναι ότι πρέπει να πηγαίνει πανεπιστημιούπολη και πολυτεχνιούπολη όπου για να πάει ένα παιδί από την πόλη μας εκεί, πρέπει να αλλάξει τρία με τέσσερα Μέσα και μετά πιστεύω θα μπορεί να κατεβαίνει στο κέντρο και να αφήνει και στο κέντρο και να δούμε και για τη δυτική Αττική έχετε δίκιο.

Είναι κάτι άλλο που δεν έχω απαντήσει; Και αυτό που είπατε για τα Πανεπιστήμια, αυτό είναι ένα πράγμα που το κάνουμε τώρα για να το έχουμε σε έξι μήνες ή ένα χρόνο. Κύριε Θέμελη από τις εγκρίσεις ξεχάσατε μόνο από τα Πανεπιστήμια θέλουμε και εγκρίσεις επίσης, όλα τα άλλα είναι ορθά. Δεν θα είναι πάντα κλειστά τα Πανεπιστήμια λόγω COVID, ας το δούμε τώρα να το κάνουμε σε έξι μήνες, το εαρινό εξάμηνο αν προλάβουμε ή και του χρόνου.

Δεν είπαμε να το κάνουμε σώνει και ντε τώρα, δεν θα είναι πάντα ο COVID να γίνονται τηλεδιασκέψεις στα Πανεπιστήμια, θα ανοίξουν τα Πανεπιστήμια κάποια στιγμή. Ας είμαστε έτοιμοι εμείς σε κάτι. Αν θέλετε κάτι άλλο να ρωτήσετε μπορώ να απαντήσω. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μα συγνώμη τώρα, είπαμε θα κλείσει ο κ. Ουσταμπασίδης. Γιατί δεν καταγράφονται από την αρχή οι ομιλητές;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν ήταν καν στο πάνελ, Δήμαρχε.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Έχω στείλει μήνυμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν μου έχει ζητήσει τον λόγο κανένας.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Λύσανδρε, έχει δίκιο ο Δήμαρχος από τη στιγμή που η ψήφος μου δεν παίζει κανένα ρόλο και σήμερα αισθάνομαι υλικό γκάλοπ δεν θα μιλήσω κιόλας γιατί φαίνεται ώρα με την ώρα ο μαύρος νομοθέτης που έφτιαξε αυτά με 2 ψήφους περνάει το θέμα, έφτιαξε ...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κώστα μου δεν είπε αυτό το πράγμα, έχει δίκιο για τη διαδικασία, δεν είπε τίποτε άλλο.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Γεια σας να χαιρέστε το γκάλοπ που κάνετε σήμερα. Γεια σας.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εντάξει Κώστα όπως νομίζει, κ. Γραμματέα παρακαλώ το θέμα σε ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

**Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ και να δημιουργηθούν νέα δρομολόγια όπως ειπώθηκε, να πυκνώσουν τα υπάρχοντα δρομολόγια και να έρθει ως θέμα συζήτησης ο συνολικός ανασχεδιασμός της Δημοτικής Συγκοινωνίας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος έχει αποχωρήσει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ομοίως με τον επικεφαλής.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Θα ψηφίσω υπέρ, αν και θα προτιμούσα η πρόταση να έρθει πιο τεκμηριωμένα με στοιχεία και δεύτερο θα ψηφίζω γιατί σέβομαι την εντολή των δημοτών της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας να παραμένω

στη συνεδρίαση όπως και να με προσδιορίζουν ως μέσο γκάλοπ, ως μέσο σφυγμομέτρησης και χωρίς να παίζει κανένα ρόλο η ψήφος μου. Αυτά όλα τα αφιερώνω αν υπάρχει νομοθέτης, ο οποίος παραείναι μαύρος, αν έχει φτιάξει τέτοιο νόμο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ της πρότασης να μαζέψουμε στοιχεία και μετά να βρούμε τη λύση.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ παρ' ότι θα ήθελα πραγματικά όλο αυτό το εγχείρημα να έχει πρώτα εξεταστεί από κάθε άποψη όπως ανέφερα και στις ερωτήσεις και επίσης δεν καταλαβαίνω γιατί θα πρέπει να παρθεί απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο για την πρόθεσή μας να υπερασπιστούμε αυτή τη συγκεκριμένη δράση. Θα μπορούσε ο Δήμος να δει όλα τα στοιχεία και από εκεί και πέρα να δούμε και να κάνουμε μια διαβούλευση και να προχωρήσουμε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κατά ως εισάγεται διότι είναι παντελώς αόριστη και ανέφικτη η πρόταση αυτή προς υλοποίηση και προτείνουμε στο Σώμα να αιτηθεί ο Δήμος από τον ΟΑΣΑ την δρομολόγηση, αφού πρώτα συγκεντρωθούν στοιχεία απ' ευθείας προς την πανεπιστημιούπολη ή την Πολυτεχνειούπολη μέσω των αστικών συγκοινωνιών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος έχει αποχωρήσει, Αναγνώστου Γιώργος ομοίως με τον επικεφαλής, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ της πρότασης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της πρότασης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;



**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αντιπαρερχόμαστε της κατάστασης που αφορά τους θεσμούς της αστικής δημοκρατίας και στην κατάντια τους και ψηφίζουμε υπέρ στη βάση της εισήγησης του κ. Ζαχαριάδη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ της πολιτικής βούλησης και της πρόθεσης να προχωρήσει ο Δήμος μας στην δράση αυτή να δούμε τις δυνατότητες, αν υπάρχουν.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**A. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ της πρότασης και απλά θέλω να θέσω ένα ζήτημα που έχει σχέση με την καλύτερη προετοιμασία και την καλύτερη μελέτη όλων μας στις διάφορες εισηγήσεις που γίνονται στο Δημοτικό Συμβούλιο. Και δεν αναφέρομαι μόνο στη συγκεκριμένη πρόταση αλλά και σε άλλες προτάσεις, έχω παρατηρήσει πολλές φορές ότι ρωτάμε πράγματα τα οποία στις εισηγήσεις αναλύονται και εξηγούνται ακριβώς. Με αυτή την παρατήρηση, φυσικά υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 28 και 2 κατά, κατά πλειοψηφία κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το 1<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Συζήτηση επί του θέματος της δωρεάν μεταφοράς από τον Δήμο φοιτητών - κατοίκων της πόλης από και προς τα πανεπιστημιακά ιδρύματα που φοιτούν, κατόπιν

αιτήματος των Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα, Ι. Ουσταμπασίδη, Ευτ. Παπαλουκά και Π. Λαζαρίδη» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μπορώ να έχω τον λόγο επί της διαδικασίας;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι έχει τον λόγο.

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Επειδή φοβάμαι πως θα υπάρξουν κι άλλες περιπτώσεις που τα θέματα θα περνάνε με 2 ψήφους, θα παρακαλέσω πολύ τον κ. Δήμαρχο αν είναι εύκολο για να μην μας κουράζει, να μας στείλει με κάποιο e-mail το νόμο που λέει αυτό το πράγμα. Ευχαριστώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Εννοείτε για την αναμόρφωση;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Όχι εννοώ για το ότι και με 2 ψήφους αν δεν υπάρχει κάτι άλλο, περνάει το θέμα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μιλάμε για αναμορφώσεις κ. Ντάτση, μη μπερδεύεστε. Κύριε Ντάτση θα μπορούσατε να μπειτε στα ΦΕΚ, εγώ θα σας το στείλω δεν έχω κανένα πρόβλημα αλλά ας διαβάζουμε και λίγο οι σύμβουλοι τα ΦΕΚ που βγαίνουν, σωρηδόν βγαίνουν τα ΦΕΚ τελευταία, εν πάση περιπτώσει.

Πρόεδρε μια πρόθεση μόνο στην πρόταση που έχει περάσει με μεγάλη πλειοψηφία. Με πρωτοβουλία των τεσσάρων το Τμήμα μηχανοργάνωσης του δημαρχείου είναι στη διάθεσή τους να αρχίσουμε σε συνεργασία με τα στελέχη του Δήμου να συλλέγουμε αυτά τα στοιχεία τα οποία θα είναι απαραίτητα προκειμένου στις φόρμες να έχουμε το ακριβές ποσοστό φοιτητών των Σχολών και το πώς μπορεί να διαμορφωθεί αυτή η πρόταση και να υλοποιηθεί.

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Μέχρι τη Δευτέρα Δήμαρχε θα έχετε την πρότασή μας για την φόρμα. Ευχαριστούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και εγώ ευχαριστώ. Κύριοι συνάδελφοι εμένα θα μου επιτρέψετε να αποχωρήσω, δεν μπορώ άλλο, όπως καταλαβαίνετε υπάρχει πρόβλημα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει Πρόεδρε, θα προεδρεύσει ο κ. Ανεμογιάννης.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν ξέρω αν θέλετε να κάνετε 2-3 λεπτά διάλειμμα.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι να προχωρήσουμε Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Γιώργο είσαι έτοιμος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Ναι Πρόεδρε να προχωρήσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Σας ευχαριστώ πάρα πολύ και συγνώμη.

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Περαστικά και πάλι Λύσανδρε, ό,τι καλύτερο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστώ πολύ, καλό βράδυ.

**Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  
κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος**

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Συζήτηση επί του θέματος της επέκτασης της υφιστάμενης και διερχόμενης από το Δήμο γραμμής τρόλεϊ Νο 3 με αντίστοιχη μεταφορά του σημείου αφετηρίας αυτής, κατόπιν αιτήματος των Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα, Ι. Ουσταμπασίδη, Ευτ. Παπαλουκά, Π. Λαζαρίδη και Κ. Τομπούλογλου»**

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ευχαριστώ πολύ τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου αν και είναι απών που το θέμα του έβαλε στο 1<sup>ο</sup> Δημοτικό Συμβούλιο που έγινε ως τακτικό θέμα και πραγματικά κατάλαβε την αναγκαιότητα αυτής της πρότασης.

Με αυτή την πρόταση τι θέλουμε να πετύχουμε. Οι κάτοικοι της βορειανατολικής Νέας Φιλαδέλφειας να έχουν δικαίωμα σε καλύτερη παροχή υπηρεσιών μέσω των αστικών συγκοινωνιών. Σήμερα η προαναφερόμενη Γραμμή τρόλεϊ 3 «Νέα Φιλαδέλφεια – Άνω Πατήσια – Νέο Ψυχικό» είναι η παλιά Γραμμή που ήταν «Πατήσια – Ερυθρός» από τις ανάγκες των χρόνων αυτή η Γραμμή επεκτάθηκε και ήρθε μέχρι τη Φιλαδέλφεια. Γιατί παράλληλα ήρθε και το αμαξοστάσιο στη Νέα Φιλαδέλφεια των τρόλεϊ.

Έχει λοιπόν αφετηρία επί της οδού Χρυσοστόμου Σμύρνης έναντι του ιερού Ναού Αγίας Τριάδας και λέμε ότι αυτή η αφετηρία πρέπει να μεταφερθεί σε διαφορετικό σημείο και ειδικότερα στο πιο βορειανατολικό άκρο της πόλης ώστε να εξυπηρετεί κυρίως τις περιοχές της Αγίας Μαρίας και των εργατικών πολυκατοικιών.

Σήμερα πως αυτές οι περιοχές εξυπηρετούνται; Από δυο λεωφορειακές Γραμμές διερχόμενες η Β9 και η 619. Αν κανείς ανατρέξει στον

ΟΑΣΑ θα δει ότι κάθε λεωφορείο με τα επίσημα στοιχεία η διέλευση της Β9 Γραμμής είναι το νωρίτερο 25 με 30. Το ίδιο περίπου αγγίζει και η άλλη Γραμμή στα 18 με 20 λεπτά.

Αυτές οι Γραμμές έρχονται από Αθήνα, καταλήγουν Κηφισιά και η άλλη είναι κυκλική Μεταμόρφωση με το σταθμό Άνω Πατησίων. Τι πρόβλημα δημιουργείται. Αυτές οι Γραμμές μεταφέρουν κόσμο από άλλους όμορους Δήμους, διέρχονται από εμάς και όταν οι κάτοικοι της περιοχής αυτής θέλουν να μπουν σε αυτές τις Γραμμές, δεν μπορούν. Γιατί δεν μπορούν; Γιατί και το πρόβλημα γίνεται πολύ πιο έντονο τώρα που υπάρχει και ο COVID-19.

Είναι πολύ περιορισμένος ο αριθμός, είναι κατειλημμένα τα λεωφορεία, οι θέσεις περιορισμένες, άρα η χρονική διάρκεια των δρομολογίων γίνεται ακόμη μεγαλύτερη. Σκοπός της επέκτασης είναι να εξυπηρετηθούν οι κάτοικοι και οι δυο διερχόμενες αστικές Γραμμές να ενισχυθούν.

Με την αιτούμενη αυτή μεταφορά αφετηρίας στην 3 επιπλέον θα μειωθεί και ο κυκλοφοριακός φόρτος που θα προκληθεί από την επικείμενη λειτουργία του νέου γηπέδου της ΑΕΚ που βρίσκεται όμορα της σημερινής αφετηρίας του τρόλεϊ. Δηλαδή εκεί που είναι σήμερα το τρόλεϊ θα είναι το γήπεδο. Φανταστείτε τι θα γίνεται όταν υπάρχει αγώνας ή οτιδήποτε άλλο.

Πέρα αυτού με την κατασκευή του νέου σχολείου (Γυμνασίου και Λυκείου) επί της οδού Δεκελείας στο ύψος περίπου της οδού Λαχανά είναι σίγουρο ότι θα εξυπηρετήσει και πολύ μεγάλη μερίδα μαθητών. Άρα γίνεται πολύ πιο επιτακτικό σήμερα να απευθυνθούμε για την επέκταση αυτής της Γραμμής τρόλεϊ.

Το κάνω μέσα από το Δημοτικό Συμβούλιο που θεωρώ ότι είναι το ανώτερο όργανο του Δήμου για να υπάρχει μια συντεταγμένη απαίτηση και όχι μια μεμονωμένη των κατοίκων. Αυτό ήταν το σκεπτικό και ευχαριστώ πολύ τους δημοτικούς συμβούλους τον κ. Γούλα, τον κ. Λαζαρίδη, τον Ουσταμπασίδη και την κα Παπαλουκά που συνετάχθηκαν με αυτή τη σκέψη μου. Είμαι στη διάθεση όλων να απαντήσω σε ό,τι ερωτήματα θέλετε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Να προσθέσω βέβαια ότι δεν θα υπάρχει κόστος για το Δήμο, είναι προφανές.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν θα μακρηγορήσω επιγραμματικά θα πω ότι είναι μια πρόταση προς τη σωστή κατεύθυνση. Η ανάλυση περί των αιτημάτων στους αρμόδιους φορείς που άπτονται των συγκοινωνιών του κ. Γρετζελιά προηγουμένως έπρεπε να είναι επί αυτού του θέματος. Δηλαδή όλα αυτά τα αιτήματα προς τον ΟΑΣΑ, προς το αρμόδιο Υπουργείο Μεταφορών, προφανώς σε συνεργασία με συγκοινωνιολόγους θα απαιτηθούν προκειμένου να υλοποιηθεί η πρόταση του κ. Τομπούλογλου και των υπόλοιπων συναδέλφων.

Εάν επ' αυτού ο κ. Θεμέλη πάλι επί των θεμάτων των συγκοινωνιών του Δήμου μας εκλεγμένος ως τοπικός σύμβουλος της Νέας Φιλαδέλφειας θέλει να τοποθετηθεί και να αναλύσει κάτι περαιτέρω, νομίζω ότι καλό είναι να τον ακούσουμε.

Σε πρώτη φάση κ. Τομπούλογλου και κύριοι συνάδελφοι κα Παπαλουκά, κ. Λαζαρίδη και κ. Ουσταμπασίδη εμείς βλέπουμε θετική την οποιαδήποτε ενέργεια συντείνει στην βελτίωση της καθημερινότητας των δημοτών. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κατ' αρχάς να πω ότι συμφωνούμε απόλυτα με αυτή την πρόταση. Σας στέλνω ένα έγγραφο το οποίο μου έστειλε τις προηγούμενες μέρες ο κ. Μανωλεδάκης γιατί ακριβώς αυτή τη συζήτηση είχαμε το 2017 με τον Πασά. Έχουμε κάνει όπως βλέπετε αν σας έχει σταλεί το έγγραφο, είναι ένα από τα έγγραφα τα οποία είχαμε καταθέσει τότε ως Δημοτική Αρχή για την επέκταση, για τη μεταφορά στην ουσία της αφετηρίας της Γραμμής 3 στην περιοχή στο αμαξοστάσιο Απομάχων.

Και να θυμίσω ότι έγινε πριν από κάποια χρόνια για όσους δεν το θυμούνται η Γραμμή 3 τερμάτιζε στους Απομάχους και όχι στην Αγίας Τριάδος όπως είναι σήμερα. Άρα θεωρούμε αυτονόητο ότι θα έπρεπε να κατατεθεί ξανά αντίστοιχο αίτημα και απ' όλο το Δημοτικό Συμβούλιο.

Την ίδια στιγμή βεβαίως και είναι άρρηκτα συνδεδεμένο και με το προηγούμενο θέμα είχα γίνει λόγος για τον οποίο καταθέσαμε αυτό το αίτημα και αρκετά άλλα αιτήματα, ήταν είχαμε δεχτεί πολλά παράπονα από κατοίκους γιατί δεν εξυπηρετούνταν από τις υπάρχουσες Γραμμές.

Ένα από τα πιο σοβαρά παράπονα είναι ότι και το Β8 και το Γ9 δεν έρχονται πυκνά. Με συνέπεια ο κόσμος να περιμένει στις στάσεις τουλάχιστον μισή ώρα, πολλές φορές και παραπάνω.

Πριν κλείσω να πω ότι η απάντηση που είχαμε τότε που δεν ήταν βεβαίως γραπτή από τη Διοίκηση του ΟΑΣΑ ήταν ότι δυστυχώς δεν διαθέτουν τα υπάρχοντα λεωφορεία ή τρόλεϊ προκειμένου είτε να πυκνώσουν τα λεωφορεία, είτε να επεκτείνουν τη Γραμμή 3 του ΗΛΠΑΠ και επίσης δεν διέθεταν και οδηγούς.

Ελπίζουμε σήμερα τα πράγματα να είναι διαφορετικά και να μπορέσουμε να προχωρήσουμε αυτή την αλλαγή. Άρα συμφωνούμε, είναι κάτι το οποίο κι εμείς είχαμε θέσει, ελπίζω αυτή τη φορά να έχει διαφορετική κατάληξη.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριοι συνάδελφοι δεν μπορούμε σε αυτά τα ζητήματα να λέμε ελαφρά τη καρδιά, ναι. Αυτή τη στιγμή κατασκευάζεται το στάδιο της ΑΕΚ το οποίο σε σύντομο χρονικό διάστημα ευελπιστούμε με το καλό θα είναι έτοιμο. Όπως αντιλαμβάνεστε η αποφόρτιση του χώρου από τον κόσμο θα πρέπει να γίνεται με ταχύτατους ρυθμούς και με αυτοκίνητα τα οποία να είναι εγγύς του γηπέδου.

Ζητείται τώρα η μεταφορά προς τα πάνω, Δεκελείας, για να εξυπηρετήσουμε δυο στάσεις: στάση Βλάχου και στάση Φάρου. Διότι προς τα κάτω εξυπηρετείται με τις άλλες στάσεις που υπάρχουν.

Είπε ο κ. Βασιλόπουλος ότι 13/1/2017 έκανε αίτημα στον ΟΑΣΑ για την επέκταση προς τα πάνω, αν κατάλαβα καλά κ. Βασιλόπουλε. Έτσι είναι;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Το ένα από τα έγγραφα που είχαμε στείλει τότε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ναι, κάνατε ένα αίτημα.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Το '17.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Απάντηση πήρατε;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν με ακούσατε;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι δεν σας άκουσα. Μονολεκτικά: πήρατε απάντηση θετική;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Κύριε Γρετζελιά το είπα στην τοποθέτησή μου.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν σας άκουσα, υπήρχε πρόβλημα γι' αυτό.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Είπα ότι γραπτή απάντηση δεν πήραμε, αλλά σε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο του ΟΑΣΑ μας είπε ότι δυστυχώς δεν μπορεί να εξυπηρετήσει το αίτημα λόγω έλλειψης είτε λεωφορείων, γενικώς οχημάτων είτε τρόλεϊ και προσωπικού.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εκεί δεν ήταν έλλειψη λεωφορείων, λεωφορεία υπήρχαν και ήταν σταθμευμένα στην Αγία Τριάδα. Απλώς δεν συμφωνούσε προφανώς στη μεταφορά της Γραμμής της αλλαγής του τέρματος προς τα πάνω.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Η απάντηση ήταν αυτή που σας είπα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αυτά τα ζητήματα κύριοι συνάδελφοι χρίζουν πολύ μεγάλης προσοχής και μελέτης. Που σημαίνει μη κάνουμε κινήσεις που θα τα βρούμε μπροστά μας ανάποδα αυτά τα πράγματα.

Τελειώνει το γήπεδο. Αυτό το αίτημα να δοθεί και το όποιο αίτημα των κατοίκων όσον αφορά την αναδιάρθρωση του όλου συγκοινωνιακού ζητήματος στη Νέα Φιλαδέλφεια. Διότι με τη λειτουργία του γηπέδου θα υπάρχουν τέτοιες ανάγκες άμεσης εξυπηρέτησης, που τα λεωφορεία πρέπει να είναι το ένα πίσω από το άλλο, προκειμένου να αποφορτίσουν την πόλη.

Και νομίζω ο χώρος της Αγίας Τριάδας και Σμύρνης εξυπηρετεί. Διότι είναι δρόμοι που έχουν πλάτος, δηλαδή ανεβαίνει η Δεκελείας από πού θα στρίψει ένα τρόλεϊ ή ένα λεωφορείο, να πάει προς τα πού; Αναγεννήσεως; Χίου;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Όχι κ. Γρετζελιά. Μπορεί να πάει στη Χίου, Βενιζέλου και να κάνει κυκλική Δεκελείας.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ξέρετε τι θα γίνει κ. Τομπούλογλου αν θα ανεβεί τρόλεϊ προς αυτή την κατεύθυνση;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Είναι δυο στάσεις που είπατε ...

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Θα παρακαλέσω να μη κάνετε διάλογο. Κύριε Τομπούλογλου, θα απαντήσετε συνολικά στον κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Τομπούλογλου αν ανεβεί τρόλεϊ αυτή τη στιγμή που φτιάχνεται το γήπεδο έχει μπλοκάρει και η περιοχή Βλάχου και η περιοχή

Σύλης και Σμύρνης προς τον Περισσό. Αν ανεβεί τρόλεϊ να στρίψει Χίου για να βγει Βενιζέλου για να ξαναβγει Δεκελείας καταλαβαίνετε τι black out θα πάθει όλη η περιοχή, προς Νέα Ιωνία, προς Φιλαδέλφεια ή από εθνική οδό και τα λοιπά.

Όλα αυτά δεν γίνονται στο πόδι, χρειάζονται σοβαρή μελέτη και όλα τα αιτήματα μπορεί να είναι δίκαια, αλλά δεν σημαίνει επειδή δίκαια ότι ικανοποιούνται, διότι αν δεν υπάρχουν τα πράγματα δεδομένα εξυπηρέτησης αυτών των μεγάλων όγκων των τρόλεϊ, καλό το αίτημα, δίκαιο το αίτημα αλλά αν δεν υπάρχουν δρόμοι να υποδεχτούν να περάσουν, όπως αντιλαμβάνεστε δεν μπορούν να ικανοποιηθούν.

Ενόψει του ότι γίνεται και το γήπεδο πρέπει να είμαστε πολύ φειδωλοί σε ενέργειες οι οποίες θα μας δημιουργήσουν πολλαπλάσια προβλήματα στην αποφόρτιση της πόλης η οποία πρέπει να γίνεται σε χρόνο ντε τε. Κάτω από αυτές τις σκέψεις εμείς διαφωνούμε και καταψηφίζουμε αυτό που εισάγεται.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ευχαριστώ. Τώρα πραγματικά τι να σας πω, αυτό το θέμα πρώτα και κύρια φαίνεται τελείως ανεδαφικό και δείχνει πραγματικά ότι οι περισσότεροι από εσάς δεν χρησιμοποιείτε τις δημόσιες συγκοινωνίες για να το προτείνετε αυτό, ούτε γνωρίζετε τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί σήμερα στις δημόσιες συγκοινωνίες.

Στο συγκεκριμένο. Κατά τη γνώμη μας είναι εκτός τόπου και χρόνου αυτό το αίτημα γιατί προτείνει αύξηση, ενός ήδη τεράστιου δρομολογίου 38 στάσεων σε 45. Το συγκεκριμένο δρομολόγιο μειώθηκε γιατί ακριβώς ήταν πάρα πολύ μεγάλο. Κατανώ ότι κάποιος από εσάς θέλετε να εξυπηρετήσετε τους κατοίκους αυτής της περιοχής και καλά κάνετε μονομερώς, αλλά θα πρέπει αυτά τα ζητήματα να είναι ολοκληρωμένα.

Ακριβώς όπως είναι τεράστιο και είναι γεμάτο σήμερα το Β9 που έχει ανά 20 λεπτά στις 9 η ώρα το πρωί δρομολόγιο και δημιουργεί το ντελίριο που δημιουργεί στη συγκεκριμένη περιοχή, ακριβώς το ίδιο θέλετε να μεταφέρετε, βασικά να πολλαπλασιάσετε γιατί ήδη υπάρχει αυτό το πρόβλημα.



Έχετε βρεθεί ποτέ στο κέντρο και να θέλετε να πάρετε τη Γραμμή 3 για να γυρίσετε...; Δεν μπαίνετε. Αυτό το πρόβλημα δεν σας το μετέφεραν οι κάτοικοι της περιοχής; Μόνο να φεύγουν από εκεί θέλουν; Δεν θέλουν να έρχονται; Πραγματικά εκτός τόπου και χρόνου και ξέρω αν είναι πάνω σε αίτημα ουσιαστικό.

Είναι μια πρόταση που πάει να λύσει ένα ζήτημα, δημιουργώντας πολλαπλάσια προβλήματα. Ζητάτε νέα εγκατάσταση Γραμμής τρόλεϊ. Δεν υπάρχει τρόλεϊ να περνάει τη λεωφόρο Δεκελείας από το παλιό τέρμα και μετά. Θυμίζω ότι το τρόλεϊ 3 ήταν στο αμαξοστάσιο πολύ σωστά, έφτανε μέχρι το αμαξοστάσιο και έγινε πιο πριν για να μειωθούν οι στάσεις. Γιατί τελικά δεν κατάφερε να εξυπηρετήσει και επανήλθε στο παλιό τέρμα.

Είναι πολύ σωτήριο για την περιοχή, όντως το να έχει ένα τέρμα μετά.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κυρία Γκούμα πάει το 6 εκεί που λέτε, δεν πάει το 3.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κύριε Τομπούλογλου εγώ το ξέρω αυτό ακριβώς επειδή συνέπεφταν τα δυο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Σας παρακαλώ μη κάνετε διάλογο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κύριε Τομπούλογλου μη με διακόπτετε, σας παρακαλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κυρία Γκούμα ολοκληρώστε, κ. Τομπούλογλου θα απαντήσετε στο τέλος.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Δεν ξεκίνησα καν, πόσο μάλλον να ολοκληρώσω. Ακριβώς ήδη τη γραμμή την κάνει η Γραμμή 6. Βέβαια αυτό δεν είναι δικαιολογία γιατί με την ίδια λογική από τη Δεκελείας περνάνε ήδη δυο λεωφορεία, αλλά κι αυτά δεν καλύπτουν, ούτε αυτό είναι δικαιολογία. Οπότε μην κρατιόμαστε από τέτοια επιχειρήματα.

Ζητάτε νέα εγκατάσταση Γραμμής τρόλεϊ, ζητάτε δηλαδή ηλεκτροφόρα καλώδια παράλληλα στο άλσος, πάνω στα αιωνόβια προστατευόμενα κυπαρίσσια. Έχετε δει τι κλάδεμα χρειάζεται να γίνει στις Γραμμές του τρόλεϊ που περνάνε;

Ζητάτε και μάλιστα δίπλα στο άλσος δυσχεραίνοντας την πυροπροστασία του. Να σας πω και κάτι; Αυτά τώρα προτείνονται μόλις 6

μέρες από την απεργία που έκαναν οι εργαζόμενοι στα μπλε λεωφορεία και τα τρόλεϊ οι οποίοι κάνουν σειρά κινητοποιήσεων αυτή την περίοδο για αγορά οχημάτων, επισκευή των υπαρχόντων, για νέες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού που έχουν παγώσει, ενάντια στην ιδιωτικοποίηση των αστικών συγκοινωνιών της Αθήνας, της ανατροπής των εργασιακών σχέσεων των εργαζομένων σε αυτές, αλλά και αντιδρώντας στη σημερινή τραγική κατάσταση των αστικών συγκοινωνιών που έχουν πραγματικά δρομολόγια ανά 20 και 40 λεπτά.

Το Β9 συγκεκριμένα, το βλέπω δηλαδή για του λόγου το αληθές από το telematics του ΟΑΣΑ γιατί σε εκείνη την περιοχή που λέτε χρειάζεται βοήθεια γιατί είναι και μια πυκνοκατοικημένη περιοχή, χρειάζεται συγκοινωνία, περνάει το Β9 από τη Χαλκοκονδύλη μέχρι τη Νέα Κηφισιά ανά 20 λεπτά στις 9 η ώρα το πρωί και το 619 ανά 40 λεπτά, που κάνει μια διαδρομή κυκλική Μεταμόρφωση – Νέα Φιλαδέλφεια – σταθμός Άνω Πατήσια.

Το συγκεκριμένο αίτημα πραγματικά δεν έχει λογική και πραγματικά θέλω να μιλήσουν στο σύνολο και οι πέντε δημοτικοί σύμβουλοι που το προσυπογράφουν. Με ποια επιχειρήματα και με ποια μελέτη έχει στοιχειοθετηθεί να δημιουργηθεί νέα Γραμμή τρόλεϊ στη λεωφόρο Δεκελείας δίπλα από το άλσος από τη συγκεκριμένη συμμαχία, την πρόσφατη.

Αν είναι να ψάχνετε για νέες ιδέες πραγματικά αν θέλετε να κατεβάζετε προτάσεις και να είστε δημιουργικοί ... πήρατε ένα πάγιο αίτημα των φοιτητικών Συλλόγων να μπορούν να μεταφέρονται στα Πανεπιστήμια και κοντά σε Μετρό και μάλιστα με πάσο, βάλτε τέτοια ζητήματα αν δεν μπορείτε να μελετήσετε νέες ιδέες.

Άλλωστε Συνδικάτα ... να αυξηθούν άμεσα όλα τα δρομολόγια των Μέσα Μαζικής Μεταφοράς ιδιαίτερα στις ώρες αιχμής. Να γίνουν εδώ και τώρα προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη δικαιώματα, να γίνει επισκευή και ανανέωση του στόλου με αγορά καινούργιων οχημάτων για να καλυφθούν οι ανάγκες. Μειώσεις στις τιμές των εισιτηρίων, ένταξη των ΚΤΕΛ κι άλλων ιδιωτικών Μέσων για την ικανοποίηση έκτακτων αναγκών στη μεταφορά. Δωρεάν μεταφορά των μαθητών.

Από πλευράς μας γιατί πραγματικά υπάρχει αυτό το ζήτημα κατεβάζουμε πρόταση να στηρίξουμε τα παραπάνω αιτήματα που είπα, να

αυξηθούν δηλαδή τα δρομολόγια ιδιαίτερα σε ώρες αιχμής, να ανανεωθεί ο στόλος, να προσληφθεί προσωπικό γιατί αυτές τις δικαιολογίες που ακούσαμε και αυτά τα επιχειρήματα που ακούσαμε στο προηγούμενο θέμα για τη Δημοτική Συγκοινωνία, τα ακούμε σε επίπεδο Αθήνας από τον ΟΑΣΑ, από τη Διοίκηση του ΟΑΣΑ.

Να ενεργοποιηθεί η Γραμμή του Β8 που καταργήθηκε. Καταργήθηκε αν δεν κάνω λάθος το '14 σε περίοδο κρίσης λόγω κόστους. Εμείς ήμασταν εδώ και το καταγγείλαμε αυτό το είχαμε αναφέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Καθώς και την πύκνωση των υπαρχόντων. Σας γνωρίζω ότι η Γραμμή 619 είναι πολύ μικρότερη από το Β8 έχει αντικαταστήσει επιμέρους το Β8 άλλωστε στην προηγούμενη δεκαετία γνωρίζετε φαντάζομαι ότι έχουν μειωθεί και έχουν καταργηθεί πάρα πολλά δρομολόγια λεωφορείων και τρόλεϊ της αστικής συγκοινωνίας αξιοποιώντας αυτή την περίοδο της κρίσης με το «δεν έχουμε λεφτά» με το βασικό σκεπτικό που έχει γίνει σε όλα, σε όλο το δημόσιο, τη διάλυση δηλαδή των δημόσιων Υπηρεσιών στη συγκεκριμένη περίπτωση των συγκοινωνιών, με στόχο το ξεπούλημα και την ιδιωτικοποίησή τους.

Επιπλέον να μελετηθεί και δρομολόγιο που θα συνδέει το Δήμο Νέας Ιωνίας με το Δήμο Αγίων Αναργύρων, το Δήμο μας με το Δήμο Νέας Ιωνίας και το Δήμο Αγίων Αναργύρων, που κάλυπτε μέχρι σήμερα το 421. Έχει μείνει ένα πολύ μεγάλο κομμάτι εκτός εξυπηρέτησης, έχει δημιουργηθεί πάρα πολύ μεγάλο πρόβλημα.

2Τώρα το καλοκαίρι ο κόσμος για να μπορέσει να επικοινωνία με το 421 και να φτάσει στην Αγία Παρασκευή στις δουλειές του, το ξέρετε ότι στο Χαλάνδρι και στην Αγία Παρασκευή έχει αρκετά γραφεία στα οποία δουλεύουν Φιλαδελφιώτες, υπηρεσίες. Έχει γραφεία στο Μαρούσι, πως συζητούσαμε πριν για το που είναι τα Πανεπιστήμια, γνωρίζετε που είναι και οι μεγάλες επιχειρήσεις. Και σήμερα περνάνε δίπλα από το ρέμα Γιαμπουρλά και λέω: μέχρι τώρα ήταν καλοκαίρι από το Μάρτη μέχρι τώρα. Τώρα; Πως θα κινούνται αυτοί οι άνθρωποι; Το γνωρίζετε αυτό το πρόβλημα;

Χρειάζεται να δρομολογηθεί συγκοινωνιακή μελέτη του Δήμου σε συνεργασία με όμορους Δήμους όχι να την αναλάβει εξ ολοκλήρου ο

Δήμος, αλλά να μπορέσει να απευθυνθεί σωστά, ώστε να γίνει μια ολοκληρωμένη μελέτη που θα μπορεί να απαντήσει στα προβλήματα που υπάρχουν.

Για παράδειγμα. Οι άξονες που είναι κάθετοι στην εθνική, τη λεωφόρο Δεκελείας και τη λεωφόρο Ηρακλείου είναι ελάχιστοι, αναφέρθηκε ο κ. Γρετζελιάς συγκεκριμένα, έχουν κομψούζιο. Από τη στιγμή που δεν είναι επαρκείς οι άξονες, δεν είναι επαρκείς και οι συγκοινωνίες. Από τη στιγμή που δεν είναι επαρκείς οι συγκοινωνίες, έχουμε περισσότερα αυτοκίνητα στους ελλιπείς άξονες.

Και σωστά δεν μπορείς σε μια λωρίδα δρόμου να βάλεις και ένα τρόλεϊ από πάνω, χρειάζεται να είναι πιο πλατύς ο δρόμος. Αυτά όλα τα ζητήματα πρέπει να μπορέσουμε να τα καταγράψουμε και να προσπαθήσουμε να τα λύσουμε ολοκληρωμένα, με ολοκληρωμένες λύσεις και προτάσεις προς επιστήμονες, προς την Περιφέρεια και τα λοιπά.

Βέβαια τώρα μεταξύ μας αν γινόταν κάτι τέτοιο αν είχαν μπει αυτά τα ζητήματα και είχαν μελετηθεί ολοκληρωμένα θα ήταν ανεδαφική η υπογειοποίηση της Πατριάρχου Κωνσταντίνου με λεφτά του δημοσίου γιατί εξυπηρετούσε συγκεκριμένα συμφέροντα και δεν απαντάει σε κανένα πρόβλημα της περιοχής.

Θα ήταν επιλέξιμη όντως και η πρόταση που είχαμε κάνει και έχει γίνει πολύ πριν 20 και 30 χρόνια για την μεγάλη υπογειοποίηση που χρειάζεται για να ενωθεί η Καποδιστρίου με την εθνική, για τη σημαντική επένδυση που χρειάζεται ...

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Συγνώμη κ. Αντιπρόεδρε αλλά η ώρα έχει πάει 11.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Αυτό κ. Κοσκολέτο το θυμήθηκες τώρα που μιλάω εγώ; Γιατί μέχρι τώρα δεν σε έχουμε ακούσει.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Έχεις ξεπεράσει τα 20 λεπτά, γι' αυτό.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Μη διακόπτετε σας παρακαλώ πολύ.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Πως τα ξεπέρασα τα 20 λεπτά; Ευτυχώς που έχουμε και καταγραφή σήμερα. Να πάρω το video να με βλέπω για 20 λεπτό.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Συνεχίστε κα Γκούμα.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Αυτή ακριβώς την πρόταση εμείς καταθέτουμε για ψήφιση και πραγματικά η σημερινή εισήγηση δεν απαντάει σε κανένα πρόβλημα. Για τις πραγματικές ανάγκες των κατοίκων των εργατικών πολυκατοικιών, της Μάδητου, της περιοχής του Βλάχου παρά μόνο για τη μεταφορά του τέρματος, που για μας δεν είναι λύση. Ιδιαίτερα από τη στιγμή που θα γίνει και το γήπεδο. Δεν μπορούμε να πάμε με τη λογική ότι θα γίνει το γήπεδο, θα έρχονται αυτοκίνητα, θα νεκρώνει η Φιλαδέλφεια πως θα περάσουμε. Ανάποδα. Τουλάχιστον αφού γίνεται, πως θα έχουμε καλύτερες συγκοινωνίες για να μην έρχονται αμάξια. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Προφανώς με τα ζητήματα των συγκοινωνιών δεν δίνεις λύση κάνοντας κάτι προς τη θετική κατεύθυνση. Εμείς θεωρούμε ότι η συγκεκριμένη απόφαση θα είναι προς τη θετική κατεύθυνση γιατί είναι αρκετοί οι κάτοικοι της περιοχής για την οποία αναφερόμαστε, οι οποίοι έχουν πραγματικά πολύ σοβαρό πρόβλημα στην καθημερινότητά τους. Μακάρι να μπορέσουμε με αντίστοιχες αποφάσεις και πρωτοβουλίες να συμβάλλουμε στην εξυπηρέτηση ακόμη περισσότερου τμήματος του λαού της πόλης όσον αφορά αυτό το ζήτημα.

Όσον αφορά το θέμα του γηπέδου το οποίο τέθηκε, αναφερόμαστε το γήπεδο το οποίο ουσιαστικά θα έχει υπερβολικό κόσμο που θα πρέπει να εξυπηρετηθεί και να μετακινηθεί μια Κυριακή στις δυο εβδομάδες περίπου, όπως επίσης και κάποιους αγώνες αν παίζει η ΑΕΚ στην Ευρώπη, ή στο κύπελο, που θα είναι πολύ λιγότεροι.

Αυτό για το οποίο συζητάμε είναι μια καθημερινή ανάγκη και θεωρώ ότι πρέπει να το θέσουμε σε περίπτωση τουλάχιστον τη δεδομένη στιγμή και δεδομένου ότι οι φίλαθλοι και οι επισκέπτες του γηπέδου θα μπορούν να εξυπηρετούνται και με άλλους τρόπους και όχι μόνο με αυτή τη Γραμμή. Υπάρχει πολύ κοντά ο σταθμός του Περισσού, που ξέρουμε ότι εκεί θα κατευθύνεται ο μεγαλύτερος όγκος των επισκεπτών και φιλάθλων. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, κύριοι συνάδελφοι παίρνω κι εγώ τον λόγο σα δημοτικός σύμβουλος. Και εγώ είμαι υπέρ της πρότασης για δυο βασικούς λόγους: πρώτον η Δημοτική Συγκοινωνία δεν καλύπτει το κομμάτι αυτό της

Φιλαδέλφειας γιατί δεν υπήρχε δυνατότητα και το ξέρουμε όλοι. Και ένα δεύτερο είναι ότι κατασκευάζεται το 3<sup>ο</sup> Γυμνάσιο – 3<sup>ο</sup> Λύκειο και θα υπάρχει μια αναγκαιότητα για μεταφορά μαθητών στο συγκεκριμένο χώρο και έστω και σαν εσωτερική μετακίνηση, δηλαδή σαν εναλλακτική λύση της Δημοτικής Συγκοινωνίας πιστεύω ότι είναι χρήσιμο.

Ξέρω ότι είναι δύσκολο, γιατί θα πρέπει να γίνουν Γραμμές, κατανοώ τη θέση της κας Γκούμα αλλά υπάρχει αναγκαιότητα για την πόλη να επεκταθεί η συγκοινωνία. Σας ευχαριστώ.

Ο κ. Λαζαρίδης έχει τον λόγο.

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε πιστεύω ότι όταν θα ολοκληρωθεί το γήπεδο το τέρμα των τρόλεϊ που θα είναι εκεί, δεν θα είναι εφικτό και πολύ φοβάμαι ότι θα καταλήξει να πάει πάλι στα άνω Πατήσια. Γι' αυτό θα πρέπει να κοιτάξουμε μήπως καταφέρουμε να μεταφέρουμε το τέρμα προς του Βλάχου. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κύριοι συνάδελφοι η περιοχή της Αγίας Μαρίνας είναι μια περιοχή που έχουμε συζητήσει κατ' επανάληψη στην Παράταξή μας είναι υποβαθμισμένη περιοχή, όχι η μόνη αλλά είναι μια από τις υποβαθμισμένες περιοχές της πόλης, θεωρώ ότι η πρόταση που έγινε καταδεικνύει την αναγκαιότητα, αλλά καταδεικνύει επίσης την αναγκαιότητα και οι κινήσεις που έχουν γίνει από προηγούμενες Δημοτικές Αρχές δεν είναι η πρώτη φορά που απασχολεί το Δήμο και το Δημοτικό Συμβούλιο αυτό το θέμα, έχουμε συζητήσει ξανά και γενικά κι εμείς στην Παράταξή μας είχαμε αυτή την κουβέντα και βλέπουμε και σχεδιάζουμε πράγματα τα οποία αυτή η περιοχή εκεί πραγματικά είναι μια ξεχασμένη περιοχή, θέλει πολλές παρεμβάσεις είτε συγκοινωνιακές, είτε αναπλάσεις, είτε οτιδήποτε μπορούμε να κάνουμε, για να μπορέσουμε τα άκρα της πόλης, είτε λέγεται Κάτω Κουκλάκι, είτε Αγία Μαρίνα, είτε Κάκαβας, είτε Νησίδα, να δώσουμε ζωή και έμφαση σε αυτά τα υποβαθμισμένα, υποβαθμισμένα εννοώ από την άποψη ότι έχουν πολλά χρόνια να γίνουν παρεμβάσεις.

Είμαι υπέρ της πρότασης, χαίρομαι που ένα κομμάτι της αντιπολίτευσης φέρνει τέτοιο θέμα, το οποίο βοηθάει είναι προς την καλή κατεύθυνση. Ευχαριστώ την αντιπολίτευση, όπως την έχουμε ευχαριστήσει

και στο παρελθόν όταν σε κάποιο θέμα πραγματικά εγώ προσωπικά και η Διοίκηση που εκπροσωπούσα κάναμε κάποιο λάθος το οποίο προσπαθήσαμε να επανορθώσουμε, είδαμε το λάθος μας. Γενικά αυτές οι κινήσεις προς αυτή την κατεύθυνση πάντα χαίρουν της δικής μας εκτίμησης και οπωσδήποτε θα υπερψηφίσουμε και μακάρι να υπάρχει και συνέχεια. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ δεν θέλω να συμπληρώσω κάτι παραπάνω, μου κάνουν εντύπωση όμως αυτά που είπε η κα Παπαλουκά, η οποία ως πρώην Αντιδήμαρχος υπέθετα ότι θα γνώριζε πάρα πολύ καλά τι προβλέπουν οι ΜΠΕ και για την υπογειοποίηση και για το γήπεδο όσον αφορά τις ημέρες λειτουργίας του γηπέδου. Δεν είναι μια μέρα εδώ και μια μέρα εκεί και μου κάνει εντύπωση αυτό.

Εάν το ερώτημα είναι να φύγει ο σταθμός, το τέρμα από την Αγία Τριάδα να το συζητήσουμε. Εάν το ερώτημα είναι η κάλυψη των αναγκών της βόρειας Φιλαδέλφειας προφανώς αυτή η πρόταση είναι εκτός τόπου και χρόνου. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κύριε Πρόεδρε έχω μια ερώτηση πριν τοποθετηθεί ο κ. Θέμελης και πριν δευτερολογήσει ο κ. Τομπούλογλου.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Πείτε την κα Γκούμα.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Να ξεκαθαρίσουμε λίγο αν η πρόταση αφορά την Αγία Μαρίνα που αναφέρθηκε ο κ. Κανταρέλης ή τα φανάρια του Βλάχου που αναφέρει το έγγραφο.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κουβεντιάζουμε την εισήγηση κα Γκούμα.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ωραία. Επομένως υπάρχουν δυο διαφορετικές προτάσεις;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Δεν νομίζω να υπάρχει δεύτερη πρόταση, δεν έχει κατατεθεί κάτι τουλάχιστον δεν έπεσε κάτι στην αντίληψή μου.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ωραία, ευχαριστώ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κύριε Πρόεδρε μου επιτρέπετε να πω κάτι στην κα Γκούμα να απαντήσω;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κύριε Τομπούλογλου να μιλήσει και ο κ. Θέμελης και να δώσετε ολοκληρωμένα την απάντησή σας. Ο κ. Θέμελης έχει τον λόγο.

**M. ΘΕΜΕΛΗΣ:** Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Αντιλαμβανόμενος τον προβληματισμό των τεσσάρων δημοτικών συμβούλων που έχουν καταθέσει το σχετικό θέμα, τέτοιο προβληματισμό είχαμε κι εμείς που σαν Διοίκηση στο Δήμο και προσωπικά η Επιτροπή Παρακολούθησης της Δημοτικής Συγκοινωνίας και γι' αυτό έχουμε προβεί σε ένα σχεδιασμό ενός πρόσθετου δρομολογίου το οποίο πιστεύουμε να μπορέσουμε να το εφαρμόσουμε γιατί είναι κάποιες παράμετροι που πρέπει να μπουν και να εγκριθούν, που θα περιλαμβάνουν και την περιοχή της πλατείας Ζέρβα και την περιοχή της Αγίας Μαρίνας, αλλά ξέρετε ότι είναι πολύ διαδικαστικό με εγκρίσεις. Είναι αυτό που είχα πει και στην προηγούμενη τοποθέτησή μου, είναι μια σειρά διαδικασιών.

Σίγουρα υπάρχει πρόβλημα σε αυτές τις γειτονιές, μακάρι να μπορέσουμε να το λύσουμε κι εμείς και πιστεύω θα μπορέσουμε να το λύσουμε και με τη Δημοτική Συγκοινωνία στο άμεσο μέλλον. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Μια διευκρίνιση μόνο. Η κα Παπαλουκά δεν κάνει κανένα λάθος ως προς τον υπολογισμό των ημερών που θα λειτουργεί το γήπεδο, δεδομένου ότι οι αγώνες του πρωταθλήματος δεν είναι παραπάνω από 15. Αν προσθέσουμε σε αυτές τις περιπτώσεις της αγωνιστικής δράσης της ΑΕΚ στο κύπελο και στα ευρωπαϊκά παιχνίδια, δεν ξεπερνούν τις 30.

Από τις 365 μέρες το χρόνο, με το ζόρι θα είναι 30, από τις 365 μέρες το χρόνο αν μιλάμε για μια επιβάρυνση του κυκλοφοριακού νομίζω ότι είμαστε υπερβολικοί. Θεωρώ πως όλες αυτές οι αντιδράσεις στο παρελθόντος ήταν εκ του περισσού.

Άρα κ. Σερετάκη είναι πολύ συγκεκριμένες οι ημέρες που θα λειτουργεί το γήπεδο και θα επιβαρύνεται, αν και η δική μας η άποψη και γενικά των Σωματείων που κάνουν πρωταθλητισμό προωθούμε την άποψη που έχουμε ότι ο κόσμος πρέπει να κυκλοφορεί, να πηγαίνει και να αποχωρεί από το γήπεδο με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και όχι με τα δικά του αυτοκίνητα. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Πολύ σύντομα κ. Αντιπρόεδρε. Κύριε Βασιλόπουλε για το Γ8 και το Β8 οι άλλες περιοχές μιλάμε, μιλάμε για την περιοχή των



Απομάχων και για το αμαξοστάσιο. Εδώ μιλάμε τώρα για τις Γραμμές που ανεβαίνουν Δεκελείας.

Για τον κ. Γρετζελιά. Δεν είναι 2 οι στάσεις κ. Γρετζελιά, είναι 5 και δεν είναι μία η λωρίδα, είναι όπως η λωρίδα που ανεβαίνει από τη Δεκελείας μέχρι τον τροχονόμο που έχει και παρκαρισμένα αυτοκίνητα σήμερα και είναι ακόμη χειρότερο το πρόβλημα. Εκεί τουλάχιστον από τον τροχονόμο μέχρι του Βλάχου δεν υπάρχουν και παρκαρισμένα αυτοκίνητα, έτσι για την ιστορία το λέω αυτό.

Η μελέτη δεν θα γίνει από εμάς, θα γίνει από τον ΟΑΣΑ. Όσον αφορά αυτά που είπε η κα Γκούμα για ηλεκτροφόρα καλώδια, αλίμονο αν δεν υπάρχουν εγγυήσεις για μια επέκταση με ασφάλεια. Εδώ συζητάμε αν συντεταγμένα ο Δήμος μπορεί να εξυπηρετήσει μια ανάγκη των κατοίκων και η ανάγκη αυτών των κατοίκων προκύπτει μόνο και μόνο από τα στοιχεία των δρομολογίων. 20 και 30 το δρομολόγιο! Και σήμερα με τον κορωνοϊό είναι ακόμη πιο επιτακτικό.

Δεν σας είπα ότι θα γίνει αύριο, αλλά αν γίνει συντεταγμένα από το Δήμο και με μια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου έχει άλλη βαρύτητα από το να πάνε απλοί πολίτες. Επίσης η αποφόρτιση κα Γκούμα, δεν γίνεται με Ι.Χ. με τακτικά δρομολόγια γίνεται και όχι με πύκνωση των δρομολογίων των υφιστάμενων Γραμμών, αλλά και με ενίσχυση νέων Γραμμών. Εγώ αυτό έχω να καταθέσω και από εκεί και πέρα το Σώμα ας αποφασίσει. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Συγνώμη πριν την ψηφοφορία έχουμε καταθέσει την πρότασή μας για πύκνωση των δρομολογίων και επαναφορά του Β8 που θα πέρανε από τη λεωφόρο Δεκελείας για να πάει στη Μεταμόρφωση.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Άρα μπαίνουν δυο προτάσεις στην ψηφοφορία: η πρόταση των 5 δημοτικών συμβούλων και η πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" όπως τη διάβασε η κα Γκούμα. Κύριε Γραμματέα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Με ποια πρόταση ξεκινάμε; Της εισήγησης;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Θα γίνει κατά αντιπαράθεση.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Δεν μπαίνουν δυο θέματα, είναι μία η ψήφιση.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Παράλληλα μπαίνουν κ. Αναγνώστου.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος έχει αποχωρήσει, ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ της εισήγησης των 5 δημοτικών συμβούλων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ των 5 δημοτικών συμβούλων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ της εισήγησης των 5 δημοτικών συμβούλων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της αρχικής εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος έχει αποχωρήσει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ της εισήγησης των 5 δημοτικών συμβούλων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κατά της εισήγησης των 5 δημοτικών συμβούλων διότι το θέμα χρίζει συγκοινωνιακής μελέτης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος έχει αποχωρήσει, Αναγνώστου Γιώργος ομοίως με τον επικεφαλής, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ της πρότασης των 5 δημοτικών συμβούλων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ της πρότασης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης" και αυτά που ειπώθηκαν για τη λειτουργία του γηπέδου δεν έχουν καμία σχέση με όσα αναγράφονται στις ΜΠΕ. Να διαβάζουμε και κανά έγγραφο!

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Υπέρ της πρότασής μας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

**Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ:** Υπέρ της πρότασης της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ της πρότασης των 5 δημοτικών συμβούλων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ της εισήγησής μας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ της πρότασής μας. Κύριε Σερετάκη αφού θέτετε τη ΜΠΕ του γηπέδου, η ΜΠΕ μέχρι τη λειτουργία του γηπέδου δύναται να αλλάξει υπέρ της πόλης. Θα κάνουμε κάτι γι' αυτό;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ Γιάννη μιλώ με το τι ισχύει τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Σας παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι είμαστε σε ψηφοφορία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ της πρότασης των 5 δημοτικών συμβούλων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ της πρότασης των 5 δημοτικών συμβούλων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

**Α. ΓΟΥΛΑΣ:** Υπέρ της πρότασης των 5 δημοτικών συμβούλων χωρίς βέβαια να σημαίνει ότι δεν συμφωνούμε με την κα Γκούμα που ανέφερε για την πύκνωση των δρομολογίων. Η πύκνωση των δρομολογίων είναι κάτι που συμφωνούμε κι εμείς, αλλά στηρίζουμε και την πρότασή μας.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Κατά πλειοψηφία Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστώ. Έχουμε αποτέλεσμα;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 22 υπέρ της πρότασης των 5 δημοτικών συμβούλων, 5 η πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" και 2 κατά.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Το 2<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Συζήτηση επί του θέματος της επέκτασης της υφιστάμενης και διερχόμενης από το Δήμο γραμμής τρόλεϊ Νο 3 με αντίστοιχη μεταφορά του σημείου αφετηρίας αυτής, κατόπιν αιτήματος των Δημ. Συμβούλων κ.κ. Αλ. Γούλα, Ι. Ουσταμπασίδη, Ευτ. Παπαλουκά, Π. Λαζαρίδη και Κ. Τομπούλογλου» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε μου επιτρέπετε επί της διαδικασίας;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ναι Δήμαρχε σας ακούμε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να επαναφέρω την πρόταση του κ. Γρετζελιά προκειμένου να εξετάσουμε ομαδικά τα 4-5 θέματα που υπολείπονται. Νομίζω ότι είναι μια πρόταση η οποία μας απεμπλέκει και ως προς το χρονοδιάγραμμα που έχουμε μπροστά μας είναι 11 και δέκα και θεωρώ πως μπορούν να περάσουν με συνοπτικές διαδικασίες.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Εγώ συμφωνώ δεν ξέρω αν συμφωνεί το Σώμα. Έχει κάποιος αντίρρηση;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Να ψηφιστούν όλα μαζί;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν συμφωνούμε κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Άρα κ. Δήμαρχε προχωράμε κανονικά τα θέματά μας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Το άκουσα. Να προτείνω κάτι: από τη στιγμή που οι υπόλοιποι συμφωνούμε, ας μην τοποθετηθούμε. Ας τοποθετηθεί όποιος θέλει να τοποθετηθεί επί των αντιρρήσεων του και να ψηφίσουμε οι υπόλοιποι, μην τοποθετηθούμε δεν χρειάζεται.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Θα παρακαλούσα αυτοί που συμφωνούν να μην τοποθετηθούν και να τοποθετηθούν αυτοί που θέλουν να φέρουν αντιρρήσεις ή να αναλύσουν το θέμα. Ευχαριστώ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Σας ακούμε κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σε ποια θέματα συμφωνούμε; Επιτέλους μπορούμε να συμφωνήσουμε από τα 10 στα 5;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Φαίνεται ότι δεν γίνεται να συμφωνήσουμε κ. Γρετζελιά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Σε κανένα δεν συμφωνούμε;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ναι, μάλλον δεν συμφωνούμε σε κανέναν, κάποιος θέλουν να τα συζητήσουμε, οπότε προχωράμε.

### **3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Αποδοχή των όρων της χρηματοδότησης του Πράσινου Ταμείου ύψους 188.445,00 € για την Πράξη «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ ΠΑΙΔΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ» και εξουσιοδότηση του νόμιμου εκπρόσωπου του Δήμου για τις περαιτέρω ενέργειες»**

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν νομίζω ότι έχουμε να πούμε κάτι, αν έχει κάποιος κάποια ερώτηση είμαι στη διάθεσή σας.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Μια μικρή ερώτηση, μπορώ να πάρω τον λόγο;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Εννοείται ότι είμαστε υπέρ και θα το ψηφίσουμε, αλλά δεδομένου του ότι η χρηματοδότηση είναι από το Πράσινο Ταμείο το οποίο είναι γνωστή η λειτουργία του και ο ρόλος του, δηλαδή να χρηματοδοτεί έργα φιλικά στο περιβάλλον, με φιλικά στο περιβάλλον υλικά μειώνοντας το ενεργειακό αποτύπωμα.

Υπάρχει λόγος που η χρηματοδότηση γίνεται από το Πράσινο Ταμείο; Άρα δηλαδή αυτό σημαίνει ότι η προμήθεια των οργάνων θα είναι με τις προϋποθέσεις παραδείγματος χάριν που σχεδιάστηκαν τα όργανα στο άλσος;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να απαντήσω κ. Πρόεδρε;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Αν δεν θέλει κάποιος άλλος τον λόγο ναι, κ. Δήμαρχε μπορείτε να απαντήσετε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Βασιλόπουλε υπήρχε πρόσκληση συγκεκριμένη, καταθέσαμε τον Αύγουστο το ενδιαφέρον μας και χρηματοδοτηθήκαμε γι' αυτό ακριβώς το ενδιαφέρον που καταθέσαμε. Υπήρχε συγκεκριμένη πρόσκληση από το Πράσινο Ταμείο.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Το κατάλαβα, είναι προφανές αυτό. Η ερώτησή μου δεν ήταν αυτή.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τι ρωτήσατε;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Η ερώτησή μου είναι αν το Πράσινο Ταμείο εκ των Καταστατικών όρων της λειτουργίας του χρηματοδοτεί έργα τα οποία είναι φιλικά στο περιβάλλον, δηλαδή με ανακυκλώσιμα υλικά, με ξύλα ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Σωστά, φιλικά στο περιβάλλον υλικά.

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Το ερώτημα είναι: υπάρχει τέτοια προδιαγραφή στα όργανα;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εννοείται. Πως αλλιώς θα είχε γίνει αποδεκτή η πρόταση. Εννοείται. Δεν θα είναι από σίδηρο, δεν θα είναι από τζάμι από γυαλί, αυτό είναι αυτονόητο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Μπορούμε να ξεφύγουμε από τα αυτονόητα;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Εγώ θέλω να επισημάνω ότι στο άρθρο των όρων και υποχρεώσεων αναφέρει ότι «*Εάν οι ανωτέρω αποκλίσεις κριθούν αδικαιολόγητες η απόφαση ένταξης του έργου δύναται να ανακληθεί αζημίως για το Πράσινο Ταμείο χωρίς να απαιτείται συμφωνία του δικαιούχου. Στην περίπτωση αυτή ο δικαιούχος οφείλει να επιστρέψει το σύνολο της χρηματοδότησης την οποία τυχόν έλαβε από το Πράσινο Ταμείο το οποίο και επιφυλάσσεται παντός νομίμου δικαιώματος για την είσπραξή της*», όσον αφορά τη μελέτη που μπορεί να έχει γίνει για την προμήθεια οργάνων και χώρων άθλησης.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Υπάρχει κάποιος άλλος συνάδελφος; Δεν υπάρχει. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών κ. Πρόεδρε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Άρα ομόφωνα και 3 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Το 3<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Αποδοχή των όρων της χρηματοδότησης του Πράσινου Ταμείου ύψους 188.445,00 € για την Πράξη «**ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΧΑΡΑΣ ΠΑΙΔΩΝ ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ**» και εξουσιοδότηση του νόμιμου εκπρόσωπου του Δήμου για τις περαιτέρω ενέργειες» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** και 3 παρών.

#### **6<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Καθορισμός αμοιβής πληρεξουσίου δικηγόρου Ανδρέα Κ. Παπαρηγόπουλου για παράσταση ενώπιον του Αρείου Πάγου κατά την συζήτηση αίτησης αναίρεσης των κατηγορουμένων στην υπόθεση των εταιρειών “ENERGA” και “HELLAS POWER” (σχετ. η αριθ. 205/2020 απόφαση Οικ. Επιτροπής)»**

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Την εισήγηση την υπογράφει ο Δήμαρχος ο κ. Βούρος.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Από πλευράς μας εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών από εμάς.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ομόφωνα από τους υπόλοιπους;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Το 6<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός αμοιβής πληρεξουσίου δικηγόρου Ανδρέα Κ. Παπαρρηγόπουλου για παράσταση ενώπιον του Αρείου Πάγου κατά την συζήτηση αίτησης αναίρεσης των κατηγορουμένων στην υπόθεση των εταιρειών “ENERGA” και “HELLAS POWER” (σχετ. η αριθ. 205/2020 απόφαση Οικ. Επιτροπής)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** και 3 παρών.

### **7<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

«Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση δημοτικού κοιμητηρίου» σύμφωνα με το Ν.4555/2018 [Πρόγραμμα «Κλεισθένης» Ι]»  
(επανεισαγωγή)

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Εδώ έχουμε μια επανεισαγωγή, είναι ένα κόστος που αφορά τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για το νεκροταφείο και τη στατική μελέτη των κτιρίων τα οποία χρίζουν μελέτης στατικής επάρκειας. Το σύνολο του ποσού είναι αυτό που σας έχει κοινοποιηθεί 98.704,70 €, έχει προκύψει μετά από υπολογισμούς όπως είπα και στον κ. Γρετζελιά για προηγούμενο θέμα το σύνολο των μελετών που αφορούν τις νόμιμες αμοιβές για τις στατικές μελέτες βάσει δημοσίου, όποιος θέλει να ρωτήσει οτιδήποτε είμαι στη διάθεσή σας. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Το θέμα έχει επανεισαγωγή, ήταν και στο προηγούμενο Συμβούλιο. Σωστά;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σωστά.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ήταν διαφορετικό το ποσό. Σωστά;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Σωστά.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Τι άλλαξε και δεν είναι το ίδιο ποσό και έχει μειωθεί;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Θα σου πω, έγινε ένας εκτενής έλεγχος στο ποια κτίρια από τα 23 κτίρια και κατασκευές του νεκροταφείου όντας αυθαίρετα χρειάζονται στατική μελέτη και πλέον μέσω του ελέγχου που έγινε, προέκυψε



ότι δεν ήθελε το σύνολο των κτιρίων όπως αρχικά είχε υπολογιστεί αλλά μόνο 2 κτίρια και μια κατασκευή που υπάρχει, επομένως το ποσό μειώθηκε κατά πολύ.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Σωτήρη αυτό δείχνει όμως ότι είχε έρθει η εισήγηση χωρίς να είναι τεκμηριωμένη στην αρχή. Αυτό καταλαβαίνω.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Γι' αυτό και αποσύρθηκε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Επίσης από το ποσό έχει βγει βάσει πινάκων;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Το ποσό έχει βγει βάσει πινάκων, όπως είπα από τις 98.704 € οι 22.000 € περίπου είναι η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και τα υπόλοιπα αφορούν τη μελέτη στατικής επάρκειας που θα πάρει βέβαια και την ανάλογη έκπτωση, είναι διαγωνισμός.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Κοσκολέτο η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου πέρα από την περιβαλλοντική μελέτη όλα τα άλλα δεν μπορεί να τα κάνει;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Όχι δεν μπορεί να κάνει τη μελέτη στατικής επάρκειας.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Γιατί;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Γιατί δεν έχουμε το κατάλληλο software για να κάνουμε τη μελέτη.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πόσο κάνει αυτό;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Ανάλογα με το πρόγραμμα. Μια μέση τιμή είναι από 5 έως 10.000 €.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Και γιατί δεν αγοράζουμε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αυτή την ερώτηση την είχα κάνει και εγώ στο Δημοτικό Συμβούλιο το 2012

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν με ενδιαφέρει τι ερώτηση κάνατε, εσείς τώρα που είστε εκεί.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Τι απάντηση που είχατε δώσει τότε κ. Γρετζελιά, θυμάστε;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δεν ξέρω το '12 τι σας έκαναν, ρωτώ: τώρα που είστε εσείς υπεύθυνος γιατί δεν το αγοράζουμε αυτό το όποιο πρόγραμμα;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Γιατί αυτή τη στιγμή που μιλάμε επειδή το σύνολο των μελετών πρακτικά δεν μας συμφέρει να το κάνουμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Κοσκολέτο με τι ασχολείται η Τεχνική Υπηρεσία, έχουμε 15 άτομα εκεί κάτω.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν έχουμε 15.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Πόσους έχουμε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** 12.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** 12. Με τι ασχολείται;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Με διαγωνισμούς, με Επιτροπές, με παραλαβές έργων, με χίλια πράγματα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ξέρετε ότι είμαστε από τους λίγους Δήμους που έχουμε τόσους τεχνικούς και αναθέτουμε μελέτες η μία πίσω από την άλλη έξω; Ενώ κάποια προγράμματα μπορούμε να τα αγοράσουμε;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Δεν αναθέτουμε μελέτες τη μια μετά την άλλη έξω ...

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Συγνώμη κ. Κοσκολέτο, κ. Γρετζελιά κάντε μου τη χάρη κάντε τοποθέτηση ή ερώτηση, μη κάνετε διάλογο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Ερωτήσεις κάνω κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ναι αλλά να κάνετε τις ερωτήσεις σας και να σας απαντήσει συνολικά.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Αρκετά κ. Πρόεδρε.

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Κύριε Γρετζελιά όλοι οι πολιτικοί μηχανικοί δεν κάνουν στατικές μελέτες. Υπάρχουν εξειδικεύσεις και η Τεχνική Υπηρεσία η δική μας δεν έχει κάποιον πολιτικό μηχανικό που να κάνει στατικές μελέτες, πέρα από το software που είπε ο κ. Κοσκολέτος. Ευχαριστώ.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Καλαμπόκη τι κάνουν αυτοί οι τεχνικοί μας; Πως παλιά έκαναν μελέτες; Πως ξαφνικά σταμάτησαν να κάνουν μελέτες;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Δεν έχετε τον λόγο κ. Γρετζελιά σας παρακαλώ, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Εν συντομία, ήθελα να θυμίσω κι εγώ ότι είχε έρθει το συγκεκριμένο θέμα χωρίς να έχει λάβει υπόψη όσα κτίρια δεν χρειάζονται στατικά επάρκεια, εξαιρούνται από τη μελέτη στατικής επάρκειας, έχει τη δυνατότητα ο νόμος να πω συγκεκριμένα για τα επόμενα 5 χρόνια να γίνουν οι μελέτες στατικής επάρκειας επομένως μπορεί να δρομολογηθεί σεμινάριο

σε υπάρχον πολιτικό μηχανικό, αν μπορείτε να μου απαντήσετε και πόσοι είναι οι πολιτικοί μηχανικοί στην Τεχνική Υπηρεσία, που μπορούν βέβαια να υπογράψουν, εννοώ διπλωματούχοι πολιτικοί μηχανικοί που μπορούν να υπογράψουν μελέτη στατικής επάρκειας, να έχουν διδαχτεί και επομένως μπορούν με κάποιο σεμινάριο του software να κάνουν τη μελέτη για τα μονόροφα κτίρια τουλάχιστον του νεκροταφείου, δεν λέω να κάνουν για τα μεγάλα κτίρια τα σχολικά και τα λοιπά που μπορούν εκεί να έχουν την υψηλή επίβλεψη των μελετητών.

Ρωτάω πως και δεν τα έχετε δει αυτά τα θέματα μιας και εσείς είστε και ιδιώτης, είστε ελεύθερος επαγγελματίας πολιτικός μηχανικός, είστε υπεύθυνος και της πολεοδομίας οπότε γνωρίζετε ότι θα πρέπει ούτως ή άλλως να στελεχωθεί και η Πολεοδομία του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας για να μπορεί να εγκρίνει μελέτες και άδειες και της Τεχνικής Υπηρεσίας.

Οπότε με αυτές τις τρεις ιδιότητες δεν με καλύπτουν οι απαντήσεις που δίνετε και ας τις είχαν δώσει και σε εσάς το '12.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Έτερος δημοτικός σύμβουλος θέλει τον λόγο; Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Οι πολιτικοί μηχανικοί που μπορούν να υπογράψουν μελέτες είναι 2, πρώτον. Δεύτερον, όπως είπε και ο κ. Καλαμπόκης δεν είναι όλοι οι μηχανικοί για όλα. Αυτό το γνωρίζετε κι εσείς κα Γκούμα που κάνετε την ερώτηση.

Τρίτον, ένα software έχει από 5 έως 10.000 € το οποίο είναι η αγορά του και κάθε χρόνο έχει το ίδιο ποσό για να πάρεις την ανανέωση της άδειας λειτουργίας του. Εμείς αυτή τη στιγμή το γεγονός ότι στήνουμε Πολεοδομία δεν σημαίνει ότι αυτός που κάνει τον έλεγχο σε μια Πολεοδομία κάνει και εκπόνηση στατικών μελετών και αυτό πρέπει να το γνωρίζετε. Μιλάμε για δυο διαφορετικά πράγματα.

Σε κάθε περίπτωση αυτό που θέλω να πω είναι ότι καλό θα ήταν όντως να εκπαιδεύσουμε κάποιο μηχανικό έτσι ώστε να γίνει πιο αυτόνομη η Υπηρεσία μας και στο θέμα των στατικών, αλλά τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή μην ξεχνάμε κάτι: το ποσό για τις στατικές μελέτες είναι περίπου στις 47.000 € πλην της έκπτωσης που θα πάρει.

Άρα δεν ξέρουμε αν μας συμφέρει και για τη συγκεκριμένη διαδικασία να μπούμε στη λογική του να αγοράσουμε ένα πρόγραμμα, να το συντηρούμε κατ' έτος για να κάνουμε αυτή τη δουλειά. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος έχει αποχωρήσει, ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Παρών και να δικαιολογήσω την ψήφο μου. Είχαμε πει σε προηγούμενο Συμβούλιο ότι είμαστε υπέρ μιας συνολικής μελέτης στατικής επάρκειας για όλα τα κτίρια που έχουμε ανάγκη.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος έχει αποχωρήσει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Κατά. Γιατί θεωρώ και το ποσό μεγάλο και με αυτό τον τρόπο θέλω να αναδείξω ότι η Τεχνική Υπηρεσία δεν φροντίζει να είναι Υπηρεσία του 2020 αλλά του 1990.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κάνεις λάθος, τότε έκανε μελέτες! Και πολλές μελέτες.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Μη διακόπτετε την ψηφοφορία.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Αυτά πληρώνουμε σήμερα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κατά ως εισάγεται.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος έχει αποχωρήσει, Αναγνώστου Γιώργος ομοίως με τον επικεφαλής, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατά γιατί θεωρούμε το ποσό υπερβολικό και μπορεί ο Δήμος να το κάνει με ίδια μέσα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εμείς είμαστε υπέρ της περιβαλλοντικής αδειοδότησης, δεν συμφωνούμε με το υπόλοιπο σκέλος της πρότασης και προτείνουμε να μελετηθεί η πρόσληψη κατάλληλου προσωπικού και αγορά προγραμμάτων ώστε να ελεγχθούν όλα τα δημοτικά κτίρια από την Υπηρεσία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος έχει αποχωρήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Μπορούμε να έχουμε το αποτέλεσμα;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 16 υπέρ, 6 κατά και 4 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Το 7<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση εκκίνησης διαδικασίας για την ανάθεση μελέτης με τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας κτιρίων και περιβαλλοντική αδειοδότηση δημοτικού κοιμητηρίου» σύμφωνα με το Ν.4555/2018 [Πρόγραμμα «Κλεισθένης» Ι]» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

### **8<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Επικαιροποίηση / συμπλήρωση της αριθ. 289/2018 απόφασης Δ.Σ. περί έγκρισης συνεργασίας με την ΑΜΚΕ «ΚΕΝΤΡΟ Φ»»**

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Η κα Παπακώστα έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε εάν συμφωνούμε ως εισάγεται να προχωρήσουμε χωρίς κουβέντα.

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Απλά μια επικαιροποίηση είναι.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν συμφωνούμε ως εισάγεται και αυτή η πρεμούρα νομίζω πρέπει να τελειώσει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κυρία Παπακώστα συνεχίστε, ευχαριστώ.

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Πρόκειται για επικαιροποίηση μιας απόφασης που είχε παρθεί το 2018 με τη συνεργασία του Δήμου με την ΑΜΚΕ «ΚΕΝΤΡΟ Φ», η μόνη αλλαγή που προκύπτει είναι ότι λόγω κορωνοϊού θα υπάρξει δωρεάν τηλεφωνική, ψυχολογική υποστήριξη στα μέλη των ΚΑΠΗ μας. Αυτό, δεν είναι κάτι άλλο, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να ρωτήσω κάτι. Ο Δήμος έχει κέντρο ψυχικής υγιεινής, σωστά;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Όχι, ψυχοκοινωνικής στήριξης, έχει.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ωραία. Αυτά τα οποία θέλουμε να λειτουργήσουμε στα ΚΑΠΗ δεν μπορούν να τα παρέχουμε από εκεί;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Όχι γιατί το κέντρο ψυχοκοινωνικής στήριξης ασχολείται και η βάση του είναι η οικογένεια και το παιδί, υπάρχει παιδοψυχολόγος.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κύριε Σερετάκη κάντε μου τη χάρη να κάνετε συγκεντρωτικά τα ερωτήματά σας να σας απαντήσει ολοκληρωμένα η κα Παπακώστα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Μου απάντησε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, θέλετε κάτι άλλο;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ναι, βεβαίως, να τοποθετηθώ κ. Πρόεδρε. Εμείς σε αυτό το θέμα όταν είχε πρωτοεισαχθεί το είχαμε εξετάσει και στην πορεία τι αποδείχθηκε; Στην πορεία αποδείχτηκε ότι ειδικά στην περίοδο της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ κλιμακώθηκε μια πολιτική μετακύλισης βαρών από την ευθύνη του κράτους ιδιαίτερα στον τομέα της ψυχικής υγείας με τη λεγόμενη ψυχιατρική μεταρρύθμιση, που εμπορευματοποίησε Υπηρεσίες ψυχικής υγείας και την εκχώρηση σε ΜΚΟ σε εταιρείες μη κερδοσκοπικές και τα λοιπά.

Πρωθήθηκαν γενικότερα εξωνοσοκομειακές δομές, διαμερίσματα, ξενώνες, οικοτροφεία, κέντρα υγείας, ΜΚΟ που στην πραγματικότητα έχουν σήμερα γίνει μια μεγάλη μάζα στον τομέα της Ψυχικής Υγείας. Τα δίκτυα των ΜΚΟ σε συνεργασία με τους Δήμους και το κράτος συγκροτούν προγράμματα συνήθως χρηματοδοτούμενα από χορηγούς επιχειρήσεις όπως είναι το συγκεκριμένο, από πίσω είναι το Ίδρυμα του Καρρά, του γνωστού εφοπλιστή με τη γνωστή ιστορία και στην Ελλάδα.

Αυτά συνήθως αξιοποιούν και συγκεκριμένες εργασιακές σχέσεις, παρέχουν υπηρεσίες βασικές που αποτελούν το άλλοθι για την επένδυση της ευθύνης του κράτους και τελικά οδηγούν στη συνολική υποβάθμιση του συστήματος υγείας και των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Εμείς δεν συμφωνούμε με αυτή την πολιτική και δεν συμφωνούμε ο Δήμος να γίνεται μεσάζοντας στην απεμπόληση της ευθύνης του κράτους και στη μετακύλησή της σε ΜΚΟ εταιρείες μη κερδοσκοπικές όλο αυτό το πλέγμα το οποίο έχει υπάρξει για ένα τόσο ευαίσθητο σημείο, όπως είναι η Ψυχική Υγεία η οποία έχει επιδεινωθεί, το πρόβλημα έχει επιδεινωθεί τα τελευταία χρόνια και το γνωρίζουν πάρα πολλοί από τους παρευρισκόμενους. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, κα Παπακώστα θέλετε να πείτε κάτι;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Δεν έχω να πω κάτι κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε. Εκτός από τη "Λαϊκή Συσπείρωση" εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Εμείς από πλευράς μας κ. Πρόεδρε εγκρίνουμε την εισήγηση της κας Παπακώστα.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Και εμείς κ. Πρόεδρε το ίδιο.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Εμείς καταψηφίζουμε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κύριε Ανεμογιάννη με συγχωρείτε πάρα πολύ. Έχουμε κάνει πραγματικά το Δημοτικό Συμβούλιο 15μελές Γυμνασίου. Ή υπάρχει Κανονισμός πως γίνεται η ψηφοφορία, ή δεν υπάρχει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Εντάξει κ. Σερετάκη θέλετε ψηφοφορία.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Θέλουμε να υπάρχει κανονικά η διαδικασία, το έχουμε ευτελίσει, ας μη το ξεφτιλίσουμε τελείως.



**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κατανοητό κ. Σερετάκη, αλλά καλό είναι να σεβαστούμε και την ώρα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Και αυτούς που μας ψήφισαν.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ναι, τους σεβόμαστε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος έχει αποχωρήσει, ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος έχει αποχωρήσει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος έχει αποχωρήσει, Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κατά.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος έχει αποχωρήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Μπορούμε να έχουμε το αποτέλεσμα;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 24 υπέρ, 3 κατά και 1 παρών, κατά πλειοψηφία.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Το 8<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Επικαιροποίηση / συμπλήρωση της αριθ. 289/2018 απόφασης Δ.Σ. περί έγκρισης συνεργασίας με την ΑΜΚΕ «ΚΕΝΤΡΟ Φ»» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

### **9<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Επικύρωση πινάκων ωφελουμένων της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609 έτους 2020 ( Γ΄ΦΑΣΗ)»**

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Η κα Παπακώστα έχει τον λόγο.

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Είναι επικαιροποίηση της 3<sup>ης</sup> φάσης στην ένταξη δομής σίτισης και Κοινωνικού Παντοπωλείου, με βάση τα στοιχεία και τα κριτήρια που έχουν συλλέξει και τις έρευνες που έχουν κάνει οι κοινωνικοί λειτουργοί των δομών.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε εμείς ψηφίζουμε ως εισάγεται η εισήγηση της κας Παπακώστα.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Θα ήθελα να ρωτήσω το εξής: έχει συσταθεί μια Επιτροπή απόρων σωστά; Έχει συνεδριάσει; Υπάρχει πρακτικό;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Πολλές φορές.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Γιατί δεν το συνοδεύει η εισήγηση;

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Η Επιτροπή απόρων, Επιτροπή Οικονομικά Αδύναμων την έχουμε ονομάσει γιατί δεν μας αρέσει αυτή η λέξη, δεν έχει κάποια δικαιοδοσία πάνω σε αυτό το θέμα, αυτό βγαίνει από τους κοινωνικούς λειτουργούς. Η Επιτροπή Οικονομικά Αδύναμων συμμετέχει όπως είχε ζητήσει ο κ. Τομπούλογλου στις 9 διατακτικές κάθε μήνα που παραδίδονται σε ωφελούμενους του Δήμου μας. Αν αυτό θέλουμε να το εισάγουμε και να ενημερώνεται η Επιτροπή απόρων, δεν έχουμε κανένα θέμα. Δεν ξέρω αν έχει κάποιο θέμα ο κ. Αναγνώστου, εγώ δεν έχω κανένα θέμα προσωπικά.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Απολύτως καθόλου και έχουμε συνεδριάσει κ. Τομπούλογλου, 6 συνεδριάσεις έχουμε κάνει.

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Κύριε Τομπούλογλου η Επιτροπή απόρων έχει εγκρίνει έτσι κι αλλιώς όλη τη λίστα των οικονομικά αδύναμων.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτό λέω υπάρχει κάποιο πρακτικό που το έχει κάνει;

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Βεβαίως και υπάρχει πρακτικό.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Που είναι; Δεν θα έπρεπε να συνοδεύει την εισήγηση;

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Αυτοί είναι νέοι που θα εισαχθούν.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Αυτό λέω, αυτοί οι νέοι ...

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Η λίστα δημιουργείται και επικαιροποιείται μόλις οριστικοποιηθεί.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Με κωδικούς, όχι με ονοματεπώνυμο εδώ.

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Όχι βέβαια.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Γιατί είναι τα προσωπικά δεδομένα.

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Ούτε εγώ η ίδια δεν ξέρω τα ονοματεπώνυμα, εννοείται.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Θα έπρεπε να υπάρχει ένα πρακτικό της Επιτροπής οικονομικά αδύναμων που να συνοδεύει την εισήγηση, εγώ αυτό καταλαβαίνω. Δηλαδή τι ερχόμαστε τώρα να κάνουμε; Αυτό που μας προτείνετε εσείς; Δεν πρέπει να το έχει δει και κάποιος άλλος; Αυτό ρωτώ.

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Δεν προτείνω εγώ κάτι, εγώ δεν ξέρω κανέναν από τους ωφελούμενους, ούτε τα στοιχεία τους, ούτε τίποτε.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Ούτε εγώ ξέρω.

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Την έγκριση τη δίνουν οι κοινωνικοί λειτουργοί.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Μη κάνουμε διάλογο όμως. Κύριε Τομπούλογλου έχετε να τοποθετηθείτε;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Συγνώμη κ. Πρόεδρε λίγο να απαντήσω σε αυτό, έτσι κι αλλιώς στους κοινωνικούς λειτουργούς ούτε ονόματα δίδονται, ούτε ιστορικό των ωφελούμενων, απλά υπάρχει μια τυπική διαδικασία την οποία μπορούμε κάλλιστα να ακολουθούμε και σε αυτή την τρίτη φάση επικαιροποίησης της λίστας, αυτό δηλαδή που έχετε πάρει στην εισήγηση.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Των κοινωνικών λειτουργών είναι.

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Ακριβώς.

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Εμείς θεωρούμε ότι έπρεπε να υπάρχει και γνωμοδότηση της Επιτροπής οικονομικά αδυνάμων γι' αυτό καταψηφίζουμε.

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπάρχουν προσωπικά δεδομένα, δεν μπορεί να γίνει αυτό έτσι όπως το λέτε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε πολύ, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Θέμα προσωπικών δεδομένων για τους δημοτικούς συμβούλους δεν υπάρχει κα Παπακώστα κανένα, μπορούν όλα τα στοιχεία με περιορισμούς βεβαίως που θέτει το GDPR να είναι στη διάθεση όλων των αιρετών για έλεγχο όλων των περιπτώσεων.

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Συγνώμη εννοείτε τα ονοματεπώνυμα των δικαιούχων;

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Βεβαίως.

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Εγώ δεν το κάνω αυτό, συγνώμη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όλα μπορούν, απλώς δεν μπορούν να σταλούν,.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν διαφωνώ μαζί σας στην πρακτική, απλώς λέω ότι σε περίπτωση που κάποιος δημοτικός σύμβουλος θέλει να ελέγξει βεβαίως είναι στη διάθεσή του με όλους τους περιορισμούς που θέτει η νομοθεσία.

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Βεβαίως να συναντηθεί με κάποια κοινωνική λειτουργό.

**Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ:** Υπάρχουν όλα τα στοιχεία στην αρμόδια Υπηρεσία.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Μη μιλάτε όλοι μαζί σας, παρακαλώ πολύ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εγώ θέλω μια διευκρίνιση. Είναι άλλο πράγμα η διασφάλιση προσωπικών δεδομένων και άλλο αν ψηφίζουμε μια κατάσταση στην οποία δεν έχουμε δικαίωμα ελέγχου το ποιοι την απαρτίζουν. Θέλω μια σαφή

απάντηση. Δηλαδή αν εγώ κατέβω στην Κοινωνική Υπηρεσία και θέλω να γνωρίσω ποιοι είναι οι ωφελούμενοι, μπορώ;

**A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Έχετε κάθε δικαίωμα κ. Σερετάκη

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ρωτάω τη Διοίκηση.

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Κύριε Σερετάκη δεν έχει αλλάξει κάτι στη διαδικασία που γινόταν όλα αυτά τα χρόνια. Εννοείται ότι όποιος θέλει, μπορεί να απευθυνθεί στην Κοινωνική Υπηρεσία να κλείσει ένα ραντεβού και να μάθει τα στοιχεία των ωφελούμενων, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα.

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άρα άμα δεν έχει αλλάξει κάτι σε ό,τι αφορά τη δυνατότητα ενημέρωσης και ελέγχου, βεβαίως τότε συμφωνούμε.

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Ούτε της ενημέρωσης ούτε της διαδικασίας, έχει αλλάξει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

#### **Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος έχει αποχωρήσει, ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**A. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

**Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος έχει αποχωρήσει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ ως εισάγεται από την κα Παπακώστα.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος έχει αποχωρήσει, Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Κατά γιατί συνοδεύεται από γνωμοδότηση της Επιτροπής Οικονομικά Αδυνάμων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Ομοίως.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Υπέρ με τη σημείωση ότι έχουμε τοποθετηθεί για το θέμα των κριτηρίων.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ της εισήγησης.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Ομοίως με τον επικεφαλής της «Πόλης της καρδιάς μας», κατά για τους λόγους που είπε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**A. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος έχει αποχωρήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Μπορούμε να έχουμε το αποτέλεσμα;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 24 υπέρ και 3 κατά, κατά πλειοψηφία.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Το 9<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Επικύρωση πινάκων ωφελουμένων της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609 έτους 2020 ( Γ΄ΦΑΣΗ)» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.



**10° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής & οριστικής παραλαβής του έργου «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΥΟ ΝΕΩΝ ΒΡΕΦΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ 1ο ΒΝΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ 1ο ΒΝΣ ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» (Α.Μ. 96/2018)»**

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπάρχουν ερωτήσεις; Είναι η έγκριση του πρακτικού.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Να κάνουμε την κλήρωση.

**Διεξάγεται κλήρωση**

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή ως τακτικό μέλος και ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος ως αναπληρωματικό μέλος.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ευχαριστώ πολύ. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Παρών κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Παρών στην κλήρωση; Τι να πω ...

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κύριε Ανεμογιάννη θέλετε να τοποθετηθώ;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Όχι μην τοποθετηθείτε.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Δεχτείτε το χωρίς σχόλια σας παρακαλώ.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Συγγνώμη κα Γκούμα.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Δανάη λίγο σοβαρότητα πια!

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κύριε Γρετζελιά σας παρακαλώ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Η σοβαρότητα έχει να κάνει με τη σοβαρότητα που ασκείτε...

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Σερετάκη αμφισβητείτε την κλήρωση;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ωραία, ας τοποθετηθούμε να γίνει κατανοητό. Μπορώ να έχω τον λόγο κ. Πρόεδρε;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να κάνουμε κουβέντα για το αν μπορεί να μπαίνει στην κληρωτίδα και αν μπορεί να μπαίνει στο μπαρμπούτι, να το πω έτσι, η παραλαβή βρεφονηπιακών σταθμών ή άλλων σοβαρών έργων.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Τι είναι αυτά που λέτε κύριε;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Αυτά είναι ο θεσμός που υπηρετείτε. Αυτά είναι οι Κυβερνήσεις που υπηρετείτε, που προσκυνάτε ακόμη και σήμερα. Εμείς έχουμε άλλη άποψη.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Να μιλάτε για τον εαυτό σας.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θεέ μου έλεος!

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Εμείς δεν προσκυνάμε κ. Σερετάκη, εσείς προσκυνάτε και εσείς μας έρχεστε με κασέτες ...

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να την ανοίξουμε και να δούμε τι παραδίδεται κατά καιρούς από τις Επιτροπές ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τοποθέτηση στην κλήρωση κ. Σερετάκη;

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Και για τα σχολεία για το έργο του κ. Αδαμόπουλου με τις...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει δοκιμάστε τις αντοχές μας!

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Μας κοροϊδεύετε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Έχω φυσική αντοχή τεράστια, μπορώ να σας υπομένω όλο το βράδυ. δοκιμάστε τις αντοχές μου!

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κύριε Δήμαρχε συγγνώμη μας εγκαλούν για τη σοβαρότητά μας και επειδή αμυνόμαστε;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Όχι και αμύνεστε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τοποθέτηση στην κλήρωση κα Γκούμα;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Ψήφισα παρών και έχω το δικαίωμα.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κύριε Δήμαρχε σας παρακαλώ πολύ να το λήξουμε.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Έχω το δικαίωμα.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Εντάξει έχετε το δικαίωμα και κρίνεστε γι' αυτό το δικαίωμα, προχωράμε.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Κύριε Ανεμογιάννη θέλω να τοποθετηθώ.

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Ομόφωνα και 2 παρών, πάμε παρακάτω.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Τα σχόλιά σας μια χαρά μπορείτε να τα κάνετε, την ώρα δεν τη σέβεστε όταν σχολιάζετε σκορ αγώνων...

**N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν κατάλαβα κ. Τάφα τι σημαίνει «πάμε παρακάτω»;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Το 10<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρακτικού κλήρωσης και συγκρότηση επιτροπής προσωρινής & οριστικής παραλαβής του έργου «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΥΟ ΝΕΩΝ ΒΡΕΦΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ 1ο ΒΝΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ 1ο ΒΝΣ ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» (Α.Μ. 96/2018)» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ με 2 παρών.

### **11<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου  
«ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ»  
(Α.Μ.103/2014)»**

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Ποια είναι τα ακίνητα αυτά;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε μου επιτρέπεται να απαντήσω;

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Σας ακούμε κ. Κανταρέλη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Όχι δεν έχει δικαίωμα να απαντήσει, είναι δημοτικός σύμβουλος. Η Δημοτική Αρχή να απαντήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Αν δεν είναι συνδεδεμένος κ. Σερετάκη δηλαδή δεν κατάλαβα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Να απαντήσει η Διοίκηση, να πάρει άλλος την ευθύνη. Να πάρει εκτελεστικό όργανο την ευθύνη και να μας πει σε ποιες διευθύνσεις αναφέρονται τα ακίνητα, εφόσον θέλετε να πάμε με κανονικές διαδικασίες της αστικής δημοκρατίας, δεν έχουμε πρόβλημα κανένα και εμείς 6 η ώρα θα σηκωθούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Εντάξει κ. Σερετάκη μια χαρά το πάτε, ναι το έχω καταλάβει το βλέπω ότι εργάζεστε ακόμη.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Εργαζόμαστε και η γυναίκα μου πάει στη Θήβα, εκεί τη στέλνει το κράτος σας για να δουλέψει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Γιατί εμείς άνεργοι είμαστε, δεν κατάλαβα.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Το δικό σας κράτος, ο δικός σας νόμος, ο νόμος του δικού σας Υπουργού Παιδείας.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κύριε Σερετάκη είστε εκτός θέματος, σας παρακαλώ πολύ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Λοιπόν να μας απαντήσουν ποιες είναι οι διευθύνσεις.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Προφανώς έχει πρόβλημα σύνδεσης ο κ. Κοσκολέτος από ό,τι έχω καταλάβει.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Άλλο πρόβλημα έχει, αλλά δεν πειράζει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Τι υπαινίσατε τώρα; Για κάποιο άνθρωπο που δεν μπορεί να απαντήσει; Θέλετε να πείτε κάτι; Πείτε το.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Έτσι κι αλλιώς ίδιο στρατόπεδο είστε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ντροπή σας κ. Σερετάκη, ντροπή σας.

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Τα προβλήματα τα δικά σας θα τα μεταφέρετε στον κ. Κοσκολέτο;

(Διαλογικές συζητήσεις)

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Παρακαλώ ησυχία γιατί, για 5 λεπτά θα διακόψω το Δημοτικό Συμβούλιο. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κύριε Πρόεδρε απλώς επί της διαδικασίας γιατί ο κ. Κοσκολέτος είναι έτοιμος να απαντήσει. Όλο αυτό εκ του περισσού απλά για να ακούσουμε πάλι το γνωστό λογύδριο της Παράταξης του κ. Σερετάκη.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Η Παράταξη του ΚΚΕ είναι κ. Βούρο.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Το θέμα αποσύρεται.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Για ποιο λόγο;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Θα σας απαντήσω γραπτά αύριο το πρωί. Ευχαριστούμε.

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Κύριε Πρόεδρε μπορώ να μιλήσω;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Επί τίνος;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Στο θέμα αυτό, πριν αποσυρθεί κ. Κοσκολέτο.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Έχει αποσυρθεί κ. Γρετζελιά, από τη στιγμή που το απέσυρε ο εισηγητής τελείωσε.

Το 11<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΩΝ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ» (Α.Μ.103/2014)» ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ.

**12° ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

**«Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών  
του Δήμου»**

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Από ό,τι είδα της καθαριότητας το leasing των απορριμματοφόρων που έρχεται κάθε μήνα. Θέλει κάποιος συνάδελφος να μιλήσει γι' αυτό; Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

**ΜΕΛΗ:** Ναι.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Παρών κ. Πρόεδρε.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

**Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος έχει αποχωρήσει, ο κ. Τάφας Ηλίας;

**Η. ΤΑΦΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

**Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

**Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ:** Υπέρ, με την επισήμανση ότι κακώς το προηγούμενο θέμα έγινε θέμα, θα έπρεπε να είχαμε τελειώσει και με το προηγούμενο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπακώστα Ανθή;

**Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

**Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ:** Υπέρ, με την επισήμανση ότι καλό θα είναι κ. Σερετάκη άλλη φορά όταν μιλάτε, να είναι ο άλλος μπροστά. Γιατί με ενημέρωσαν ότι κάτι είπατε.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Κύριε Κοσκολέτο σας παρακαλώ πολύ.

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Δεν φταίω αν απουσιάζατε.

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Είχατε αποχωρήσει;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

**ΣΠ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καραβίας Γιώργος έχει αποχωρήσει, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

**Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

**Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης.

**Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος έχει αποχωρήσει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

**Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

**Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ:** Το ίδιο.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

**Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

**Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

**Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ:** Υπέρ

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος έχει αποχωρήσει, Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

**Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος απών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

**Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ:** Απέχουμε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

**Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:** Απέχουμε.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

**Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ:** Παρών. Αυτό είναι το θέμα που θα πέρναγαν όλα μαζί!

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Γκούμα Δανάη;

**Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ:** Παρών.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

**Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:** Υπέρ και θα παρακαλούσα περισσότερο έμπρακτο σεβασμό στη δημοκρατία.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

**Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

**Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ:** Αποχή.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

**Α. ΛΕΚΚΑΣ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

**Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ:** Υπέρ.

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος έχει αποχωρήσει.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Μπορούμε να έχουμε το αποτέλεσμα;

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** 20 υπέρ, 3 αποχές και 3 παρών.

**ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:** Το 12<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου» εγκρίνεται ομόφωνα.

Σας ευχαριστώ όλους για τη συνεργασία και να ευχηθούμε όλοι στον Λύσανδρο και στην οικογένειά του τα καλύτερα, περαστικά και γρήγορα, να είστε όλοι καλά. Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Σας ευχαριστούμε πολύ, καλό σας βράδυ.

**ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ**

**ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ**

**ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

**ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ**

**ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ**

**ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ**

**ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ**

**ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**

**ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ**

**ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**

**ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ**

**ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ**

**ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ**

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ**

**ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**

**ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ**

**ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**

**ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ**

**ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ**



**ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ**

**ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ**

**ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ**

**ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**

**ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**